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Aa olasz nemzet részvéte.'
X mzeli gyászunk nehéz napjaiban vi­

gasztaló érzelmek is vegyülnek súlyos fáj­
dalmainkba. Az a mélységes, általános 
szomorúság, mely Kossuth Lajos elveszté­
sén minden magyar ember lelkét áthatotta, 
az a csodálatos kegyelet és mindenek fölé 
emelkedő hálás tisztelet, mely valósággal 
tüneményes formákban nyilvánult. Kossuth 
Lajos ravatalánál és temetésénél, az a

avilágraszóló gyász, melylyel 
nemzet áldozott a megdicsőült szellemnek, 
s mely a fájdalom napjaiban egyesitette és 
öuszeforrasztotta az egész nemzet érzel­
meit • fölemelő hatással lehet mindenkire, 
meri bizonyságot szolgái arra, hogy a kö­
zős szerencsétlenségben elsimulnak" az ér­
zelmi és elvi ellentétek e hazában, s a 
nemzet fői tud emelkedni a nemes erköl- 
csö,-; és fölfogások magaslatára. \ közös 
cVi!S2 és fájdalom c napjaiban úgyszólván 
meg smerhettük a mi nemzeti erőnk fönsc- 
ges forrását abban az érzelmi egységben, 
mely a magyar társadalom minden réteget, 
össze tudta forrasztani. Mert bár fordultak 
elő sajnálatos jelenségek, bár visszás 
közjogi álláspontunknál fogva látnunk

zeti
bad
nyílt
falom

hogy Magyarország 
fájdalom 

es független,

hogy

kellett, nun V juag > arorszag meg a ne Iri­
nyii vánitásá ban se -za- 

*cetiicu, a szivek érzehri' inek 
kifejezése is beleütközik a ha- 
érdekeibe: mindazáltal érezhettük, 

hogy a fájdalom közös és. általános 
a gyász egyformán ráborult minden magyar 
emberre, hogy Kossuth szellemének kegye­
lettel adózik a társadalom minden rétege, 
s a mikor a nemzetet szerencsétlenség éri, 
ismétlődnek a nagy idők magasztos jelene­
tei a közös érzelmek legyőzhetlen hala­
saiban.

De legvigasztalóbb érzés, iegfelemelőbb 
gondolat gyászos napjainkban az, hogy 
vannak igaz. őszinte barátaink, nemes, osz­
tályos testvéreink nemcsak Őrömben és 
szerencsében, de bánatban és szomorúság­
ban is.

A szerencsétlenség idején legjobban is­
merhetjük meg barátainkat; a balsors csa­
pásai közben láthatjuk csak igazán, hogv 
kikre számíthatunk, mert a fájdalomban 
való osztozkodáshoz föltétlenül igazi jóindulat 
szükséges.

Ezt az igazi jóindulatot több oldalról 
tapasztaltuk most, de egy oldalról se oly 
nemes, lovagias, megható formában, mint 
az olasz nemzet részéről.

A hála és tisztelet érzelmeivel láttuk és 
tapasztaltuk eddig is a lovagias, szabad- 
ságszeretetben és hazafias érzületben ve­
lünk testvéries olasz nemzet fenkölt 
nagylelkűségét. Nehéz idők gyászos nap­
jaiban, mikor a közős elnyomatás ke­
servei nehezültek olaszokra és > .agya­
rokra : Itália fiai velünk éreztek min­
dig. szabadsághősei ügyünkért lelkesedtek, 
va! a minthogy a magyar nemzet fiai önfel­
áldozó hősiességgel ontották verőket az

— _

A nő müvelődéstörténelme.
Hiba var a világtörténelemben, hiba és jámbor 

hazugság. Mert nem igaz, hogy hatezeréves e föl­
dön az emberiség cziviiizácziója. Az a művelődés, 
j mit hat vagy több ezer évesnek hirdetnek a mi 
iskolakőnyveink, igazában csak a férfiaké ; a nők 
művelődés történelme sokkal fiatalabb növény.

Vagy volt. tálán női műveltség az ókorban r A 
görögök vagy a rómaiak alapítottak tálán leáll v- 
i.-kokkal ? Tud ilyenekről a középkor, a holdkórós 
lovagiasság . me vérpurazattol, és ábrándok gőzétől 
kődós birodalma ? Valóban igaza van Ciiatau- 
hriai dnak. hogy a nők egészen az újabb időkig 
esu£ iapva utbattak a müveliséghez, és ezer sze­
rencse, hogy iskolák hiányában elmenekülhettek az 
irodalom lorrásaihoz, rneiy a szomjas vándornak 
mimben népeknél és minden időkben készséggel 
kínálta őrökké frissen csergedező habjait.

b az irodalomnak azt hiszem ezután is elsőrangú 
szerepe marad a nők müvelődéstöríénelmében. 
Most már vannak iskolák a nők szamara, de e 
l mintézetek irányát meg senki sem állapíthatta 
meg végérvényesen, a világ bölcsei es a páedaeo- 
gus államférfiak csak a kísérleteknél tartanak. Na­
gyon valószínű, hogy úgy a pofi i.susok, mint a tan- 
férfiak belefognak fáradni a nagy problémába, es 
egv író, egy isten kegyelméből való tolltbrgato 
lángésznek van fenntartva, hogy megmagyarázza 
végre: »nt kell a nőitek tudni, és mit nem kell ?

Gyönyörű kérdés ez; az emberiség gyöngébb fe­
léi, :k szellemi megváltása függ helyt megoldásától.
A ki sikerrel fogja megoldani, nem elég, hogy nagy 
szellem legyen, szivének is túneményszerüen :kiva­
lónak kell lennie, mint a valiásalapitó prófétáké, a 
minő lehetett.

Minden nagy író érzi magában a hivatást ahhoz, 
hogy az emberi társadalom e föladatába beleavassa 
magat. Ki ne olvasta volna Dumas óandor világ­
hírű epistoláját ahhoz a kisasszonyhoz, a ki felpa­
naszolta neki, hogy kijárta az iskolákat,' végig tan- 
czolt öt farsangot, van szépsége és pénze és még­
sem tud férjhez menni —- mihez fogjon tehát?

Dumas úgy bánt el e leanynyal. a mint meg­
érdemelte. A kisasszony bizonyára nem sokat 
okult a kíméletlen válaszból, de annál több hasz­
nát vehetik ennek azok, akik hivatásszerűen fog­
lalkoznak a nőneveléssel. Egy magyarországi leauy- 
ickolu igazgatónője ki is irta, hogy csak e levélből 
tudta meg igazán, hogy miként nem kell nevelni 
a leányokat ?

Es különös véletlen, hogy mikor a levél útmuta­
tásai szerint a franczia felsőbb leánynevelés ferde

olaszok szabadságáért.. A hála és tisztelet 
érzelmeivel láttuk, miként részesíti az olasz 
nemzet évtizedeken át megható vendég­
szeretetben a legnagyobb magyart, adván 
békességes otthoni a bujdosónak, s miként 
fogadja őt fiaként keblére az olaszok sza­
baddá lett hazája.

És a mikor a súlyos végzet betelt raj­
tunk, mikor a magyar nemzetet gyászba 
borította Kossuth halála : az olasz nemzet 
igazi testvérként osztozott keserveinkben, 

magyar | A lovagias nemzet, lovagias királya a trón 
magaslatáról nyújtotta nekünk "a részvét 
balzsamát. Az egyetlen ember, ki koronás 
fejét meghajtotta Kossuth szelleme előtt, 
az egyetlen uralkodó, ki nem tartóztatta 
vissza se érzelmeit, se tiszteletét, mikor az 
egcsz emberiség szivét megdobogtatta a 
század legnagyobb, legtökéletesebb alakjá­
nak a halála: az olaszok királya.

Hálás tiszteletünket, egyre fokozza az 
olasz nemzet magatartása. Sajgó sebünk 
fájdalma csillapult kissé, valahányszor az 
olasz nemzet nemes részvétének egy-egy 
uiabb nyilván ulását. láttuk. A turini 
temetés megható emlékezetét is örökre 
bevéstük elménkbe. Most pedig az egész 
clasz nemzet alkotmányos képviselete, az 
olasz parlament páratlanul meleg részvét- 
nviivánitásá! u látjuk Itália testvéries ér­
zületének, legnemesebb indulatainak, hoz­
zánk való őszinte ragaszkodásának szerfö­
lött drága bizonyságát.

Az olasz képviselőház tegnapi ülésében 
a napirend előtt Bianchieri elnök kifejezést 
adolf az olasz parlament gyászos érzel­
meinek Kossuth Lajos halála alkalmából. 
Minden magyar embernek a szivébe hatnak 
Bianchieri szavai ; minden magyar ember- 
lien fölemelő érzés és gondolat támadhat, 
olvasván Biancheri beszédét, melyből az 
őszinte kegyelet mellett a magyar nemzet 
iránt való testvéries szeretet jóleső melege 
sugárzik ki. Az olasz kepviselőház elnöke 
egy szabad és független, a népszabadság 
kultusza iránt fogékony nemzethez méltó 
módon beszélt Kossuthról, mondván ; 
-Őszintén és a legnagyobb tisztelettel adó­
zunk Kossuth Lajos emlékének, kinek neve 
tiszteletben tog élni a nemzetek között, 
míg élni fog bennük a szabadság és a

nagy különbség

haza iránti kultusz és inig élni 
tel esség hite. *

Mennyivel magasztosabb, mennyivel lel­
kesebb, és mennyivel imponálóbb az olasz 
parlament elnökének a beszéde, az olasz 
parlament részvétnyilatkozata, mint az a 
szegényes, tartalmatlan, minden lendületet 
és hazafias hevületet nélkülöző beszéd, 
melyet a magyar képviselőház elnöke mon­
dott volt, s mely a szerencsétlenül visszás 
közjogi állapotokkal való nehéz megalku­
vás nyomorúságos eredményekép állhat 
csak előttünk.

Bárhogy szeretünk is elfojtani keserűsé­
günket, elő-előtolakodik, különösen a mikor 
nem térhetünk ki a magyar parlament és 
az olasz törvényhozó testület érzelmi nyil­

vánítása közt mutatkozó 
hatásai elől.

Még egyszer leírjuk azokat a nagyszerű 
szavakat, mikkel az olasz parlament elnöke 
beszédét végezte. Olvassa azokat áhítattal 
a magyar nemzet » Vésse be elméjébe és 
szivébe! Tanulja meg azokból is becsülni a 
nemzeti függetlenséget és szeretni az olasz 
nemzetet :

-Mi örök csodálattal adózunk a nagy 
magyar hazafi erényeinek és a fájdalom 
hangja, mely a Duna partjairól ma e 
teremben visszhangzik, bizonyítja, hogv 
Olaszország csatlakozik a nemes magyar 
nemzet gyászához és fájdalmához a 
szimpaíhia és barátság érzetével és kí­
vánjuk, vajba a szimpathia és barátság 
ezen érzete örökre összefűzné e két né­
pet.“ (Élénk helyeslés és tetszés.)
Égy legyen ! A testvéries rckonszenv és 

barátság, mit az olasz nemzet a szeren­
csétlenség napjaiban lanusit irántunk, meg- 
termi gyümölcsét abban a szereteíben és 
hálás tiszteletben, melyet, az olasz nemzet 
a magyar nemzettől megérdemel. A közös 
fájdalom megerősíti e két nemzet között a 
nemes frigyet.

Kossuth fiain&iílátogatásai.
Kossuth Ferencz és Kossuth Lajos Tivadar ma 

kezdték meg a hatóságinál és pártkörökben ama 
látogatásaikat, melyek során meg akarták köszönni 
az atyjuk temetése alkalmával tett intézkedéseket 
és a nagy mellékben nyilvánított részvétet. Vi­
szont ma is fogadtak küldöttségeket, ezek közt 
Asbólh Ilona vezetése mellett azokat a lelkes 
asszonyokat, a kik a temetésen is gyászruhában és 
testületileg jelentek meg s a gyászszertartás fensé­
gét annyira emelték.

A gyászisteni tisztelet után ma először is a 
székes fővárosnál, azután a megyén tisztelegtek, 
maid meglátogatták az Athenaeum vezérigazgató­
ját. Lstc a pártkörökbe mentek, melyekről alább 
adunk részletes értesítést.

Tudósításunk kővetkező :

A fővárosi tanácsnál.
_ A gyászisteni tisztelet után Kossuth Ferencz és 

Kossuth Lajos Tivadar látogatásokat tettek a fő- 
városi tanácsnál és még több helyen.

Mindjárt a rekviem után a régi városházára 
hajtattak, a hol azalatt a tanács ülésre gvült 
ös;/e. A tanácsban Gi . ’-óeztj Károly I. 
mester elnökölt.

A tanácsban jelen voltak; Márkus József alpol­
gármester, Haberhaner, Viola, Kun, Csendíts, Ma- 
tuaka és Rózsavölgyi tanácsosok, Kullman főjegyző, 
Lee un er kőzépitúsi igazgató, dr. Sipőcz árvaszéki 
elnök, dr. Főzel árvaszéki aielnök, Toidy főügyész,
La ni pl Húgéi főszám vevő és Gorecky Zsigmond 
jegyző.

Kossuth Ferencz, kit Helfy Ignácz és Meszlény 
Lajot kitértek, köszönetét lejezte ki csaladja nevé­
ben azért, hogy a székes főváros atyja eltemetését 
oly hazafias nagylelkűséggel és oly fényesen in­
tézte. Kossuth Ferencz következőket mondta :

Igen meg vagyok hatva és véghetetlenül szeren- 
csé-nek érzem magamat, hogy a főváros eme 
szanktuáriumába beléphetek, a hol a tekintetes

alpclgár-

tamU-s a főváros ügyeit és dolgait intézi, és hogy 
mily rendkívül jól intézi, arról szomorúságunk eme 
napjaiban bőven voltg alkalmunk lépten-nyomon
meggy, őződésl szerezni.

Hálával és köszönettel vagyunk eltelve azért a 
megbecsülhetetlen szívességért és áldozatkészségért, 
mc-lylyel a főváros közönsége lehetővé tette boldo­
gult atyánk holttestének Magyarországba, az ország 
szivébe való hazahozatalát.

Most már nyugodtak vagyunk, mert immár édes 
atyánk, anyánk és nővérünk az ország szivében, 
budapest fővárosában pihen ; tudjuk, hogy jó ke­
zekre bíztuk a nekünk oly drága hamvakat, elvan 
kezekre, a melyek azokat hi ven megőrzik. >

Ezután Kossuth, Lajos Tivadar szólott a kővet­
kezőképen :

«Engedjék meg, tisztelt furáim, hogy egy pár 
szóval én i> megköszönjem nagy szívességüket és 
áldozatkészségüket. Teszem ezt annál érzékenyeb- 
ben, mert hisz mi is a főváros szülöttei vagyunk.

Mint gyermekek hagytuk el Budapestet, akkor 
meg kis varost, most, mint meglett férfiak tértünk 
ide vissza s minden szomorúságunk mellett jól 
esik latnunk s büszke érzéssel tölti el szivünket, 
hogy Budapest immár világvárossá lett.

1 ogadják még egyszer köszönetüuket.»
A beszédekre Gcrlccsy a kővetkezőket mondta :
•$Tisztelt barátaim!
Mi szerencsésnek érezzük magunkat, hogv titeket 

~ Dár szomorú körülmények között, körünkben 
üdvözölhetünk.

Nem volna méltó a főváros nevére, ha nem 
eredne együtt minden esetben az egész nemzet­
tel, ha szive nem dobogna egyszerre egész -Ma­
gyarországgal.

Köszönetét nem várunk, el sem fogadunk, mert 
bisz azáltal, hogy Kossuth Lajos és hozzátartozói 
hamvait hazahozattuk, legszentebb hazafiul köte­
lességét teljesítettünk.

Mi dicsőségünknek tartjuk, hogy titeket, mint a 
tovaros szülötteit, kehiünkre ölelhetünk, s legvetek 
meggyőződve, hogy mindenkor és minden körűi­
méinek között büszkeségünknek tekintünk.

Ezután a két Kossuth-fiu megölelte a polgár­
mestert, a ki sorra bemutatta neki az egybegyűl­
teket. A két Kossuth-fiu mindenkivel kezet fogott 
és egy-egy barátságos szót váltott.

A megyénél.
A fővárosi tanácsnál tett látogatás után a 

megyeházára hajtattak, Földvár,j Mihály alispánhoz. 
Megköszönték melegen azt a részvétet, melyet 
Pestmegyc a temetésen tanúsított, s megcsókolták 
meleg kézszoritások közt az alispánt, a ki ezután 
bevezette őket a díszterembe, mely Kossuth 1848 
előtti szereplésének tanúja volt.

Az alispán, miután értesült jövetelükről, meg­
illető diszszel fogadta őket. A hajdúk kardjukon 
gyászfátyolt viseltek s midőn Kossuthék beleptek, 
az őrség tisztelgett. Főldváry Mihály alispán ke- 
gyeleles emlékeket idézett föl Kossuth fiaiban, 
nemcsak azt a helyet mutatta meg, a hol atyjuk 
beszelni szokott, de megmutatta a Törvénvható- 
sági tudósításokat is maga Kossuth Lajos kezeirá- 
saban. Kossuth Lajos arczképének kijelölt helyét is 
megmutatta nekik.

A teremből fölmentek az alispán lakasára, a 
hol a megyei tisztikar küldöttsége tisztelgett ná­
luk. Kossuthék sokáig beszélgettek Fóldvaryval, 
a kit távozásukkor tőbbstör megöleltek.

Félóráig időztek a vármegyehazán, azulan még 
meglátogatták Kamcrmayer Károly polgármestert, 
a ki most is beteg. Kamermavemek igen 
örömére szolgált Kossuth fiainak látogatása.

nagy

hajtásait is nyesegetni kezdik, napvilágra kerül 
egy másik fényes elmének szintén egv leánvhoz 
irt levele, mely régibb keletű bar, de oly pompás 
pendantja Dumas levelűnek, mintha csak annak 
kiegészítéséül irodott volna ?

Kiegészítéséül, mert Flaubert levele, melyről 
''mjitést tenni akarok, egészen pozitív jellegű, és u 
ki akarja, megértheti belőle, hogy Madame Bo- 
v.ji y nagyhírű írója minőnek óhajtja látni és tudni 
a modern nevelésű nőt ?

Érdekes egy levél ez, nem hiúba foglalkozik vele 
fi-i E rancziaország ; egyik része megérdemli, hogy 
lefordítsam.

»Kötelességemnek tartom, úgymond, hogv őszin­
tén es nyíltan fejezzem ki véleményemét, ön ol­
vasta müvemet és azt hiszi, hogy a mit leírtam, 
az tényleg megtörtént. Csalódik, "meri az a törte­
vet az első betűtől az utolsóig költött história. 
Kincs abban semmi a magam élményeiből. Ha 
pedig mégis igaznak, azaz megtörténtnek tartjuk, 
azt én egyedül annak tulajdonítom, hogy tanulmá­
nyaim helyesek és alaposak voltak ; különben 
meggyőződésem, hogy a művész ne tolja föl ma­
gat ; éljen müvében, mint isten él az ő teremté­
sében, lathatatlanul Mindenben és mindenütt 
erezzek az ő jelenletét, de sehol ne lássák. A mű­
vészét emelkedjek minden személyi hajlam és ide­
ges érzékenykedés fölé. Szükséges azonban. hogy 
végre valahara vérébe menjen at a természettu­
dományok töltetlen megbízhatósága. Az én szemem 
előtt a stilus, a forma, a konczepczióbói fejlődő, 
definialhatatlan szépség lebeg szüntelen, még pedig 
az a szépség, mely már Plátó szerint is visszatük­
rözi az iga-.sagot.

Ön panaszkodik, hogy a falusi élet unalmas. £n 
is éveken át visszavonultan éltem falusi magány­
ban. Télen nem hallottam más zajt, mint mikor 
az ablakom alatt hömpölygő folyamon zugva-ro- 
pogva megindultak a jégtorlaszok, vagy mikor a 
szél megrázta a lombtalan fák száraz koronáit. 
Es ha mégis bírok az élet bizonyos ismeretével, 
az onnan van, mert a mit magamba vettem, ha 
.kevés volt is, jól megemésztettem. Azonkívül min­
denféle társaságban fordultam meg; bejártam a 
viiágot gyalog, kocsin, vasúton, hajón, dromedá- 
ron. Ismerem a bőrzeánert, a damaszkusi zsidót, 
az olasz fachinot, a néger-jong|eurt. Fölkerestem 
zarándok utamban a szentföldet is ós eltévedtem 
a Parnaszus havasán.

Ne panaszkodjék. Hidje meg, én jól ismerem 
azt a fővárost, melyről ön, faluja rovására, álmo­
dozik. De nézetem szerint a csöndes otthon bé-

kesseges tűzhelye és valamelv jo olvasmány és 
tudományos foglalkozás sokkal, de sokkal többet 
er, mint a zajongó, idegesen kapkodó, mámoros 
es soha meg nem nvugodo fővárosi elet. De úgy 
láfözik, hogy az un léikéből hiányzik a magaba- 
száiláa hajlama, a i amour du la contemplation.

ügyelje meg élűiét is tegye egyszer önmagát is 
tanuirnány tárgyává.

Azl írja levelében, hogy érzelmei föllázadnak 
az igazsagtalan, aljas es önkényes világrend eilen. 
Csakugyan ? De honnan ismeri ón ezt a világren­
det ilyennek ? Ki all nekem jót ítéletének csalha­
tatlan voltáért ? Én úgy tudom, hogy az emberi­
ség oívan, a milyen s hogy nem arról van szó 
első sorban, hogy megváltoztassuk, hanem arról, 
hogy alaposan megismerjük. A nagv megfejtés re­
ményéről mondjon le. A megfejtés nincsen em­
berek kezeöen. Azért ne állapodjunk meg tét­
lenül, mert az emberiség kultúrájának ter- 
íiieszetízerü hivatása a haladás ; lehat, soha no 
szüneteljen a kutatás, hiszen ebben és a szorgal­
mas tanulásban találják a nemesszivűek és emel­
kedett lelküek a legszebb eszményi örömöket. 
Képzelje magái küzdő embertársainak sorában ál­
lónak, a mint velük együtt szenved, örvend, álmo­
dozik és bizonyára érzi, hogy miként emelkedik majd 
szue cs széllé,ne magasra a mindennapiasság szín­
vonala fölé. Megmérhetetlen sajnálkozás és mély 
rokonszenv érzett borul, végtelen védőszárnyként, 
a lényekre es lan lomokra.

Hol van űz a langé»z, költő, művész, a ki az 
igazság utolsó következményűt vonta volna le ? A 
biblia sem kepes erre, bármiként igyekeznek ma­
gyarázói ezt bebizonyítani. Azon a napon pedig, 
a melyen ez megvalósulna, valószínűleg utolsó 
órája ütött volna ennek a mi gyarló bolygónknak. 
Az élet egy örökös probléma; mindig csak uj té­
telek számoltatnak le. Kiegyenlitésröl szó sem 
lehet.

A XIX. század fenhéjjázóan hirdeti, hogy fölfe­
dezte a napot minden titkaival. De én úgy hiszem, 
hogy a mi »nagy» eszméink utólag nevetségesekké 
fognak válni. Fogadni mernék, iiogy őtven esz­
tendő múlva a liberalizmus, demokráczto, szoczia- 
lizmus ama divatos jelszavai csak olyarj értékkel 
lógnak bimi, mint a milyennel előttünk bírnak a 
XVIII. szazad folyamán hangoztatott jelszavak az 
érzékenységről, a természet utáni vágyakozásról és 
az előítéletekről.

Levelűben azt is irja, hogy egyik barátnéja val­
lásos tébolyba esett. Lássa, ez is a régi históriák 
egyike, csakhogy manapság ritkulnak az esetek,

......  —■— iiTiPÉj
Az Athenaeumban.

Az utczán járó-kelők hamar észrevették őket 
most mar mindig többen és többen követték ko­
csijukat egészen az Athenaeumig, hol Emich Gusz­
táv igazgatót keresték föl. Az Athenaeum ugyani- 
kiadója Kossuth iratainak. Ma is arra kérték Etmchcl. 

.hogy tartsa fenn az Athenaeum-társaság ugyanaz: 
a jó viszonyt velük, az örökösekkel, a melyet 
atyjukkal fentartott.

Örvendetes kijelentést is tett Kossuth Ferencz 
atyja irataira vonatkozólag. Megemlítette, hogv 
Lossuth Lajos iratainak hátralevő köteteit mo 
rendezik Helfy Ingnáce közreműködésével. Bonc - 
hető, hogy már nemsokára sajtó alá fogják ren­
dezni az iratokat.

Midőn kijöttek az Athenaeum épületéből. •- 
künn összesereglett közönség zajosan meg •' - 
nezte őket.

A függetlenségi és 48-as pártban.
Kossuth Ferencz és Lajos ma este a független. 

ségi és 48-as pártkörben tettek látogatást. Pont 
ban 6 órakor robogott kocsijok az üllői-uti párt - 
helyiség elé.

A pártkör előtt nagy közönség verődött össze, 
a mely a Kossuth-liukat lelkesen megéljenezte. 
Kossuth Ferencz és Lajos legelőször Thaly Kel- 
mán országgyűlési képviselő 11. emeleten levő 1 - 
kására mentek, a ki Pázmándy Dénessel egvütt 
már várta őket. Azután a két képviselőtől kísérve, 
lementek a pártkörbe, a hol Justh Gyula, a p rl 
elnöke üdvözölte s meleg szavakkal kérte 
érezzék magokat otthonosan, s keressék fel apui ­
kon jövőre is mennél gyakrabban.

Justh szavaira Kossuth Ferencz válaszolt, 
kijelentette, hogy a temetés alkalmával nv-- 
nyilvánult nagy részvét nem atyjok szeméi- - 
nek, hanem nagy eszméinek sző'ott, a melvr- 
ket életében hirdetett. — Megemlité, hogy a 
küldöttségeknek adott válaszai a lapokban, sajn,,,, 
nem jelentek meg helyesen s ezek helyreigazítására i o- 
rülbelül azokat jelentette ki, a miket már Madaauz 
József orsz. képviselőhöz irt levelében felhozott. Szava ■'. 
azzal fejezte be. hogy küzdeni fog atyja öné - 
gcért, akár Magyarországon, akár a külföldön.

Ezután hosszabb ideig társalogtak Helfy lg- 
náczczal, Ugrón Gáborral, Vajay Istvánnal 
Justh Gyulával.

Mintegy félórai időzés után a párttagok és a 
közönség lelkes éljenzése közt eltávoztak.

A függetlenségi pá. t^an.
Kossut ti Eerencz es Lajos ma délután 5 órakor 

az országos l'üggellousegi pártot kerestek föl a 
gyengélkedő Madarász József elnök lakásán, Imi .- 
part tagjai majdnem loljes számmal fogadták. M... 
darász József meghatva üdvözölte Kossuth fiai 
azon párt körében, mely bár a képviselőházi#,m 
nem sok taggal vnn képviselve, de mégis a Ion - 
nelrni függetlenségi part elveit igyekszik fánvyüm 
és megvalósítani. Ez a párt a függetlenség eh k 
főléje nem rendel semmit, ellenben minden 
annak alárendel. Kossuth Ferencz öcsé se n y<. 
ben is meghatottál! köszönte meg a part , m- 
részvétét a közös gyászban. Ha a sors ugv run 
deli, hogy hazatérhetnek, teljesíteni fogják hi v n 
hazafiui kötelességeiket. Fel órai barátságos tár­
salgás után búcsút vettek; Kossuthék a párt h . 
jajtól. Az agg Főm szék Sándortól való clbur-i

Jega.abb eu ugv tudom. Ez nem akar ta-ada=a 
lenni annak, bogy a téboly általában mind fszéle­
sebb körökben kezd terjedni. Ez tény. A vallásos 
őrjöngést illetőleg, a női temperamentum és szer­
vezet különösen megfigyelendő, hiszen erős anyag­
ból kell annak lennie, a ki a misztierismus ma­
gaslataira akar emelkedni, úgy, hogy szédület ne 
ingja el. Nem látja-e, hogy bizonyos mértékben 
önök mindnyájan Adonisba szerelmesek? Az áb­
rándosok és érzöldesek mindig csak szerelemről al­
modnak és nem eszmékben keresnek gyógyulást és 
vrjaszt, hanem tényekben : férfi, gyermek, sze­
rető ez a fő! Púdig menyi keserű csalódás szár­
mazik ezekből a hiú álmodozásokból :J>

Ezeket irja Flaubert. Leroyer de Chantepisre kis­
asszonynak, kit életében sohasem látott, válasz­
ként egyik levélére, melyben a költőhöz azzal a 
kéressél lordul, hogy adja meg «Madame Bovary-» 
ezunű regényének keletkezési históriáját, mivel 
agy tűnt föl neki, hogy t laubert e regényben bi­
zonyos társadalmi köröket vett. élénk bírálat aia.

t laubert mindenesetre nagyra becsülhette annak 
a leánynak szellemi képzettségét, hogy ily magas­
röptű levelet irt neki. Túl is becsülte, a mi egv 
későbbi leveléből tűnik ki. a melyben az öt leve­
lekkel ostromló kisasszonyt szigorúan meginti, hogy 
tanuljon és olvasson, mert ha még egyszer előáll 
azokkal a mindennapias latnentacziokkai, melyek- 
kel leveleiben hozza fordul, akkor nem hajlandó 
többé választ adni ; szívesen ad útbaigazításokat, 
de inár arra nem vallalkozhatik, hogy konyhaker- 
teszeti ügyekbe és fűszeres kérdésekbe mélyedjen 
el, a melyekhez nem ért és a melyekre nincs is 
szüksége.

«Kisasszony! Ha a házi tűzhely munkálatai és 
egveb körülmények megengedik önnek, akkor vegye 
dó a nagy mesterek müveit, olvassa és tanulmá­
nyozza alaposan ; időkőzönkint pedig foglalkozzék 
a történelmi s az ezzel összefüggő tudományokkal. 
Ezt megkövetelem, okulásának és lelki meenví­
vásának érdekében !» 3 8

Mi pedig mit olvasunk ki mindebből ? Nemde 
azt, hogy Flaubert is azokhoz a válogatok szelle­
mekhez tartozik, a kik a női műveltség kérdését 
Mgy lógják fői, hogy a nő elől nem szabad el- 
zárni a tudományok felé vezető utat, hogy meg 
kell adni a nőknek is a szellemi fejlődés föltéte­
leit es garancziáit, hogy mindezt a sok jót és 
szépet, a mit a női nem reprezentál, a társada­
lom javára gyümöicsöztessék.

Flaubert nem esik túlzásba. Nem kiváltja, hogy 
a nő a tudományok terén okvetlenül versenyre

keljen a férfiúval, mert, hogy ki leóne a gv., i, 
az előre látható, de azért megkívánja, hogy a mii 
veit nő legv ti igazán művelt, ne tudákos, ne min­
denáron szellemesnek tetsző; megkívánja, fing# 
keveset vegyenek magukhoz, de azt a keveset föl 
emésszék meg.

A mi korunk iránya felette komoly; é.s m ■ . 
azt látjuk, hogy az intellektuális és különösen a 
tudományos kiképzés mind a két nemre n. •••, 
nem könnyebbült meg. Ez talán feltűnő álhlu; 
szemben azokkal a fanügyi berendezésekkel : •. 
szulódcsekkel, melyek a tudás kiterjeszti- 
lozzak és elősegíteni hivatvak. A természete,ív >, 
részére például ott vannak a laboratórium- 
legkitűnőbb seged- szkőzökkel. a georrafu- és r 
ségbuvár a legkülönbözőbb, egymást érő <-■>->, ii- 
cziók eredményeit használhatja" föl; a ín:í n 
előtt megnyílnak az elzárl archívumok es ku n ,- 
tárak. Egyik fölfedezés, egyik találmány köve« i ;i 
másikat; a tudományok egészen uj ágai léfi , ;|- 
nek ; a legmesszebb égitestek járását cs konslrni - 
czióját figyeljük meg es az emberiség ostort 
naprol-napra világosabb alakban jelenik meg - In - 
tünk. A tudomány Iát körének átmérője iólvinno- 
san hosszabbodik, a tudományos an vág tóm --i 
egyre növekszik.

Hogyan állunk már most mindezen tónwk föl 
szemben, mikor arról van szó, hogy a kétnemű. 
ifjúság tudományos kiképzése cs műveltsége mi­
ként haladjon tovább?

Ha alaposan akarunk erre felelni, akkor t« kiu- 
tetbe kell vennünk a külső életviszonyokat is. El­
múlt időknek csöndjét fölváltotta a mozgókon vsag 
hatalmas hullámverése, a mely magával ragadja 
a népeket. A politika nyilvános és népszerű 
akczióvá lett. Választási mozgalmak, képviselőházi 
viták, népgyülesek, eszmék cs pártok tu-ája, 
jelszavak hangoztatása, mindez még a távolabb 
állókat is érdekli és a szenvedélyeket fölkavarja.
Az indusztrializmus helyet követel magának; a 
modern hitelgazdaságban egy nagy tömeg vagyona 
van érdeklődve, nemcsak egyes finanezbárók és 
spekulánsok tőkéje. A közlekedési eszközök töké­
letesedése, az utazás gyorsasága és olcsósága, az 
idegen emberekkel való érintkezés sűrűsége a szó­
rakozásnak, a fölhevülésnek, a cselekvésnek min­
dig újabb és újabb kutforrásait nyújtja. Az inter- 
naoeionális forgalom méreteinek tágulásával nö­
vekszik e társadalmi élet élénksége. A nagy váro­
sok szalonjaiban a legkülönbözőbb hivalásu embe- 
rek találkoznak egymással; katonatisztek és mű­
vészek, tisztviselők és tudósok, jogászok és
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nk minden jelenlevőt melyen megindított. Lent 
az utezán nagy csoport verődött össze, a mely a 
látogatókat lelkesen megéljenezte.

A szabadelvű pártban.
A Kossuth-fivérek ma este, miután 71/« óra­

kor Podmaniczky Frigyes bárót, a szabadelvű párt 
elnökét, lakasan meglátogatták s leg bensőbb köszö- 
netüket fejezték ki a kegyelet azon -megtisztelő 
nyilvánításáért, amelyet atyjok elbimyTa ^alkalmá­
ból a szabadelvű párt részéről tapasztalták.

Esti nyolczadfél óra után érkezett az ország­
gyűlési szabadelvű párt körbe Kossuth Ferencz és 
Kossuth Lajos Tódor. Dókus Ernő, a pártkör 
igazgatója eléjük sietett és bevezette őket a kör­
nek fényesen kivilágított nagy tanácskozási ter­
mébe, a hol valamennyi miniszter, többen az 
államtitkárok közül s a Budapesten időző szabad* 
elvű párti képviselők csaknem teljes számmal 
együtt voltak. A Kossut h-testvérek kíséretében volt 
Páztnándy Dénes képviselő s a pártkör elnöke, 
báró Podmnnicsky Frigyes, a kinél előzőleg tettek 
volt látogatást. Báró Podmaniczky Frigyes elő­
ször is Weierle miniszter In ölnek mutatta
be a vendégeket. Meleg kézszo látással és halk 
hangon váltottak néhány szót a miniszterel­
nökkel ; megköszönték azt az általános részvétet, 
melyben atyjuk elhunyténak gyászos alkalm iból ré­
szesültek. A pártelnök és Rohonrzy Gedeon kép­
viselő bemutatták ezután a két Kossuth-testvért 
— az általuk nyilvánított óhajtás folytan — a je­
lenlevőknek : Szilágyi, gróf Csáky, Lukács és gr. 
Bethlen miniszterek, báró Bánffy képviselőházi 
elnöknek, Peresei Dez«6 aleinöknek, Széli Kál­
mánnak . báró Kemény Jánosnak, üdescalchy 
Gyula herczegneknek s a párt majdnem vala­
mennyi tagján k. Kossuth Ferencz hosszasan be­
szélt Szilagyi Dezső igazsag üg v m i n isz térrel, inig 
Lajos Tivadar Lukács Béla miniszterrel beszélge­
tett behatóan különösen vasúti kérdésekről. Cscr- 
nátony Lajossal a számkiveítis eg-, ütt töltött évei­
ről beszélt Kossuth Ferercz. azokról az időkről, a 
midőn «együtt bujdostak, de nem bujkálták.» Mol­
nár Antalt megismerte a Sí*) magvar TurinLan 
tett 188í>-ik évi látogatása idejéből. «Ki hitte 
volna akkor, igv szólt, hogy öt év múlva bekö­
vetkezik a csapás ?» Közel félóráig időztek Kossuth 
bajos fiai a szabadelvű körben és távozásuk előtt 
még egyszer kifejezést adtak köszönetüknek, Él- 
. önzés kisérte a pártkörből távozó vend - e ket. a 
Kik nevőket ekként jegyezték be a pártkor ven­
dégkönyvébe :

Kossuth Ferencz
azon nap emlékéül, melyen minden magyar ember 

együtt érzett.
Kossuth Lajos Tivadar

8% órakor távoztak el a Kossuth-testvérek a 
körblő Pázmándy Dénes kíséretében.

A nemzeti pártkörben
A nemzeti pártban szintén voltak ma este mint­

egy negyedóráig a Kossuth-testvér -k. Itt gr. Ap- 
p nyi Albert fogadta őket s bemutatta a jelen 

óit körbeli tagoknak.
A nemzeti part előtt egy begyűlt nép élénken 

megeljenezte őket. A párt körbe a lügzetlen- -gi és 
48-as párt helyiségéből mentek Horánszky es 
Pázmándv kisérett ben.

Míg Kossuth Lajos Tódort körülvette a kör tag­
jainak nagy része, Ferencz Apponyi Albert gróffal 
bevonult egy mellékterembe, hol hosszabb ideig 
bizalmasan beszélgettek.

Érdekes, hogy Kossuth Lajos Tódor sokat beszélt 
■ pénzügyi Helyzetről s az olasz pénzügvi helyzet­
tel szemben hivatkozott a mi pénzügvi helyzetűnk 
rendezésere, s elismeréssel szólt \\ ekerle érde­
meiről, mire valaki megjegyezte, hogy ez az ország 
•rdeme is. Elismeréssel nyilatkozott Budapest fej- 

1 Jdescről, mely oly szép hazakat mutathat már 
fcu. a minőknél, építészeti szempontból, Parisban

sem találhatunk szebbeket. Különösen az Andrássy- 
ut tetszett neki.

*

Ezenkívül még két kaszinóban jártak: neveze­
tesen a nemzeti kaszinóban, a hol gróí Károlyi 
István e szavakkal fogadta őket: Isten hozott ben­
neteket ! — Élénken társalogtak a jelen volt ta­
gokkal. Ezután még fölkeresték az országos kaszi­
nót is, a hol Pérhy Tamás fogadta és kalauzolta 
őket. A két Kossuth éjjel egv óra felé tort vissza 
laka ára. A lépcsőházban Balog bandája a Kossuth- 
nóta halk akkordjaival fogadta őket, a mit egy-kct
pt rézig hallgatva, nyugodni tértek.

•
Mesglényi Lajos orszácgvütési képviselő ma este 

nyolcz órakor Kossuth Ferencz és Kossuth Lajos 
Tivadar tiszteletére vacsorát adott. Jelen voltak 
Ambrozovics min. tanácsos és neje, Justh, Lits es 
Szali orsz. képviselők, Fiáth Imre, Márkus alpol­
gármester. A vacsora alatt Meszlényi, mint házi- 
gazé . felköszön lőtte a két Kossuthot.

Kossuth Ferencz levele Justh 
Gyulához.

Kossuth Ferencz a következő levelet intézte 
Justh Gyulához, mint az országgyűlési függetlensegi- 
cs 48-as párt elnökéhez.

Budapest, 1894 április 3.

Tisztelt barátom !
Ugv értesülök, hogy a hazai lapokban, (melyeket 

sajnálatomra most magam nem olvashatok), némely 
nyilatkozatom tévesen közöltetett.

Nem tartom szükségesnek a nem lényeges téve­
déseket helyreigazítani, de egy tárgyra nézve óhaj­
tom. hogy érzelmeim helyesen legyenek ismerve.

Azon nagy csapás első perczétől fogva, mely 
velünk együtt a magyar hazat érte, forró óhajom 
volt, hogy a nagy halott a . en t halottja leg ven 
és szűnjék meg rövid időre mL,.:.a part viszály a 
megnyílt sir felett, erezzen minden magy ír ember 
egyet, azt: hogy édesatyját veszté a haza. I ad­
tam, hegy ez együttes érzelemben nagy erő fog 
rejleni, minthogy atyám neve egy eszmét képviselt 
es ijenne nem a halandót siratja a haza.
/Azt mondatták velem némely hírlapok, hogy ón 

a pártokravá .ist végleg ki óhajtanain űzni hazunk 
földéről.

Bár elérhető lenne ez az álom és lehetne ha­
zunk oly független, oly nagy, oly boldog és oly 
bölcs, hogy ok nem maradna a nézeteltérésre.

De ez el nem érhető.
Midőn megszűntek a szemek könyezni és a le­

folyt kegyelete« ünnepek emieket a szivek mélyébe 
vitte a múlt, minden hü magyarnak (és igy nekem 
is) óhajtani keli. hogy minden párt foglalja újra el 
a maga helyét, de ha lehetséges, kévés .-uh keserű­
séget vise szivünkben egymás iránt, mint azelőtt, 
hogy a ravatalnál együtt éreztek, de mindenesetre 
tánloritiiatian elv hűséggel.

F..foglalja akkor helyét ismét rnúidenkiyes én. ki 
atyám nevével elveit öröklőm és ezen elvekből ki - 
telez«-gémét tanultam, meg fogom maid találni én 
is helveinrt és megfogok ott Allani töríielleo ;1, 
akármi légyen sorsom itthon, vagy idegen 
földön.,

Ennyit találtam szükségesnek félreértések kikerü­
lése végett te előtted, tiszteit barátom, mint a párt 
elnöke előtt kijelenteni.

Szives üdvözlettel,
tisztelő híved 

Kossuth Ferencz.
*

Teljesen azenos tar dmu levelet intézett Kossuth 
Ferencz Madarász Józsefnez, mint az országos 
függetlenségi párt elnökéhez is.

A hölgyek tisztelgése.
Az Athenaeumtó; visszahajtattak lakásukra, a 

hol be volt j Mentve a nők küldöttsége. 1 órakor 
ugyanis mintegy nyolcé száz fekete rui.us nó gyűlt 
össze Asbóth Ilona, a nagynevű magyar tábornok

technikusok, újságírók és gyárosok. A tár­
salgás folyton változó, gyors röptében min- 
d nfele tárgyakat érint, a mint éppen a 
r api események magukkal 1 ózzák az anya- 
go- és a ki nem akarja, hagy műveletlennek 
tartsak, annak részt kelt vennie a társalgásban.
-1 napok, egyletek, klubbok napról-nnm ■: gondos­
kodna k arról, hogy a tisztelt publikum á jour 
!• gyen az eseményekkel, hogy mindenki tudjon va­
lamit irodalomról, színházról, zenéről, villamosság­
ról, Oroszország katonai műveleteiről, a legújabb 
Körmi, nyválságokról. Bismarck véleményének csór­
juk atlan befolyásáról, a Balkun-államok fejlődéséről 
és az édes. imádott hazában folyó politikai küz­
delmek lefolyásáról. S a mig egyrészt a tudomá­
nyos anyagok halmaza, az ismeretek köre nagyobbá 

‘Sz. addig másrészt megrohanja a mindennapi 
elet a szellemi inunkat aunvira. hegv nagymérvű 
állhatatosság, eltol élt ség és kitartás szükséges, 

gy az ismeretek útvesztő rengetege el ne nvei- 
,“n bennünket.

Ha figyelemmel vizsgáljuk a jelen idők müveló- 
désének fejlődését, arra a tapasztalatra jövünk, 
hogy a tudatlanok száma apad ugvan, de a fel- 
műveltek hadserege ugyanabban az aranvban nő­

it szik és hogy immár két irány uralkodik az is­
kolai nevelésben. Az egyik irány követői azon 
munkálkodnak, hogy az iijuság tanítása a tantár­
gyak kiterjesztése által emeltessék, hogy a társa­
dalmi élet kívánalmainak megfelelően a mennyi­
ség és a sokféleség kibővítessék. Mivelhogy pedig 
i tanulók munkaideje ér munkaereje ugvanaz ma­
rid, félő, hogy az ifjúság egy alapos "tudás he­
ly “ti, két felületes tudással fog bírni, a mi pedig 
távolról sem ugyanaz. A másik irány szerint nem 
a sokféleségben kell a tanítás panaczeáiat keresni, 
h nem a quantumban, a mély komoly sulvával 
-•ónt Így a főlületességet akarjak elkerülni, azifju- 
- - ban a tudományok iránti érdeklődést növelni 

az alaposságot czéltudatosan meghonosítani.
A nőnevelésben határozottan az utóbbi irány 

kezd előtérbe nyomulni, annál is inkább, mert az 
eddigi tapasztalatok arra mutatnak, hogv a tudo­
mányok ama szakmáit, a melyekben a női ter­
mészet mindenkor otthonosnak fogja magát ta­
lálni, bizonyos korlátok veszik körül, melveket 
csak nagyon kivételes esetekben léphet túl egvik- 
masik nöegyén. így például a női jogász, politikus, 
boicsesz vagy teológus még Amerikában, a nő- 
“tnanczipáczió hazájában sem tudott polgárjogot 
s.crezni mig ugyanott szellemi tehetségekkel 
megáldott nők, a nőiesség veszélyeztetése nélkül, a

történelem-, irodalom- és míjörténet, gyógyfiás es 
botanika terén igen fényes eredményükét tudtak 
elérni. D- mar Amerikában is az a kérdés lép 
előtérbe, hogy miként lehetne a fcisí Lb leány ne­
velést akként szervezni, hogy a leányiskolák egy­
részt a korszellemből folyó társadalmi követelmé­
nyeknek. másrészt a tudományos kiképzésnek meg­
feleljenek a nélkül, hogy a nő rendelteié»« csőriéit 
szenvedjen. N- in akarjak a nő univ li—gét fejlő­
désében megakadályozni, csak 'öivi'-inek,
hogy a nő műveltségének érteke . tudás tar!: i- 
barka sokféleségében találjon kifejezést, mert jól 
tudják, hogy nem a tudás külső csillogtatásán, ha­
nem belső értékesítésén fordul meg a nő igazi 
műveltsége. A gyakorlatiasság hazájában megkí­
vánják, hogy az. a mit a nő tud. legren első sor­
ban alapos és termékeny, roindenekfőlött pedig 
elégséges arra, hogy az elet harczaiban ;■ nő meg- 
áilhassoi „giuioga is, ha a sors ugv hozza magéi­
val es hogy akkor. «;,« “gyrai.gu hitestársa nem 
lehetett, vagy ha elvesztette volna, és az életben 
elhagyatva csak a sajat erejéből kell tovább élnie, 
megküzdhessen az élettel becsületesen.

Lrre van fektetve az amerikai leányiskola neve­
lési elve és ez utón terjed a női műveltség, mind 
szélesebb rétegeket felkarolva, egyenletesen, czél- 
tudattal azon az alanon. hogy szomorú dolog ugvan, 
midőn a nő a társadalmi küzdelembe vegyülni 
kénytelen, — de ezt a jogot tőle megtagadni nem 
szabad.

A műveltségnek az iskola áltál húzott ez az al­
talános színvonala egyszersmint korlátot is képez. 
A ki ezt a korlatot akadálynak tekinti es más­
nemű, nem kenyérkeresetre képesítő, (úgynevezett 
«magasabb») müveltsó- 'ket akar szerezni lánygyer­
mekének, az szintén ; tIái megfelelő tanintézetre. 
Ilyen intézetekkel Európában is tettek kísérleteket 
s minden nagyobb városban tényleg találunk is 
telsőbb leányiskolákat, hol az ismeretek érdekes és 
czifra kaleidoskopján át szemléltetik és ismertetik a 
a világot a zsenge leánynemzedékkel, de hovato­
vább abba a hírbe jönnek az intézetek, hogy több 
kárt tesznek, mint hasznot, mert sok növendéknek 
az egész életét az ott nyert ferde iránv rontotta 
meg.

Holott nem az irány ferde, hanem azoknak 
a szülőknek a gondolkodásmódja, kik kellő 
vagyoni függetlenseg nélkül ilyen intéze­
tekbe beprotezsállátják a leánvaikat, a helyett, 
hogy valami komoly életpályára taníttatnák ki az 
ipariskolákban, ha már ugv gondolkoznak, hogy 
tanitóné csakugyan nem lehet mindenki.

leányának vezetése alatt. A hölgyek négyes sor­
ban gyalog vonullak a Hungáriához, a mi az ut­
ezán óriási feltűnést keltett s újabb alkalmat 
adelt a Kossuth Lajos emléke iránt uralkodó ro- 
konszenv újabb nyilvánítására.

A Hungáriában az első emeleti díszterembe vo­
nultak a hölgyek s mikor már elhelyezkedtek, 
megjelent a két Kossuth-testvér.

Asbóth Ilona remegő hangon kezdette meg be­
szédét :

«Félistenünk drága gyermekei, édes atyánk szeretett 
fiai! É-les testvéreink í

Fájdalomtól megtart szívvel, betegen, könytell 
szemekkel jött hozzátok Tápió-Bicske, isaszegh, Pé- 
czel és Budavár hősének erdemetlen gyermeke, hozy 
tolmácsolja a 48-as függetlenségi polgárok honleányai 
szive érzelmet. Hangom remeg, szót alig találok a 
márczius 10 án lement nap után, s mint legnagyobb 
honleányaink egyike koszorúja szalagjaira irta, hogy 
hazánk vezércsillaga nincs többe, elsötétült hazánk 
ege, gyászba borult egy nagy nemzet, megrendüli e 
haza földje, megdobbant a szive, a hova legdrágább 
kincseteket elhoztátok. Fogadjátok legmélyebb hála- 
köszűnetiinket érte. hogy hazahoztátok ö>. Az ő sírja 
lesz a magyarok Mekkája, oda vándoriunk mi eh 
ha nem bírunk fájdalmunkkal. A nagy temet­
kezési napon, a hol egy nemzet vándorolt a haza 
szivében, a szabadság Messiásának utolsó hódolatát és 
szive szerelmét hozva magával.

A n gy temetkezési napon vissza fojtván óriás 
fájdalmamat, büszkén, falenrvdl fővel vezettem kétezer 
ötszáz mély gyászba borult honleányt sirkert felé.

Büszkén vittem lobogójuk zalagját előre, meri mé­
lyen meghatott a függetlenségi ts 48 as párt honleá­
nyainak mély gyásza. A sirker! főkapuja előtt meg­
állapodtunk, félistenünket várván, mint diszórség. A 
mint berobogott a gyászkocsi drága halottunkkal egy 
pillanatra elfogott a kétségbeesés és testvérhazánk Leg­
nagyobb költőjének, D,intenek szavai jutottak eszembe : 
Jut elleni/ate. lasciate ogni sperama.

A kik ide beléptek, mondjatok le minden remény­
ről. De ez csak egy pillanat volt. Ekkor megjelente­
tek ti, Kossuth Lajos daliás fiai, az fi legdrágább 
kincse, magyar hazánk örök. ege és akkor agyamba 
villant azon gondolat, hogy ő és eszméi már föltá­
rnád tak és tovább élnek bennetek. Te, a kt II. líukó- 
czy keresztnevét viseled, gy magyar ház ink fényes 
napja, és te, a ki Kossuth keresztnevét viseled, légy 

hazánk vezér-csillaga. C. ;.k így árad uj ívnv, 
csak igy özönlii. uj holders i.. árva haza; ra. ha ti 
minden h.-vafi és minden honleány szív" leg­
mélyebb óhaját teljesítitek, mely két szóból
aii : rMaradjalak itthon :» Hazánk koszo­
rús költőjének szavaival erősítem meg ezen olajo­
mat : ■’Áldjon, vagy verjen sors keze ; Ko-snth- 
fi-ik itt dinetek és halnotok kell. É: áldás lesz 
minden léptetek virigfakadás nyomán, m : L minden 
honfiú segít nektek a nehéz göröngyöket utalókról (el­
távolítani és minden honleány rózsával hinti utaitokat. 
S most búcsúra nem mondunk nektek Isten hozzádot, 
csak azt mondjuk: < <l viszontlátásra«. Nem is r rajt­
juk te ‘véri j >bbu •’ . fogadjátok és szorítsátok
meg balkezünk :>, inert annak egy ere szu 'lük­
höz ér. Hadd érezzétek szivünk lüktetését, a zen hü 
-zerelmet, mely szivünkben értetek dobog. Kijének 
a Kossuth fiuk /»

Leírhatatlan jelenet következett. Asbóth Ilonát 
mindkét Kossuth-íiu megölelte és megcsókolta, 
mire a hölgyközönség is egész köreljött hódolatát 
kifejezni. A Kossuth-íiuk ezután a nagy terem aj­
tajához vonultak, hol sorba kezet fogtak az összes 
megjelent hölgye; kel, kik kezet csókoltak nekik, 
noha a Kossuth-íiuk udvariasan tiltakoztak ez ellen.

Kossuth Ferencz ezatán igy szólt:
- Engedjék meg. hogy szivem mélyéből köszöne­

téi mondjunk önöknek, A ki az önök nevében 
szólt, atyám dicső emlékű társának leánya, a ki 
hogy mikép nevelte leányát, megmutatta mostani 
szózatával.

Különben magyar honleányt nevelni nem lehetett 
volna.

Édes atyám hűlt tetemeit hazahoztuk, akkor, a 
mikor a feltámadásnak ünnepet ülte az egész ke­
reszténység ; ő is feltámadt, midőn a haza határá­
hoz ért. feltámadott nemcsak minden honfi, hanem

A yankee-szeiiem ebben is mennyire fölötte ál! 
a mi nézeteinknek ! Bizony ott törvény és rende­
let van rá. minden államban, hogv a népiskolai 
és az ipariskolai hasznos tanítás ingyen adass; k- 
a mely leányiskolának azonban «a magasabb» kő. 
rőt igényeihez mért hiuságos tanrendje van, annak 
csak bennlakó növendékeket szabad fölvenni s a 
tandíj és az ellátás nem lehet ke vesebb, mini évi 
— hat.zer forint. Ilyen intézet van Newyorkban 
öt, (ködük kettő állami), Chikagóban kettő, Bos­
tonban és Washingtonban egy-egy.

S a kik belejutnak, természetesen csupa millio­
mom örökösnél'. Ezek aztán tanulhatnak fölösleges 
csillogni-villogni való tudományokat és ősmerete- 
kot, a mennyit tetszik, ebben senkisem akadá­
lyozza őket, de az amerikai gyakorlatiasság félté­
kenyen őrködik a fölött, hogy ebből az édes mé­
regnek egy cseppecskéjéhez se jusson a murikara 
hivatott középosztály egyetlenegy leánya sem. Ott 
bizony nincsen tandíjmentesség, nincsenek felig 
ingyenes és egész ingyenes alapítványi helyek eíő° 
kelő koldusnók nevelésére, hanem igenis vannak 
ingyen ipariskolák!

Mindezekből látható, még Amerikában sem az a 
őzéi. bogy a kenyérkereseti pályákra képesítő nő­
nevelés egyenlővé tétessék a fiuk neveltetésével. 
Ez a téves nezel onnan keletkezhetett, hogy az Unió 
legtöbb államában az egyetem nincs elzárva a nők 
elől és egyes nagyszorgalmu nők tényleg egyetemi 
fokozatokra is tettek szert. Csakhogy az ott is ki­
vétel számba megy, és a leányok nagy tömegét 
bizony nem erre nevelik. Sőt ellenkezőleg a tisz­
tán nőies nevelésre ott igen nagy gondot fordíta­
nak és ugyancsak komoly törekvéssel keresik, hogy 
a női művelődésnek minő irányt szabjanak. Kutat­
ják ők is, amit Európa pedagógusai hiába kutat­
nak és semmi sincs tőlük távolabb, minthogy 
összezavarják a két nem ifjúságának a tantervét. 
Tiszta körvonalakban áll a yankee előtt a czél: 
önállóságra nevetni a nőt, de nem nőiességének ro­
vására.

A női nem müvelődéstőrténelme igen szép dol­
got fog feljegyezni századunkról, ha e czél meg­
valósulását konstatálhatja. Hogy a példát Amerika 
togja-e nyújtani, vagy az ó-világ nagy szellemei 
taláiják-e meg az igazi utat? másodrangu kérdés.

A fődolog, hogy e kérdés megoldása jól sike­
rüljön és érvényesüljön a higgadt elmék azon 
követelése, hogy a nőnevelés következménye ne 
legyen ideges asszonyok emanczipacziós hajlamok­
kal telített sokadalma, hanem legyen egészséges, 
munkabíró, müveit nőnemzedék, a mely nem poli-

minden honleány müvében is, mert hisz ott ötökké 
fog élni.

A sirkert előtt álltak a nők, a kik. ha mindig 
úgy éreznek, mint most, a haza védangyalaivá 
lesznek.

Ha atyám, ki oly nagyra becsült minden ma­
gyar nőt, oly nagyon, hogy egyetlen kívánsága az 
volt, hogy egy magyar nő mellé, neje, az én édes 
anyám mellé temessek, ha ő látná, hogy a ma­
gyar nő megtartotta szivében a hazaszeretetei, 
bizonyára meg lenne elégedve. Fpgadják még egy­
szer köszönetéinél, kedves testvéreim.»

Általános éljenzés volt erre a válasz, mire 
Kossuth Lajos szólt következőleg :

«Az önök vezére megkapó ékesszólással mondta, 
hogy letűnt az égről egy csillag, a ki méltó ve­
zércsillaga volt a honnak, de azért meg van ez a 
csillag, mert mint Dante századokkal ezelőtt egy 
eszmének élt, melynek szózata vonult át költemé­
nyein is, melyet az egész világ ismer és bar sok 
évvel ezután, hogy Dantei Ha--nnaban eltemették, 
az az elv századokon keresztül fenntartotta ma­
gát. úgy atyánk eszméi is élni fogunk.

Önök azt kérik, maradjunk itt: mi most e kér­
désben nem nyilatkozhatunk, honsz.eretetünkben 
ezért, azt hiszem, senki «cm kétkedik es nem is 
kételkedhetik. (Solia! Nem kételkedünk I) Most 
csak éljünk az emléknek, forduljunk a fele, a kit 
önök vezércsillagnak neveztek; kívánjuk, hogy ez 
a csillag világítsa be a nemzetnek útját.»

Ezután a hölgyek egymásután lejöttek a terem­
ből. A hölgyközönség távozása után Marké. .Miklós 
Asbóth Ilonát karonfogva a Kossuth-ti okhoz ve­
zette. hogy búcsút vehessen, .asboih Ilona meg­
kérdezte, mikor tiszteleghet Rutkáváénál, ki ma is 
ágyban fekvő beteg, mire azt a feleletet kapta, 
hogv holnap meglátogathatja Kossuth Lajos test­
vérét.

Tanárjelöltek Kossuthéknál.
A budapesti tudományegyetemen a történelmet 

ha liga tortán űrjei öltek ma délután fél 3 órakor testű 
leidig tisztelegtek Mattyasovszky Endre vezetése alatt 
Kossuth Ferencznéi és Lajos Tivadarnál. A küldött­
ség t-v-jai voltak : Andor József. Balás Adám, 
Barcsa János Barcsán Endre, é’sc.preghy Kálmán, 
Uovvát.h Sándor, Hadi,. József. Harvrán Dániel, 
Heidrie.h Antal. Beinlein, Elvár. Karle. József, 
Kietz Gáuor, Kovács László, La/coss Béla, Lipthay 
isi v.tii, Kéme th József, Sirohi, Ferencz, tief esik 
Béla. Szabó Érné, Tompa József. Kossuth test­
vérekhez Mattyotsoossky Endre a ki vetkező beszé­
det intézi.- a testűiéi nevében :

Nagyságos uraim í A budapesti egyetem polgársá­
gának ■/. a csekély, de fontos töredéke — választó t 
életpályájánál fogva ónálló testületként, az egyetem 
történed tanárjelöltjeinek testületéként jelenik meg 
itt. Megj icnik először azért, hogy szive érzéseinek 
tisztelgéssel kifejezést adjon a magyar, de sőt a vi- 
láclörlénelem ama hatalmas, dicső alakj nak két 
édes fia előtt, mely dicső alakot a történelem lap­
jain nem ' •ökilh -t meg máskép és maholnap elfog­
lalandó tanári székéről a haza taanló ifjusácai u'-: 
nem hirdethet más néven, mint a «Nagy Kos »ulti 
L:jos. néven. De megjelenik másodszor a jövő 
magyar historikusainak e te.-tüiete azért is, hogy 
hazája boldogságáért lángoló lelkének egyik 
fo-ró óiiajavai kérésktpen forduljon Nagy­
ságtokhoz. A testület minden egyes tagja 
ugv a -is mii t Klió papj . hivatásához híven, egyik 
L-g yelitebb kötelességeinek tekinti majd a nemzet 
ifjúsága révón odaliatni, hogy az sigazi leg­
nagyobb magyarunk<• feltámadására vonatkozó­
lag mondott igéi tényleg testté váljanak ! Ámde ép 
ezért N gysnglokat, mint Nagy Kossuth Lajos» el­
veinek - eszméinek legközvetlenebb és legaudienli- 
kusabb örököseit kérve-kéri, hogy ezt a szén ma­
gyar barát és ennek legdrágább kincsét, azt a sirt 
ne hagyják el, maradjanak itthon, maradjanak 
itthon '
E beszédre Kossuth Ferencz a következőleg vá­

laszolt :
«Nagy köszönettel vesszük a megemlékezést, 

melyben bennünket részesítenek. A történelem 
oly könyv, melyből igen sokat lehet tanúim; 
sokat lehet tanulni olyat is, van -• -.k olyan oda 
beírva, mely nőm volt igaz. Önök, kik hivatva 
vannak a történelem tanítására, meg vagyok 
győződve, igyekezni fognak elválasztani az igazat 
a nem igaztól . .

Édes atyám, midőn törvényeket alkotott, oly 
esz mony volt ő előtte, bog- minden magyar 
ember egyenlő jogú 1 égvén és minden magyar 
ember be vétessék az alkotmány sánczaiba es 
minden magyar ember mogvédhesse ezen alkot­

mány sánczait. Midőn eljött az az idő, hegy a 
törvény masok által, nem ő altala, megsértetett, 
akkor megmutatta, kogy a magyar nem hagyja 
törvényeit megsérteni a nélkül, hogy azokat a 
végsőkig meg ne védje. Ezzel édes atyám nagy 
szolgálatot tett a hazának . . .

Csak az a nagy nemzet, mely törvényeit 
meg tudja védeni, csak az ilyennek van igazán 
jövője !

Önök, meg vagyok győződve, ezt tanulták a 
a történelemből és remélem, ezt tanítják az ifjú­
ságnak, de másról nem is taníthatnak.

Oly férfiak, kik életüket önzetlenül a hazának 
szentelték, a haza hálájával találkoznak — a 
síron túl ! Egyes találkozható életeben is, annál 
inkább a síron túl, midőn elnémulnak a párt- 
szerivedélyek és belátják, ki volt ő ? így lett 
atyám temetése diadalul az ezredév végén és a 
második ezredév kezdetén honfoglalás !»
Kossuth Fcrencznek lelkes éljenzéssel fogadott be­

széde után úgy ö mint Lajos Tivadar kezet szentelt 
a megjelentekkel. Kossuth Lajos Tivadar barátságé 
san beszélgetett még a tisztelgőkkel • ezzel a fogadás 
véget ért.

m
Kossuth Ferencznek Pestmegye küldöttségéhez in­

tézett beszédébe több értelemzavaró sajtóhiba csúszott 
be, aiitrt is a beszedet egész terjedelmében újra le­
nyomatjuk. A beszéd igy szólt:

«Köszönettel veszszük ezen részvétnyilatkozatot azon 
megyétől, a melyhez édes atyamat annyi c-mlék kö­
tötte. Ezen megyében születtünk, öcsém és én; ki 
tudja, hol fogunk meghalni. (Felkiáltások: Itt! Itt!) 
Ede? atyám, mint jól mondta az alispán ur, itt küz­
dött. tt érte el azt a ezé!*, a melyet magának kitű­
zöl1. itt jöttek létre azok a törvények, a melyek létre­
jöttének a mostani Magyarország jelenlegi állapotát 
köszönheti.

Csak egyben nem követhetem az igen tisztelt szóló 
ura1, abban, hogy boldogult édes itvam csak szilárd 
következetessége miau nem jött haza. ó más okból 
nem látta viszont hazáját. Éveken át 6 egy eszmének, 
élt, a magyar hon teljes függetiensvge eszmejenek. Hogy 
ezm eszme minden magy «r ember szivében él, azt 
megmutatta a tegnapi temetés. M ndcn magyar ember 
szivében ott ég az ő es/mvje, c ak abban különbözik, 
hogy mikor lehet azt elérni.

Mindeddig nem tehettünk szolgálatot a hazának; 
az egyetlen szolgálat, a melyet eddig lettünk, az. 
hogy atyánkat hazahoztuk ; szolgálat ez azért, mert 
az ti sírja honszeretelre tanítja a jövendő unokák, u 
Ezért keltünk útra mely gyászunkban akkor, a mikor 
a I, I m Azét szerint szerettünk volna bezárkózni egy 
szob.íha és ott egymás nyakába borulva sírni.

Ma? szolgálatot is tettünk mi hazánknak eddig, de ezt 
Uv~en tudják : azt a szolgálatot, hogy addig, míg 
ke íves Atyánk élt, oldala mellett álltunk, az ö elveit 
hallottuk, az 5 mindennapi szavát feljegyeztük és ezer*, 
elveket szí ünkbe véstük. Szolgálat ez csak annyiban 
volt a hazaoak, inert mi a Kossuth név örökösei va­
gyunk és a Kossuth név a magyar hazában még most 
is hatalom <-s nagyobb hatalom talán Kossuth egy 
kopor-óh dőlve, mint mikor az 6, most már hi­
deg •? merev ajkairól iangszavak hangzottak. E nevet 
örököltük mi, ezen név öröklésével kötelességeket is 
öru&öltünk.»
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ÜKui jogok gyakorlásával, hanem ethikai befolyása 
által illeszkedik, mint az. allar.i egyik tényezője é? 
alkatrészé, a nemzetszabadsag szervezetébe.

Aldor Annin.

KÉT HOKáTESTVÉR.
AMERIKAI REGÉNY. i

Irta; A. K ATM GREEK.

I. RÉSZ.

A feladat.
I.

Esztendő cin voltam mar társtulajdonosa Vcelev 
és Caar ügyvédi irodájának, a mikor egv reggel, 
két tarsam ideiglenes távollétében, ismeretlen fiatal 
ember lepett szobámba, unmira zavart és izgatott 
arczczal, hogv önkéntelenül fölálltain s elébe sietve 
igy szóltam :

— Mi lelte önt uram ? Reményiem, nem hoz 
rossz hiteket ?

— Veeley urat keresem. — Az irodában ta­
lálom ?

— Nem, — fi leltem. — Épen ma reggel kellett 
XV ashing Ionba utaznia és csak holnap tér vissza. 
De ha szives lesz velem közölni azt. a mit neki 
szándékozott mondani.

— Önnel, uram ? — vágott szavamba s tetőtől 
talpig végigmért tekintetével.

A vizsgálat kétségkívül előnyömre ütött ki, mert 
igy folytatta :

— Semmi sem akadályoz, hogy önnel közöljem. 
Jövetelem oka nem titok. Tudatni akarom Veeley 
una!, hogy Leawenworth ur meghalt.

— Leawenworth ur ! — kiáltottam föl erősen 
megdöbbenve.

— Leawenworth ur régi ügyfele volt irodánk­
nak s ezenfelül bizalmas barátja Veelev urnák.

— Igen, meghalt. Meggyilkolták. Golyó fur.a át 
koponyáját, mialatt író-asztala előtt ült a könyv­
tárában.
S - M- gölték ! . . . Meggyilkolták !

Alig tudtam hinni füleimnek. Hogyan! Meg­
ölték azt a derék, becsületes aggastyánt, a ki open 
egy héttel ezelőtt itt ült mellettem, szemrehányá­
sokat tett, hogy miért nem nősültem még meg és 
meghit, hogy látogassam meg őt és az unoka- 
hugait ! . . . Ámultán néztem ezt az embert előt­
tem, csaknem hitetlenül.

— Hogyan ? . . . Mikor ? — dadogtam.

Ma délelőtt tartották meg a Deák-téri evangéli­
kus templomban Kossuth Lajos lelki üdvéért a 
gyászistentiszteletet. A templomnak külsejét és 
belsejet kellő gyászpompa borította a szomorú 
szertartás alatt. Az oltár felett fekete mezőben 
feliér nagy kereszt volt s kétoldalt a Kossuth-czi- 
mer. A szentély telve volt délszaki növényekkel. A 
falak, a padok s a karzat egészen feketébe volt 
burkolva.

A templomba reggel 9 órától valósággal özön­
lött a kegyeleles közönség. A gyászistentiszteleten 
megjelentek: báró Bánffy Dezső képviselőházi el. 
nők. Perczel Dezső a le! nők, Justh Gyula Helft 
Ignácz. gr. Károlyi Gábor, gróf Apponvj Alberl 
Horánszky Nándor, Herman Ottó, Horváth Gyula. 
Csávossy Béla, Szász Karoly, G aj ári Ödön, Bl-s.sc- 
nyey Ferencz, Kubinyi György, Kiss Albert, Via?- 
sits Gyula, Mohay Sándor, Kohonczy Gida, Far- 
baky István. Förster Ottó, Belieska Béni, Nagy

— A múlt éjjel, — legalább azt hiszszük. Csak 
ma reggel találtuk meg, hoiian. Én Leawenwori-i 
ur magántitkára vagyok s ott lakom a h- — -------- - ..azban.
Rettenetesen megrázkódtatott mindnyájunkat, kü­
lönösen a kisasszonyokat.

— Borzasztó ! — mondám. — Veelev urra na- 
g^on fájdalmas meglepetés lesz.

— A Leawenworth kisasszonyok, — akarom 
mondani, Leawenworth ur unoka húgai egvodűl 
vannak. — folytatta a titkár halk és . z üzletem­
berek kimért hangján, mely, a mint utóbb észre­
vettem, szokásos volt nála. A coroner már ma 
reggel megkezdi a vizsgálatot: én hát czélszerü- 
nek gondoltam, hogy ahhoz érlő ember legven 
közelükben, a ki tanácscsal lássa cl őket. Mivel 
pedig Veeley ur nagybátyjuknak legr-'gibb hazaija 
volt. természetes, hogy ő jutott eszükbe s felkér­
tek. hogy jöjjek érte. De Veeley ur távol van; nem 
tudom, mit csináljak, kihí z forduljak.

— Nos, — teleltem, — bárba én idegen va­
gyok e:: urhölgyek elolt, annyira tiszteltem nagy­
bátyjukat, hogy ha hasznukra lehetek. . .

A titkár tekintete elhallgatni kényszerit-ti. Pu­
pillái hiríelon annyira kitágulta«, mintha egész 
bensőmet szemügyre akarta volna venni.

— Nem tudom, — válaszolt végre. (Szem idő­
kéinek könnyed ősszeránczolása azt bizonyította, 
hogy nincs valami túlságosan megelégedve a dol­
gok fordulatával), de talán mégis ez lesz a legjobb. 
A kisasszonyok nem hagyhatók magukra.

— Jó. van, — szakítottam félbe, — elmegyek.
— X isszaüllem iró-asztalom elé : hamarjában 

irlam par sort Veeley urnák, rendbe raktam no 
manyairnat és a titkárral együtt elindultam.

— Most. — mondáin, — beszéljen el mindent, 
a mit erről a rettenetes esetről tud.

— Mindent a mit tudok ? Pár szóval is végére 
jutok. Tegnap este, mint rendesen, a könyvtárban 
hagytam Leawenworth urat, asztala előtt és mi 
reggel ugyanazon a helyen találtam ugyanabban a 
helyzetben, de egy olyanforma nagvsagu lyukkal a 
fején, mint a kisujjam hegye, a mely lyukon egv 
golyó fúródott be.

— Holtan találta ?
— Holtan és megmeredve.
-- Borzasztó 1 — kiáltottam föl.
Egy pillanat múlva pedig megkérdeztem i 

Nem lehetett ez öngyilkosság ?
Nem. A pisztolyt nem találtuk meg.

—• De, ha gyilkosság volt, okának is kellett 
lenni. Leawenworth urat sokkal jobb embernek

István, Nagy 
Ugrón Gabor, I 
Molnár Antal 
Szentiványi 
Horváth Ádár 
Busbach Pé ed 
Papp Elek, Ilii 
Szalay Imre éj 
Junos, Nodeez! 
Nváry Béla ba 
Kämmerer Ern 
Emil, Ónody 
Veres József, 
ev. egyház 
egyetemes főfe| 
és a tanári ka 
roly és Márku 
és Csendics 
főügyész, számi 
ponti vá laszti] 
1848/49-iki eg 
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Borszéky Som;] 
Elek, Buchát 
Henrik vezérig! 
Vincze, Ivánka) 
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Gusztáv, Jeszj 
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Ferencz és 
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neje Mvszi-nyl 
Lajos, Mosnia 
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ti.kár és Giorgil 

Ruttkayné, u| 
viseltek meg, d| 
kénytelenek a 

Az isten1 iszte 
kezdődött, mely 
gyönyörű emlék

«Melyen tis 
A nemzet nagl 

fü.d ismerős pori 
mindig nyugtalan 
beszélünk a küzd 
mint egykor ama 
alkonyán az emrJ 
beszélte el nmed 
(Lukács ev. 201.

Nine-, nem is 
érzéketlen és éri! 
lebb mull hetei 
A marcziusi napi 
nagyobb magyaré 
váltó vére otulá.-l 
végsóhajaival ; a | 
dott Jézussal s 
borult homloka 
magyar nép zárad 
nemzetnek őrük 
a drága halott 
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nek mi mindnyáj] 
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Szivünk mély 
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házi, régi dicső 
hazánk lelkes szelj 
polgárai együtt in 
Kettős aldozvitlan] 
tét áldozatláugjai 
a szent oltáron a 

Budapest fováj

ismertem semha 
meg akaiták lop 

— Lopás ne 
— vágott szaval 
rejtély. . . .

— Rejtély ?
— A legnagy«] 
Kíváncsian né 

ház lakója, me] 
zaíos bűntettet 
tárgya lehetett. D] 
csinos liu volt, 
tam, melyekből 
toltam hát teki 
szorítkoztam:

— A kisasszoi 
A titkár vagy 
— Különös v< 

monda végre, és 
fölvett kifejezése, 
rögtön nyilvánva 
ez oly kevéssé é 
dolkt-ző magánt! 
unoka bugáról be 
veszedelmes tala 
e kisasszonyok 
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Így hát bizoi 
tam meg az 5-il 

— Majd foly 
Üljünk egy cable 

De a mikor 
lehetetlen tovább 
met tehát arra l 
bvn ös?zeszedten 
úrról tudtam. A; 
gyilkolt aggasty 
gazdag keieskedi 
előkelő helyet fi 
lt-vén gyermekei, 
s ezek egyiket 

Veeley ur ügy­
ről is beszélt ne 
deleiében egész 
mig a másikat t 
társadalmi ös?z< 
mondhatnám,

A ház előtt, 
get láttunk ác 
csak bajjal törte 
hogy a lépcsőkr 
tektivüuk jött el
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István, Nagy Sándor, Komjáthy Béla, Papp Samu,
Ugrón Gabor, Szacsvay Sándor, Jelűnek Artúr, 
Molnár Antal, Bartha Miklós, Molnár Józsiás» 
Szentivánvi Árpád, Rónay János, Bemálh Béla, 
Horváth Ádám. Pázmándy Dénes, Tolnay Lajos, 
Busbach Pé er, Bánó József, ifj. Ábrányi Kornél, 
Papp Elek, Illyés Bálint, Gyürky Ábrahám gróf, 
Szalay Imre és Károly, Pogrányi József, Hévizy 
János, Nedeezey Jenő, Eszterházy Kálmán gróf, 
Xyáry Béla báró, Meskó László, Krajesik Ferencz, 
Kämmerer Ernő, Földváry Miklós, Kék Lajos, Babó 
Emil, Ónody Géza, Sreter Alfréd, Olay Lajos, 
Veres József, Séghy Gyula orsz. képviselők, az ág. 
ev. egyház részéről megjelent Prónay Dezső báró 
egyetemes főfelügyelő, testületileg a preszbitérium 
és a tanári kar, a főváros részéről Gerlóczv Ká­
roly és Márkus József polgármesterek, Haberliauer 
és Csendics tanácsnokok. Lampl főszámvevő, Toldy 
főügyész, számos főv. biz. tag, a honvédegyletek köz­
ponti választmányát Péchy Tamás elnök, az 
1S4S 49-iki egyenruhás honvédeket Cserey Ignácz, 
ezredes vezette; ott voltak még Fabiny Teofil. 
Borszékv Soma nyug. min. osztálytanácsos, Győry 
Elek, Bachát Dániel főesperes, haraszti Jelűnek 
Henrik vezérigazgató, Rigó Ferencz, gelsei Biró 
Vincze, Ivánka Zsigmond, Cséry Lajos, Králik La­
jos, Böhm Károly, Petz Gedeon és Entz Géza 
egyetemi tanárok, Berzenczey István, Tarnóczy 
Gi-'Ztúv, Jeszenszky l)anó, Szontágh Abris stb. 
Par perczc/.el tiz óra előtt érkeztek meg Kossuth 
Ferencz és Kossuth Lajos Tivadar. Társasa­
gukban voltak rokonaik: Ambrozovics Béla és 
neje Mvszienyi Ilona, Ambrozovics Dezső és 
Lajos, Meszlényi Lajos, továbbá Benyovszky 
és neje, Commendatoré Liei.in, Gunszt Bertalan, 
ti.kar és Giorgio, a iiü szolga.

Ruttkayné, a kit az ut és a gyászeset izgalmai 
viseltek meg, dr. Basso, a ki a lábat ütötte meg, 
kénytelenek a szobát őrizni.

Az istentisztelet [iont tiz órakor egyházi énekkel 
kezdődött, mely után Horváth Sándor ev. lelkész 
gyönyörű emlékbeszédet mondott.

• Melyen tisztelt gyászos gyülekezet!
A nemzet nagy halottja nyugalomra tért. A hazai 

fu.d ismerős porai bekén ui-lik út körül. De mi nivg 
mind.g nyugtalan szívvel j .runk-kelünk s szólunk és 
beszélünk a közelebb mull napok nagy eseményeiről, 
mini egykor ama kel tauiUauy, a k;knek husvétnapja 
alkonyán az emmausi-ulon maga a feltámadott Megváltó 
beszelte el ismeretlenül a maga tragikus történetét 
(Lukacs ev. dúl.)

Nme-, nem is lehet oly puszta és sivár szív, mely 
érzéketlen és érintetlen tudott volna maradni a köze­
lebb múlt hetek nagy eseményei és izgalmai között. 
A marcziusi napok régi, szent emlékeikkel s a nagy- 
nagyobb magyarnak haláltusáival a nagyhét a Meg­
váltó vére omlásával s a magyar szabadsdghősnek 
végsúiiajuival; a hús vét ünuepe a halottaiból feltáma­
dott Jézussal s a kiszenvedett Kossuth Lajos őszbe 
borult homloka a halhatatlanság giuriájéval; azután a 
magyar nép zarándok útja a turini ravatalhoz; az olasz 
nemzetnek örök hálánkra méltó részvéte és szeritele ; 
a drága halott utolsó gyász- es diadalutja s az a 
nagyszerű temetkezés itt, hazánk fővárosában, mely­
nek mi mindnyájan résztvevői es tanni válunk s a 
melynek bűvös iiatasa ott honol szivünkben, arezun- 
kon: mindezek oly közvetlenül, oly hatalmasan érin­
tettek egész valónkat, hogy soha-soha foledcsbe nem 
borulhatnak, míg magyar szív dobog, mig magyar szó 
él a négy folyam hazájában.

Szivünk mély megindulása a nagy halott sírjától 
ide, az oltárhoz vezetett bennünket. S nem egyedül 
mi. evangélikusok, hanem vallárkülünbség nélkül sokan- 
sokan seregeltünk e szent ol ar körül. A gyász-zsolozs­
mákból, mely-két rna itt a Kossuth-család régi egy­
házi, régi dicső híréért zengedez, részt kért magának 
Lazánk lelkes szt-kes fővárosa is. Yezérférfiai, képviselői, 
polgárai együtt imádkoznak velünk ez egyház híveivel.
K -ttös aldozatlungok, az istenimadas és a hazaszere­
tet áldozatlángjai gyulnak ki, lobognak és egyesülnek 
a szent oltáron és szivünkben.

Budapest fővárosa érzi, tudja, mivel tartozik a

|s kellett 
íbernek

ismertem, semhogy elk tisógei hihettek volna, és ha 
meg akarták lopni . . .

— Lopás nem történt; semmitsem vittek el, 
— vágott szavamba a titkár. — Az egész eset 
rejtély. . . .

— Rejtély ?
— A legnagyobb mértékben.
Kíváncsian néztem a fiutal emberre. Egy olvan 

ház kil ója, melyben alig egy-i ét óra előtt titok­
zatos bűntettet követtek el. érdekes tanulmány 
tárgya .el - ett. De a szemem előtt levő férfinél, bárha 
csinos liu volt, ama közönséges arezok egyikét lát­
tám, melyekből semmit sün tudunk meg. Elfordí­
tó.tam hat tekintetemet, s csak erre a kérdésre 
szorítkoztam:

— A kisasszon,ok nagyon le vannak sújtva?
A titkár vagy tiz lépest telt, mielőtt válaszolt.
— Különös volna, ha nem volnának lesújtva — 

monda végre, és lehet, hogy arczának e perczLen 
fölvett kifejezése, lehel, hogy válaszának hangja, 
rögtön nyilvánvalóvá tette előttem, hogy a mikor 
ez oly kevéssé érdekes és annyi önuralommal ren­
delkező magantitkár előtt Leawenvvorth ur két 
unok. bugáról beszelek, akkor némi tekintetben 
veszedelmes talajon járok. És mert hallottam hirét 
e kisasszonyok kiváló tulajdonságainak, feszélyezve 
és kellemetlenül éleztem magamat.

Így hat bizonyos megkönnyebbüléssel p bántot­
tam meg az 5-ik avenue bérkocsi-állomását.

— Majd folytatjuk a beszélgetést — szóltam.— 
Üljünk egy talle.

De a mikor a kocsiban voltam, éreztem, hogy 

lehetetlen tovább is ilyen tárgyról beszélnem. Idő­
met tehát arra használtam föl, hogy emiékezetem- 
b-n ös-zeszedtem mir.duzi, a mit Leawuiworth 
úrról tudtam. Az egész annyiból állt, hogy a meg­
gyilkolt aggastyán nyugalomba vonult, nagyon 
gazdag keieskedő volt, a ki a társaságban igen 
előkelő helyet foglalt el és a ki önmagának nem 
lévén gyermekei, két unokahugat fogadta magahoz 
s ezek egyiket örökösévé szándékozott tenni.

Yeelev ur ugyan még egy némely i^üiönezségei- 
ről is beszélt nekem, mint például, hogy végren­
deletében egész vagyonát az egyik húgának hagyta, 
mig a másikat teljesen kizárta; de életmódjáról és 
társadalmi összeköttetéseiről csak nagyon keveset, 
mondhatnám, semmitsem tudtam.

A baz előtt, mikor oda érkeztünk, nagy töme­
get iaitunk ácsorogni és a sokaságon keresztül 
csak bajjal törtem magamnak utat a perronig. Alig 
bogy a lépcsőkre tettem lábamat, egyik városi de- 
tektivünk jött elem.

lánglelkü férfiúnak, az 1848-iki törvények megalkotó­
jának, nemzeti létünk nagy reformátorának.

Budapest főváros érzi, tudja, hogy az uj éra, a 
melyben ő az anyagi jólét, az ipar és kereskedelem, 
a tudomány és művészet virágzó központjává fejlődött, 
a melyben gazdaggá, széppé, a magyar haza szivévé 
és büszkeségévé^ mindenekfclett magyarra lón. hogy ez 
az uj- éra soha fel nem pirkadhatott volna, ha meg 
nem előzi azt Kossuth és c nemzet nagy alkotásainak 
s az ő honvédéi titáni harczainak nagy cs dicsőséges 
korszaka! *

Budapest fővárosa érzi, tudja, mennyi hálával tar­
tozik hazánk nagy fiának.

Ezért fűzte homlokára a diszpolgárság megtisztelő 
koszorúját. Ezért hozta haza porrészeit, hogy a ki év­
tizedeken át hontalannak, bujdosónak érezte magát, 
holta után itt a hazai hantok alatt nyugodtan pihen­
jen s hogy siri álmát annál édesbbé varázsolja, egybe- 
gyüjté és sírjába, oldala mellé helyezte kedveseinek 
idegen földben hamvadó porait.

Hazánk fő- és székvárosa! Kegyeletednek e hozzád 
méltó munkáját « nemzetnek soha el nem évülő hálája 
és istennek áldása kiséri, kisérje is mindörökké!

Gyászos gyülekezet! E mi tóvárosi evangéliumi egy­
házunk is őszinte és igaz fájdalommal tette le régi 
hívének, a nagy halottnak ravatalára tisztelete és ke­
gyelete koszorúját, emlékezetét pedig jegyzőkönyvében 
is megörökítette. Titeket pedig, hü es igaz fiai a nagy 
édesatyának, meleg részvéttel és szeretettel üdvöz­
lünk. Önérzettel emlegetjük, hogy a keresztség vize 
itt, e mi egyházunk körében érintette egykor homlo­
kotokat, egyiktek mellett többek közt a haza bölcse, 
Deák Ferencz, másiktok mellett a lánglelkü Wesse­
lényi Miklós tanúskodván miül keresztatya . . . Oh, 
nem rezdül-e meg szivetekben minden nemes érzés, 
midőn közel félszázr los hontalanság után szülőfölde­
teken, régi egyházatok oltára előtt, a ti édesanyai 
magyar nyelveteken imádhatjátok velünk :: jó istent! 
Nem dobog-e melegebben szivetek, midőn olt 
künn a sirkertben dicső apátok nagy munka­
társainak árnyai lebegnek körülietek és üdvözöl­
nek benneteket ! Mi részvéttel és tisztelettel kö­
szöntünk titeket is, nemesszivü nagynéuéteket is, a 
ki igazi testvéri önfelaidozassal osztotta meg atyátok­
kal a hontalanság keserű kenyerét !

Gyászos gyülekezet ! Megtisztelő megbízatásom sze­
rint, Íme megemlékeztem arról a benső viszonyról, a 
melyben a dv.íga halott és annak családja a mi lelkes 
fővárosunkkal s ezen mi evangéliomi egyházunkkal állott 
s állni fog mindörökké. Ha többet is akarnék mon­
dani, ha a nagy halott éleiét, jellemét, alkotásait 
tüzetesebben szándékoznám méltatni, akkor versenyre 
kellene kelnem a magyar sajtó, a magyar költészet 
és szónoklat felkeld jeleseivel, köztük a haza lune- 
lelkü veterán költőjével, a kik prófétai lélekkel annyi 
fenkült eszmének es ideálnak, annyi nemes érzelem­
nek, annyi szent fájdalomnak és hódolatnak adtak 
méltó kifejezést, versenyre kellene kelnem a magvar 
cépszcllem ama nagyszerű revelacziójával, megnyilat­
kozásával, a mely előtt, ha még egyszer megszólal­
hatna nagy halottunk, méltán megismételhetné amaz 
örökre emlékezetes szavait :

Leborulok e nennet nagysága előtt !
De nem, nem; a hol a haza jelesei, a hol a tények, 

a hol a nemzet ily hatalmas in szólnak, beszélnek, — 
ott en elnémulok . . .van mégis egy go ad óla lom, me­
lyet el nem hallgathatok.

Nemzeti múzeumunk csarnokaiban két nagy történeti 
momentummal találkoztunk c napokban. Az egyik­
kel egy remek kepén, a másikkal — fájdalom — le­
sújtó valóságban, A kép a honfoglalás nagy munkájá­
ról beszél, ékesen, hatalmasan. A valóság nemzeti lé­
tünk kiszenvedett nagy reformátora volt, a ravatalon 
Az egyik a művészet metropolisából, Parisból, a má­
sik a szép Olaszhonból, Turin vendégszerető váro­
sából érkezett hozzánk. Mily meglepő, mily megdöb- 
oeutő találkozás : Ili Árpád, a honfoglaló, az ö ünneplő 
népével, oil Kossuth Lajos, nemzeti létünk '.iszeuvedett 
ujiaalkoíója .' Ah, mily nagy a távolság e két nagy törté­
nél .ni mozzanat, ah, mily nagy az eilentet évezredes 
'etünk hajnala és alkonya közt ! S mégis mily c~u- 
dáiatos cgybehangzás, harmónia !J 

Az egyii; a másikat kiegészíti, megdicsőiti!
Hí az a nagy for fiú, kit tegnapelőtt elhautoltunk, 

meg nem jelent e kiső időben s ha lángelméje nem­
zeti létünk e tizedik századát meg nem világítja, akkor

— Gryce ur! — kiáltottam föl.
— Én magam. Lepjen be Raymond ur. Megis­

mertem önt az ablakból.
És előttem haladva, bevezetett a házba. Azután 

bev r.a a kaput, nagy csalódására a kint rekedt 
népségnek.

— Ugye bár, nem csodálkozik, hogy itt lát ? — 
mondá, miközben kezét nyújtotta nekem, társamra 
pedig lopva egy pillantást vetett.

— Nem, feleltem s egyúttal, hogy eleget tegyek, 
az illendőség követelésének, bemutattam kísérőmet, 
de mert nem tudtam a nevet, csak e szavakkal: 
'Leavenworth ur magántitkára.»

-— Oh ! válaszolta Grvce, — a titkár ur. A 
coroner már kérdezte önt, uram.

— A coroner már itt van ! — szóltam kissé 
meglepetten.

— Itt. Az esküdtek is épen az imént mentek 
föl az első emeletre, hogy megtekintsék a holttes­
tet. Föl akarja őket keresni ?

— Nem; nem tartom szükségesnek. Csak abban 
a reménységben jöttem, hogy hasznára lehetek a 
házi kisasszonyoknak. Veeley ur nincs itthon.

— És ön sokkal szebbnek találta az alkalmat, 
semhogy elmulassza. Igaza volt. Az eset maga is 
nagyon fontosnak Ígérkezik. Azért gondoltam, 
hogy mint jogászt, érdekelni fogják a részletek. 
De mert ön máskép vélekedik . . .

Erőt vettem magamon 3 leküzdtem ellenszenve­
met.

— Fölmegyek, — mondám.
— Helyes ; akkor hát kövessen.
De a mikor az emeletre vezető első lépcsőre 

tettem lábamat, lefelé hallottam jönni az esküdte­
ket. Visszavonultam hát Gryceal együtt a földszinten 
lévő elfogadóterem mellett egv, kis szobába és volt 
időm, hogy fülébe súghassam a dedektivnek :

— Ez a fiatal ember azt állítja, hvgy a bűntett 
nem valami tolvaj müve volt.

— Csakugyan ? — felelte Grvce az ajtókilincsre 
meresztett tekintettel.

— És hogy semmit sem vittek el.
— És hogy ma reggel a házban az összes 

ablaktáblákat belülről találták becsukva. Igaz ; 
úgy van.

— Ezt nem mondta. Ez esetben egész testemen 
borzongás futott végig, a gyilkosnak az éjen át a 
házban kellett maradnia.

Gryce szomorúan mosolygott a kilincsre.
— Minit ez rettenetesen különös! — kiáltot­

tam föl.
(Folytatása következik.)

a honfoglaló Árpád alakja aligha jelent volna meg 
a nagy festőművész vásznán, vagy ba igen : nem tekin­
tene oly nyugodtan előre, messze, messze az idők 
végcigi . . .

Népeknek Istene! Ez a te kezed munkája, ez a te 
gondviselésed! Porba óraiunk előtted. Fogadd e nép, 
e nemzet háláját, hogy a legnagyobb magyarnak sír­
jára omló könyeinkben egy újabb évezred reményei’ 
nagysága és dicsősége tükröződnek vissza 1 . . .»

E beszéd után az egyházi énekkar a «budapesti 
első magyar vadász kürtös-társaság közreműködésé­
vel Ssi'myi Tódor egyházi karnagy vezetése alatt 
Erkel gyászdalát adta elő, mire Horváth Sándor 
lelkész a következő imát mondotta :

«Népeknek Istene, mennyei atyánk!
Megrendült lábaink alatt a föld, megnyílt a sötét 

sir és keblére ölelte a drága halottat, népünk, nem­
zetünk dicső fiát. A Kárpátok bérezel, az Alföld róna- 
tájai, az Adria hullámai mind-mind attól a panasz.os, 
kiáltó szótól visszhangzanak : a legnagyobb magyar 
nincs többé I Mint egykor a te választott néped a 
honalkotó Mózest, mi is siralmak közt gyászoljuk nem 
zeti létünk sírba hanyatlott nagy reformátorát. A bá­
nat, a fájdalom mélységéből te hozzád menekülünk, 
oh népek istene. Te, mint a próféta írja, meghallga­
tod még a hollófíaknak kiáltását is. Te nem zárhatod 
el atyai szivedet hozzád menekülő néped előtt ! , . .

Atyánk, Istenünk ! A ki e nemzetet ékesszólása 
hatalmával, lángoló lelkesedésével zsibbasztó álmai­
ból felrázta, felébresztette, o ki a jogtalan népnek in­
got és szabadságot adott, a ki e nemzetet az önvé­
delem titaui harczának vérkeresztségével a jog és 
szabadság örök bajnokává avatta fel, — azt a pró­
fétát, azt az apostolt, azt a lírást áldd meg Uram 
még írató porában is ! . „ Add, öli Atyánk, hogy 
an.ily határtalanul ő szeretett minket, az ő magyar 
népét, mi is oly végtelenül szeressük őt. Élettörténe­
téi, a hazaszeretet ez örök evangéliumát, add, véssük 
be emlékezetünkbe kitörölhetetlen betűkkel, hogy a 
mint hi.linknek, vallásunknak megvan a maga szer’ 
könyve : legyen meg honfiszivünknek is a maga 
bibliája, melyből okuljunk, melyből lelkesedést me­
rítsünk, a melyből megtanuljuk mindenünket, még 
életünket is feláldozni hazánkért ! . . S add, oh 
Atyánk, hogy a szabadság ez evangéliumát kezébe ad­
juk az ifjúságnak is, hogy korán tanuljon belőle 
műiden szépért s jóért hév ülni s eszményi ezé. 
fokért lelkesedni és áldozni.

Atyánk, Istenünk ! Ha mi, a te néped, kimondhatat­
lan sokat vesztettünk, meg nagyobb a panasza a ne­
mes telkeknek, a k;k halott szivéhez legkö­
zelebb állottak, a kik a drága halották annak minden 
dobbanását, s a kiket a velünk együtt érzett honfiúi 
gyászon kiviil még a gyermeki, testvéri és rokoni sze­
retet és hűség gyásza is elbontott ! Add, hogy az a 
részvét, melynek ez emlékezetes napokban tanúi ..ol 
tak, a magyar nemzet és a magyar főváros igaz rész- 
véle, gyógyító balzsamként érintve sziveiket. Add 
hogy az a hála, ridyet irántuk a nemzet érez, hogy 
hontalan nagy hazánkfia medvéért, vigasztalásárt ők, a 
jó fiuk, és a hű nővér is, nagy önmegtagadással hon- 
ta.jnkodlak, add, hogy ez a hála erőt adjon nekik, 
nagy bánatuk, fájdalmuk elviselésére. Atyánk, Istenünk ! 
Áldd meg a legnagyobb magyar porrészeit, áldd meg 
mellet'e pihenő kedveseit, aidd meg hozzá méltó fiait, 
nemes szivü nővérét. Áldd meg a kegveletes' fővárost 
és imádott magyar hazánkat ! Hallgasd meg, oh, 
Atyánk, téged imádó népedet, mindörökké I Amen !

A lelkész egyházi áldása után a Himnuszt éne. 
kelte el az énekkar és vele együtt az egész közön­
ség s ezzel a megható gyászszertartás véget ért.

Kossuth Lajos emléikének meg­
örökítése.

A Kossuth Lajos emlékének megörökítésére alakult 
országos bizottság végrehajtó bizottsága tegnap tar­
totta meg első alakuló ülését. Ezen értekezleten jelen 
voltak : gróf Batthyány Géza, gróf Széchenyi Béla, 
báró Eötvös Loránd és Tolnay Lajos elnökökön és 
dr. Bosáoyl Iván és dr. Bunczel Alfréd jegyzőkön 
kívül gróf Apponyi Albert, Burcbard-Bélaváry Konrád, 
Bogisich Mihály esperes-plébános, Eigcl Nándor, Föld- 
vury Mihály, dr. Fáik Miksa, Freiszleder Nándor, 
Gerlóczy Károly. Horánszky Nándor, Hausznun Ala­
jos. Herman Ottó, haraszti Jelűnek Henrik, Justh 
Gyula. Leclraer Lajos építészeti főigazgató, dr. Mezei 
Mór, báró Podmaniczky Frigyes R.idocza János, 
Romeiscr József apátplebános, dr. Szivák Imre, Hevesi 
Ödön, Thaiy Kálmán és Bartha Miklós.

Gróf Batthyány Géza az értekezletet megnyitván, 
a végrehajtó bizottságot megalakuljak mondja ki. 
Azután Tolnay Lajos társelnök ecseteli az országos bi­
zottság eddigi működését és egyúttal az országos nagy- 
bizottságnak az ország különböző részeiből történt ki­
egészítését bejelenti.

Ezek ulán az elnökség azon indítványt terjeszti a 
végrehajtó bizottság ele, hogy a pénzkezelés ellenőr­
zésére egy, a pénzügyi gyűjtésnek a hírlapok által 
való támogatás módozatainak megaiiapitására és ezen 
támogatás fokozására hirlapbizottság alakíttassák. Ezen 
indítvány egyhangúlag elfogadtatván, a pénzügyi bizott­
ságba Horánszky Nándor elnökön kívül Lukacs Antal, 
Koliner Zsigmond, Justh Gyula, Hevesy Ödön; — a 
hirlapbizottságha dr. Fáik Miksa elnökön kívül Jókai 
Mór, Bariba Miklós, Bartók Lajos, Bródy Zsigmond, 
Csávolszky Lajos, Holló Lajos, Rákosi Jenő, Horváth 
Gyula és Herman Ottó egyhangúlag megvalasztaitak.

Az ország különböző részeiből következő urak vétet­
tek fel az országos bizottság tagjai soraba és pedig: 
Temes városából: Rieger Nándor ügyvéd, Császnek 
József kereskedő, Wimmer József biz. tag, Stcrnlhal 
Salamon biz. tag. Arad vármegyéből: Fribeisz Miklós 
nagybirtokos, Urbán Ivan nagybirtokos, Wittmanu 
János képviselő. Szathmáry Gyula alispán. Vasmegyé­
ből : Ebergényi István földbirtokos, Weöress István töld- 
birtokos, Spissicb László földbirtokos, dr. Berzsénvj 
Jenő földbirtokos. Győr városából : Zechmeister Ká­
roly polgármester, Horváth Lajos ügyvéd, Stumpf 
Dózsa, a Lloyd titkára, Tauber Károly ügyvéd. Kecs­
kemét városából: dr. Szelles József takarékpénztári 
igazgató, Mészáros János ev. ref. lelkész, Láukó Ká­
roly ágost. evaug. lelkész, Szappanos István ügyvéd és 
földbirtokos. Lestár Péter polgármester. Arad városá­
ból : Bing Vilmos izr. hitközségi elnök, Hász Sándor, az 
ügyvédi kamara elnöke, Mülek Lajos ügyvéd és or­
szággyűlési képviselő, Varjassy József ügyvéd. Csanád 
vármegyéből: dr. Meskó Sándor alispán, Kristoffy 
József vármegyei főjegyző, Szentes Vidor kir. köz­
jegyző, dr. Csécsy Miklós ev. ref. lelkész. Treucséu 
vármegyéből: Simon Béla kir. tanfelügyelő, Franke 
Henrik ügyvéd, Szilvay Gusztáv földbirtokos, Krepier 
Izidor. Heves vármegyéből: Pappszász György, 
Malatinszky György, Fáy József, Beökönyi Vik­
tor. Temes vármegyéből: Felbisz Imre királyi 
közjegyző, Szuló Ernő ügyvédi kamarai elnök, 
Faragó István uradalmi jószágigazgató, Plausich Má­
tyás kir. közjegyzői kamara elnöke, Nagy-Küküilő me­
gyéből: lovag dr. Kein Adolf ügyved, Gáspár József 
birtokos, Schreiber Ferencz főszolgabíró, Maros-Torda 
megyéből Filep Albert, Thalnay Gábor, Horváth Mi­
hály. Ungvármegyeből: Bernáth Dezső képviselő, Ber- 
zevicy Albert földbirtokos, Nehrebeczkv György ügy­
véd ; Baja városából: Bodroglii Gyula, Drescher Gyula, 
dr. Gái Ernő. Hont vármegyéből: Ivanka Zsigmond 
földbirtokos, Baross Miklós földbirtokos, Laszkáry Pál 
földbirtokos, Sugliy Beuu ügyveu es földbirtokos. Tolna 
varmegyéből: Bernrieder József földbirtokos, Bezerédy

Pál földbirtokos, Perczel Lajos földbirtokos, Bodó Vil­
mos képviselő. Győr vármegyéből: dr. Ziskay Antal, 
pannonhalmi főapátság jogügyi igazgatója, Lerner Már­
ton földbirtokos, Mikovich Imre földbirtokos, Szodfüdt 
József főszolgabiró, Horváth Bálint főszolgabíró, Né­
meth Miklós főszolgabiró; Sáros vármegyéből: 
Szinnyei Merse István alispán, Biilek László ma- 
lomigazgató, Kubinyi Albert magánzó, dr. Schmidt 
Gyula árvaszéki elnök, Szinnyei Merse Pál föld- 
birtokos. Pancsova városából: Christián Antal iizyvéd, 
pancsovai GralT János Pál népbankigazgató. May Márk 
nagykereskedő, dr. Radda Ignácz ügyvéd. A budapesti 
V. kér. polgári kör által: Hiittl Tivadar nagykeres­
kedő, dr. Friedmann Bernáth ügyvéd, dr. Heinrich 
Béla magánzó. Linzer Imre nagyiparos. Fővárosi 
iparos kör által: dr. Horváth János ügyvéd, Geszler 
József kereskedő, Sonner Károly liajóraktár-tulajdo- 
nos. Társas kör által: erényi Ullmann Gyula lovag, 
domonyi Brüll Mór, dr. Vermes Károly, dr. Waitzen- 
koru Oszkár. Kolozsmegyéből: Gyarmalliy Miklós al­
ispán, Gyarmathy Zsigmond földbirtokos, Gaál Gyula 
földbirtokos, Szabó József földbirtokos, Zsombory 
Lajos földbirtokos.

A végrehajtó bizottságba a következő urak vétettek 
fel: gróf Andrássy Tivadar képviselő, gróf Apponyi 
Albert képviselő, Bartha Miklós képviselő, Bartók La­
jos képviselő. Bélaváry Burchard Conrád főrendiházi 
tag. Bródi Zsigmond, Bogisich Mihály esperes-plébá­
nos, Cselka Nándor püspök, Csávolszky Lajos képvi­
selő, dr. Darányi Ignácz képviselő, Deutsch Sándor, 
Ligel Nándor, dr. Fáik Miksa képviselő, Freiszleder 
Nándor, Földvári Mihály alispán, gróf Dessewffy Aurél 
főrendiházi tag, dr. Győri Elek képviselő. Gerlóczy 
Károly helyettes polgármester, Hevesi Ödön, Horán­
szky Nándor képviselő, Helfy Ignácz képviselő, Hoitsy 
Pál képviselő, Holló Lajos képviselő, Horváth Gyula 
képviselő, Hauszmaim Alajos műegyetemi tanár, Her­
man öltő képviselő, haraszti Jelűnek Henrik, Jókai 
Mór képviselő, Justh Gyűli képviselő, Kiss Albert 
képviselő, Komjáthy Béla képv-eló. Kohner Zsigmond. 
gróf Karolyi Tibor, Láng Lajrs képviselő, Lukács 
Antal íöldliiteuntézeti igazgató, Lóvay Heniik, Leclmer 
Lajos. Lechner Ágost, Meszlényi Lajos képviselő, 
dr. Morzsányi Károly képviselő, dr. Mezei Mór 
országgyűlési Képviselő, báró Podmaniczk" Frigyes, 
Pucher József műépítész, Rákosi Jenő, Rupp Zsig­
mond közjegyző, Radocza János kir. tanácsos. Ro- 
honczy Gida képviselő, Romeiser József prépost-plé- 
bános, Széli Kálmán, Szász Károly püspök, dr. Szivák 
Imre, Sárkány Sámuel püspök, Tisza István képviselő, 
gróf Teleky Géza, Tlialy Kálmán, orsz. képviselő, 
Thék Endre, Türr István, Ugrón Gábor képviselő, 
Ziciiy Antal főrendiházi tag.

Szobrot Kossuthnak.
A Kossuth-szobor-alap ja, ara 1894. 

befolyt :
«Herzmann-orfeum» f. hó 2-án a Kossuth- 

szobor-alap javára tartott előadás be-

április 3-án

vétele........................................................ 93.- frt
Karosai János, P.-Fenyő, gyűjtése . . . 
Lövey Klára M.-Szigetről, a budapesti 

függetlenségi és 4S-as polgárok és pol-

13.50 »

gárnők péuztárnoka, Józsa Imre utján 
Duálszky Jer.5 a ponyvádi uradalomban

5.— »

tartott gyűjtése.................................... 6.50 »
Garancsy György, Újvidék, gyűjtése . . 6.60 »
Sprenczl Károlyné gyűjtése.................... 3.10 »

Összesen . 127.70 frt
Tegnapi számunkban kimutatott . 3140 49 »

Főösszeg .* 3268.19 frt

Harcsai János gyűjtése : Karosai János 5 frt, Kar­
osai Jánosné 1 frt, Reiner Gyula 1 frt. Janovszky 
György 20 kr, Bojniczer Sándor 1 frt, Szilágyi 
András 10 kr, Podini Pál 20 kr, Ladányi István 20 
kr. Durofcsin István 20 kr, Kovács József 20 kr, Bu- 
zsy Janos 20 kr, Soltész István 10 kr, Csendes Ist­
ván 20 kr, Saiga Mihály 20 kr. Dedrák István 20 kr. 
Gulyás Mihály 20 kr, Órmáudy István 20 kr, Szőke 
Ferencz 20 kr. Kovács Lajos 20 kr. Csermán György 
20 kr. Polgár János 20 kr. Halmay Ágoston 20 kr, 
Gyarmathy Sándor 10 kr. Blága László" 50 kr, Mun­
kácsy Ferencz 20 kr, Peihe Balázs 20 kr, Tóth 
László 20 kr. Masa János 40 kr, Rákcsai Fucsek 
László 59019. előfizető 50 kr, összesen 13 frt 50 kr.

Ponyvádi uradalom gyűjtése: Ambrus Vilmos
1 frt, Ambrus Vilmosáé 1 frt, Rosuer Jakab 1 forint, 
Kaszál Henrikné 1 frt, Duálszky Jeno 1 frt, Gombás 
Vendel 1 frt, Liclitig Simon 50 kr. Összesen 6 frt 
ÖJ kr.

Gu.ra.nosy György gyűjtése. Garancsy György
2 írt, Papp László 1 frt, Molnár András 1Ó kr, Ja­
kab Gyula 1 frí. Garancsy Zoltán 1 frt, Garancsy 
László 1 frt, \\ oltf Viktor 50 kr. Összesen 6 Irt 
60 kr.

Sprenczl Kár oly né gyűjtése : Juhász János és 
neje 50 kr, Gá pa Mari 10 kr, özv. Juszt Istvánná 
20 kr, Joszt G za- e 20 kr, Altmann Esztella 20 kr, 
N. N., 30 kr, Kulim r Jtilcsa 50 kr, Gáspár István 
10 kr, Csokonai Vitéz Imréne 50 kr, Sprenczl Ká- 
rolyné 50 kr. Összesen : 3 fr. 10 kr.

*
A Ruttkavné-Kossuth Lujza diszalbmnra : Greszler 

nővérek 2 frt.

A vidék gyásza.
Szókén fehérvár, április 3. (Az Egyetértés tudó­

si tójának távirata.) A neolog és orthodox zsidóknál 
ma requiemet tartottak Kossuthért. A neológoknál 
Steinheisz főrabbi, az orthodoxoknál Singer rima- 
szombati főrabbi mondott beszédeket. Jelen volt a vá­
rosi hatóság és a függetlenségi kör.

Kolozsvár, ápr. 1. (Az Egyetértés tudósítójától.) 
Kossuth Lajos temetése napjai Kolozsvár az erdélyi 
részek vezérvárosához méltóan ünnepelte meg. Az 
egész város gyászpompába öltözött. Az utczákon 
gyászfáty-oilal bevont gázlámpak égtek. Délelőtt fél- 
kileucz órától tiz óráig az összes templomokban ha­
rangoztak. Tiz órakor az ág. ev. templomban volt 
gyászistentisztelet. A hazafias közönség zsúfolásig töl­
tötte meg a fekete posztóval bevont templomot, hol a 
testületek közül csak az állami hivatalok hiányoztak. 
(Az állami hivatalnokok, mint magánemberek sem 
vettek részt az istentiszteleten.) Megható alkalmi imát 
mondott Turcsanyi Gyula lelkész, gyönyörű gyászbe­
szédet tartott Grátz Mór ág. ev. első pap. Az isten- 
tisztelet alatt a polgári dalegylet a Szózatot énekelte, 
melyet az egész közönség állva hallgatott végig. Az 
elbocsátáskor az orgonán a Kossuth nótát játszták. 
Délután négy órakor a főtéren a városház előtt volt 
ünnepély. Egész nap hullott a havas eső, mindamel­
lett csaknem tizezer főre menő közönség jelent meg 
az üunepelyen,| közbefógva a gyászlobogókkal jövő 
testületeket. Valamennyi társadalmi testület eljött. 
Kolozsvár összes dalárdái halotti dalt énekeltek. Ez­
után a városház erkélyéről, mely gyászjelvényekkel 
volt díszítve, Szász Gerő ref. esperes szavalta el 
alkalmi költeményét, mig Groisz Gusztáv egyetemi 
tanár emlékbeszedet tartott. A közönség az egész 
ünnepély alatt hajadonfővel állott az esőben. 
Végül a kolozsvári összes zenekarok eljátszták a 
«Kossuth Lajos azt izente». «Ne sírj, ne sírj Kossuth 
Lajos», «Lehullott a rezgő nyárfa» nótákat. Ezzel az 
ünnepély a legszebb rendben veget ért. Mig az ünne­
pély tartott, Kállay Endre joghallgató, a hajdume- 
gye! főispán fia, az ünnepély terén álló kir. táblai 
épület födelére kúszott s a jeltelenül állá épü­
let homlokára kitűzött két nagy gyászlobogót. 
Az óriási közönség e bátor tettet visszafojtott lelek- 
zettel szemlélte. A derék ifjú szerencsésen jutott le,

hanem a gyászlobogókat az ünnepély után ’ismét be­
vonták. A város eddig csöndes. Mindössze annyi tör­
tént, hogy Skrobanek ezredesnek három ablakát be­
verték, a miatt, mert az ezredes a kaszárnya előtt 
lévő utczai lámpákról a gyászfátyolt levétette.

Feleő-Szóváth, ápr. 1. (Az Egyetértés tudósítójá­
tól.) Alsó-Felső-Szováthon, Kolozsmegyében, Kcssutli 
Lajos nagy hazánkfia elhunyta alkalmából ma gyász­
istentisztelet tartatott S[z unitárius templomban. A 
beszédet Dézsi Mihály lelkész tartotta, az ifjúság a 
Szózatot és a Himnuszt énekelte. A református tem­
plomban Gáspár Sámuel evang. ref. pap tartott 
gyászimát.

Csákvár, április 1. (Az Egyetértés tudósitójától.) 
Az ittenj reform.^ és evang. templomban gyász­
istentisztelet volt. A gyászszertartás délelőtt kilencz 
órakor a reform, templomban vette kezdetét; jelen 
voltak a község elöljárósága, a képviselő testület és 
az izraeliták csaknem teljes számban. Főtiszlelendő 
Székely József reform, lelkész oly meghatóan ecse­
telte a nagy hazánkfia érdemeit, hogy a közönség a 
szónokkal együtt hangos zokogásban tört ki, és be­
szédét a meghatottságtól csak nagy nehezen bírta befe­
lezni. Innét a gyászközönség az evangélikus temp­
lomba vonult, hol téi-szüke miatt jó nagy része a 
közönségnek kinrekedt és itt ugyan az a jelenet is­
métlődött; a beszédet itt tisztelendő Kövessy Béla 
evangélikus lelkész tartotta.

T.-Szt.-Márton, ápr. 2. (Az Egyetértés tudósitó­
jától.) Hazánk nagy fiának temetése napján a teme- 
metőbe rendezett gyászmenet fényesén sikerült. Az 
ev. templomban a délutáni istentisztelet után gyász­
lobogó alatt indult a menet az ev. temetőbe, a hol a 
hazafias gyászbeszédet Hankus Gyula ev. tanító 
tartotta, minek végezte után a gyászoló közönség a 
Himnuszt és a Szózatot énekelte.

Bana, ápr. 1. (Az Egyetértés tudósítójától. Banán, 
Komárommegyében is szépen fejezték ki a polgárok 
a nagy hazafi iránti részvétüket. Halála óta a ref. 
templom tornyán gyászlobogó leng. Napjában három­
szor szólaltak meg a harangok. A temetés napján 
gyászistentiszteletet tartott Sebestyén Dávid ev. ref. 
lelkész. Bésztde igy végezte : Esküdjetek, hogy őt 
sem íi, sem fiaitok, sem unokáitok, sem ezerizitrlen 
való utódaitok feledni nem fogjátok ! És most "bo- 
csássuk a nagy hazafi hamvait a csendes nyugalomra 
azon édes hittel : hogy szelleme vele lesz a magyar­
ral mindörökké.

Sajó Híd vég;, (Zemplénmegye), ápril 2. (Az Egyet­
értés tudósitójától.) Tegnap református egyhazunk 
kegyelettel emlékezett meg a legnagyobb magyar ha­
láláról. A gyászszal feldíszített templom színig meg­
telt közönséggel, az egyház lelkésze, Tóth Lajos, 
megható imát s hatásos gyászbeszédet tartott. A be­
széd végeztével a közönség állva énekelte el a «Szó- 
zat»-ot.

Solt, április l.(Az Egyetértés tudósitójától.) Solton 
a községi lakosok impozáns Kossulh-gyászüunepet ren­
deztek. Reggel 9 órakor a városháza "előtt gyászlobo­
gók alatt gyülekeztek össze, hogy a református tem­
plomban tartandó gyásztiszteleten részt vegyenek. Elől 
az elöljáróság, utána a képviselőtestület, külön-külön 
zászlók alatt, ezután az ipartestület, 48 as kör, pol­
gári kör, négy temetkezési egylet külön-külön zászlók 
alatt vonullak a templomba. A templom belseje, a 
szószék, az Ur asztala, a padok és karzatok fekete 
gyászlepellel és fátyollal volt bevonva. Búzás Fér. 
lelkész ur alkalmi imát mondott és gyújtó szónoklatot 
tartott. Az istentisztelet után a városháza melletti 
téren Hagy Ferencz városi képviselő alkalmi beszédet 
tartott.

Turkeve, április 1. (Az Egyetértés tudósítójá­
tól.) Megható gyászünnepély folyt le vasárnap 
délelőtt Turkevén a ref. templomban. A hatalmas nagy 
templom egészen megtelt. Isteni tisztelet előtt a túr- 
kevei dalárda énekelte el Szabadd Elek orgonistának 
ez alkalomra szerzett gyönyörű Kossuth gyászénekét. 
Majd Harsányi Sándor ref. lelkész mondott megható 
imát és emlékbeszédet. Meghatottság ült az arezokon, 
a szemekből könyek peregtek alá. Sírtak, zokogtak fáj­
dalmukban vének és ifjak egyaránt. Végül a Szózatot 
énekelte el az óriási közönség orgonakiséret mellett.

Veszprém, ápr. 1. A veszprémi ev. reform, egyház­
község mihelyt értesült a legnagyobb magyar elhuny­
téról, azonnal kitüzette a templom tornyara a gyász­
lobogót és meghuzaíta az egyház harangjait. A liaran- 
gozás naponként ismételtetik. Ápril S-án délelőtt 10 
órakor gyász isteni tisztelet fog tartatni, melyen a 
város képviselői, testületek, a Kossuth asztaltársaság 
gyászlobogók közt Kossuth fátyollal boritott arezképe- 
vel fognak megjelenni. A gyaszbeszedet Lenijén M ír. 
ton ev. reform, lelkész tartja.

Selmeczbánya, ápr. 1. (Az Egyetértés tudósítójá­
tól.) Kossuth Lajos temetése'alkalmából a m. kir. bá­
nyászati és erdészeti akadémia a nagy halotthoz méltó 
gyászünnepet rendezett. A törvényhatóság ünnepélye 
után az egybegyült nagyszámú testületek saját zász­
lóik alatt vonullak fel a Szentháromság-térre, a hol a 
selmeczbányai dal- és zeneegylet elénekelvén a Szó­
zatot, az akadémiai ifjúsági kör helyettes elnöke, 
Biró Zoltán 111-ad éves erdészakadémiai hallgató, 
szivhezszóló beszédet tartott, mely oly hatást idézett 
elő, hogy nem akadt szem, mely könyre ne fakadt 
volna. A polgári zene- és dalegyíet elénekelte a «Ne 
sirj, ne sirj Kossuth Lajos» czimü dalt, mely után az 
egesz közönség egy szívvel s egy lélekkel a Kossuth- 
indulót énekelte.

Stomfa, ápr. 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Siomfán Kossuth gyászünnepén Gond Ignác; 
katholikus plébános és Wesel Sámuel rabbi lelkeset 
dicsőítették Kossuthot. A közönség a Himnuszt, z 
Szózatot és a Kossuth-nótát énekelte.

Duna-Vecee, április 1. (Az Egyetértés tudósítója 
túl.) A dunavecsei ipartestület Kossutii Lajos temetést 
alkalmából szintén lerótta kegyeletét a nagy hazat 
emlékéhez méltóan. Ma reggel a testület helyiségébe! 
gyűltek össze a tagok teljes számmal, honnan a tes­
tületi nagy fekete zászló eiőviteie mellett vonultak ; 
ref. templomba, hol Máthé Elek segéd lelkész igen 
szép gyaszbeszedet. id. Csikay Imre esperes-lelkes: 
peuig megható imát mondott. Ezután a testület helyi­
ségébe vonulván, ott Vörös Gábor testületi elnöl 
szép beszédben emlékezett meg Kossuth Lajos elévül 
keletien érdemeiről.

Beszterozebánya ápr. 1. (Az Egyetértés tudósi 
tójától.) Ma, a nemzet nagy halottjának temetési 
napján, iegmeghatóbban nyilatkozott a gyász. A vá 
roshaz s számos magánház homlokzata fekete posztó 
val van bevonva. A temetés idejére bezárták az égés 
városban az üzleteket, a gyászfátyollal bevont lámpái 
egész napon át égtek, 10— 11-ig a város összes ha 
rangjait meghúzták. Reggel 8 órakor több vidéki köz 
ség tótajku népe gyászlobogó alatt vonult be i 
városba, az evangélikus templomba, a hol Mikiéi 
Sámuel lelkész tói nyelven mondott megható gyász 
beszédet. A templom belseje fekete kárpittal volt be 
vonva s az oltár előtt díszes ravatal állott. Tiz óra 
kor az izraelita imahazban volt gyász-istentisztelet. Fé 
tizenegy órakor az evangélikus templomban magyai 
gyász-istentiszteletet tartottak, a melyen megjelent s 
városi képviselőtestület — köztük két kanonok - 
és tisztikar, a megyei tisztikar, az evangélikus egyhá- 
tanácsa, az evangélikus gimnázium tanuló ifjúsága 
tanári kar vezetése alatt. Moczkovcsák esperes mon 
dott mély halasu gyaszbeszédet.

Jánosba!*, ápril 1. (Az Egyetértés tudósitójától. 
Varosunk a temetés napján mely gyászt öltött. Nyíl 
váuos és maganépületeken lengenek a fekete és teke 
tével diszitett nemzeti zászlók. Fátyollal behúzott égt 
lámpák az utczan, a raegdicsöült nagy halott gverlya 
fényben tündöklő képei a kirakatokban és ablakokban 
Az izr. hitközség f. hó 8-án gyász-isteutisztelelet tart 

Slofok, április 1. (Az Egyetértés tudósitójától 
Siófokon a nagy halott iránti kegyeletből az össze 
üzletek ma egész nap zárva voltak. Kiüti szom=zédo 
községben a református templomban ma délben gyász 
istenitisztelet volt, melyre Siófok lakosságinak leg 
nagyobb része eiment. Gőzön Gyula kiüti ref. leikés 
remek beszédével - kényekig meghatotta a hallgató 
ságot. Az isteni tisztelet végeztével a kórus a szdza 
tot énekelte.

áw



EGYETÉRTÉS. SZERDA, ÁPRILIS 4.
Budapest, április 3.

Az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt 
vasárnap, április hó 8-án, délután 6 órakor értekez­
letet tart

VIDÉK.
• A dnnametlékl ev. ref. egyházkerület ma dél

előtt rendkívüli közgyűlést tartott. Szász Károly püs­
pök egyházi elnök a megnyitó ima után mélv megha­
tottsággal emlékezett meg a nemzeti gyászról. Indít­
ványozza, hogy a kerület, a mely nem helyezkedett 
ellentétbe az ország kegyeletének nyilvánításával, fe­
jezze ki részvétét Kossuth Lajos halnia fölött. Helyez­
zék a gyász czipruslombját a sírjára s fejezzék ki 
részvétüket jegyzőkönyvileg. A közgyűlés állva hall­
gatta meg a püspök beszédét és az indítványhoz hoz­
zájárult helyeselve.

A napirendre térve, bemutatták a választási jegyző- 
könzveKet, melyek szerint Adám András kúriai bíró 

< s Tóth János^ karancsi lelkész tanácsbirákká válasz­
tattak meg, Kálmán Gyula és dr. Nagy Dezső pe- 
d|g egyházkerületi aljegyzőkké. A megválasztottak a 
közgyűlés előtt nyomban letették az esküt.

Ezut in a püspök jelenti, hogy a zsinati törvényeket 
egyházkerületnek egy díszesebb példányban meg­

küldték, s azt megőrzés czéljábói a levéltárba fogják 
nelyezni. Ez a hiteles példány képezi ezentúl az egy- 
ná2 törvénykönyvét. A rendkívüli közgyűlés főtárgya, 
a zsinati törvények életbeléptetése volt ezután a 
tanácskozás tárgya. A tárgyalás alapjául egy kikül­
dött kifonczes bizottság munkálata szolgált,' melyet 
* gy szabályzat alakjában terjesztettek a közgyűlés elé.
A szabályzatot élénk vita után némi módosításokkal, 
ie jórészt eredeti szövegében elfogadták.

Holnap a közgyűlést folytatják.
" Pestmegye ' közgyűlése. Pesl-Piüs-Solt-Kisktin 

armegye törvényható .gi bizottsága e hó 9 én s a 
. uvetkez,. napokon tartja meg évnegyedes közgyűlését, 
•nelyen 119 szám kerül tárgyalás alá.

A Dunántúli református egyház- 
kerület közgyűlése.

Székesfehérvár, úpril 3.
— Az Egyetértés tudósítójának távirata. —

A dunántúli ref. egyházkerület közgyűlésére ma 
Tisza Kálmán is megérkezett. U volt a világi elnök, 
az egyházi elnöki tisztet Vályi Lajos vitte.

A napirend előtt fülemelkedett Tisza Kálmán és a 
övetke; : iv.Usos beszedet tartotta, melyben Kossuth 

Lajos emlékezetének szép szavakkal adózott.
A beszédet egész terjedelmében következőkben 

adjuk :
l uíisztelendő egyházkerület! közgyűlés !
Midőn a közgyűlés t. tagjait teljes szívből üdvözlöm.

1894
. Egy$zer mj6 kellett nyíltan mondani. Az egyen- I — A német császári pár Abbáziában 
jogusag minden tekintetben a reformok után a A német császári nór *'második lépés lesz, de ha csak egyenjogú- I ftfoltkp baión tegnap délután, miután a
Ságot adnak, de anyagi eszközt nem. ez olyan, ™°Ilk®haJón megebédelt, gyermekeivel lawn-tenmst 
mintha egyik testvér viszi az apai örökséget, a mási- | , otkÍ!*. .hajónak kiadták a parancsot,

visszanyerünk.
Tisza nem beszélt.

KÜLFÖLD.
— április 3.

Szerbiában a lefolyt éjjel ismét miniszterválság

. I • , , u in uici Ojuo/iuI 1 pu 1 l.
A királyi palota lakosztályait is egészen átalakít- 
jak. Umberto király és Margit királyné Crispi mi­
niszterelnöktől^ kisérve fél nappal előbb érkeznek 
meg Velenczébe, mint a német császári pár, a 
mely két napig fog ott időzni. Az utazás napját 
még nem állapították meg véglegesen.

Wellner tanár repülőgépe ée az első április.volt, melyet két óra alatt szerencsésen be is fejez- I ... ,, . _ ,,
tek. Szimics miniszterelnök este nyolez órakor be- I történt
nyújtotta a maga és minisztertársai nevében a le- Szerbién jó nem emlegetni a «Jakab, nevet, So- 
mondást, melyet a király el is fogadott. Sándor ki- roksáron a hold fölkelését, Dúson meg tanácsos lesz 
rály A dohjevies Szvetomir eddigi belügyminisztert i6 darab ideig nem kérdezősködni a Wellner profesz- 
bizta meg az uj kabinet megalakításával. Nikolaje- | szor ur repülőgépe felől, mert könnyen baja eshet az

ember bordájának, bár a duxiak elég jámbor em* 
berek.

vies elvállalta a megbízatást s már éjjeli félti­
zenegy órakor bemutatta az uj kabinet névsorát. 
Az uj kormány tagjai a következők :

Miniszterelnök és belügyminiszter Nikolajevics 
Szvetomir, eddigi belügyminiszter; közlekedési mi­
niszter Zdravl'orics tábornok, eddigi közlekedési 
miniszter: hadügyi miniszter Pávlovics Milován 
tábornok, eddigi hadügyminiszter; pénzügymi­
niszter: Petrovics \ ukasin; külügyminiszter: 
Lozanics Simon eddigi kereskedelmi minisz­
ter; közoktatásügyi miniszter Gyorgyevics André 
eddigi kultuszminiszter; igazságügyi miniszter:

Mutatja az itt következő história.
Április elsején arra ébredtek Dux derék hálósapkás 

polgárai, hogy az ű határuk világra szóló eseménynek 
lesz aznap a színhelye.

A <■ Dtixer Zeitung, legelső, nagy belükkel nyomta­
tott újdonsága ez volt:

Wellner professzor ur repülőgépe Brünn és Prága 
fölött rna Duxha fog érkezni legelső próbautjában. A 
gép a -■ határban, a Janeggro-féle földeken száll le.i 

Nagy dolog, nagy |
___  nem *5 maradt otthon Dúsban április elsején

Andonovics Milán; kereskedelmi miniszter: Jóvá- óhitűn eSi lélek sem. Csak hogy épen a betegeiket 
novics Lázár. Az ly minisztériumban tehát csak ki .nem vitték-
három uj tag van, a többi öt miniszter már tagja 
volt a Szimics-kabinetnek is. Az uj miniszterek 
Petrovics V ukasin, Andonovics Milán és Jovano- 
vics Lázár. A kilépett miniszterek pedig Szimics, 
Mijatovics és N esi es. F’elrovic.s Vukasin, az uj 
pénzügyminiszter már ismételten volt pénzügymi­
niszter. A haladópár! hoz tartozik s liarasanin 
benső embere. Andonovics Milán uj igazságügyi 
miniszter a liberális p.irthpz tartozik. Eddig az 
egyetemen mint jogtanár működött; a magyarokat 
őszintén gyűlöli. Jovánovics kereskedelmi minisz­
ter szintén a liberális párt hive, azonban eddig 
politikai szerepet nem játszott. Az uj kormány

És vártak, vártak.
Ili nem a Wellner ur repülőgépe bizony nem jött. 
Meglehetős békéden hangulatban ballagtak haza a 

derek duxiak s nem vagyunk hajlandók elhinni, hogy
nagyon kibékitette-e őket az a magyarázat, hogy _
április elsejének az alkalmából járatott velők .határt, 
a «Duxer Zeitung.,

Egyet azonban sejtünk a ez az, hogy arra a bizo­
nyos repülőgépre sokan fognak még várni és épen úgy, 
mint a duxiak — hiában.

Duxon pedig már eddig is nagyon üdvös dolog 
nem emlegetni a repülőgép világreformáló proble 
illáját.

— Kitüntetett miniszteri tanácsos. A király — 
mint a hivatalos lap mai száma közli — Heim Péter 
miniszteri tanácsosnak a posta- és távírda-, valamint 
a távbeszélő-intézmény fejlesztése körül teljesített ki 
tűnő szolgálatai elismeréséül a Lipót-rend lovagkereszt' 
jót díjmentesen adományozta.

Rövid hírek. Szegetlen Tóth Sándor pa 
rasztílu játékközben véletlenül átlőtte pajtásának, 
Barta Istvánnak a mellét. A szegény fiú élet és 
halál. között lebeg. — Pakson Mehrvert Péter, 
a 10-ik huszárezred szakaszvezetőj ismeretlen okból 
agyonlőtte magát. — JOunaföldváron Menybei 
Imrét, egy jómódú gazda fiát, a város végén levő 
árokban halva találták. Valószínűnek tartják, hogy 
bosszúból ölték meg. — Zentan Kuli Szilveszter 
urasági kocsis szerelmi bánatból felakasztotta magát.

= Öngyilkos leány. JVagy Róza 21 éves cseléd 
leány az éjjel az Andrássy-ut egyik házának III. eme­
letéről az udvarra vetette magát s szörnyet halt. Holt­
testét a törvényszéki orvostani intézetbe szállították.

= Életunt bettiSntö-segéd. Peters Ágoston ham 
burgi születésű betüöntő-seged ma délután 5 óra­
kor a Gellért-hegyen levő felső hegy-utczai lakásának 
padlásán szerelmi bubánatában halántékon lőtte magát. 
Súlyosan sérülve, eszméletlen állapotban szállították 
a Szent-János-kórházba.
= Lebukott a negyedik emeletről. Steiner Ár­

min kereskedő ma délután lakáskeresésre indult a 
feleségével, Kohn Ilonával; a csömöri-ut 2-dik számú 
házban felmentek a negyedik emeletre, az egyik lakást 
megtekinteni. Steinernenek megtetszett a lakás, s kü­
lönösen a kilátást dicsérte. A férj már foglalót is akart 
adni, a mikor az asszony újra kihajolt az ablakon, 
hogy körültekintsen, de időközben elvesztette az egyen- 
su yt kibukott. A szerencsétlen asszony iszonyúan 
üsszezuzódva eszméletlenül terült el a földön. A men­
tők bevitték a Rókus-kórházba, a hol este hét órakor 
meghalt.

Fűmag-,ak. A Mauthner Ödön budapesti 
magkereskedó ez égnek különlegességét képezik az ezen 
ezég által forgalomba bocsátott pázsit fiimaovak és 
ezek közt főképen a Mauthnerféle margitszigeti 
f aMauthner-féle kiállítási fümagkeverékek. 
A tu- es székváros összes gyepterületei, valamiül 
a Margitsziget részére ez évben is Muithnernél lettek 
a turnagvak megrendelve.

SZÍNHÁZ és művészet.

".teles ..gémnek tartom felhívni figyelmüket arra hő« * Jaiazuu‘ m “J Kommny ktin tudvalien fontos tárgyak várnak elintézed Sebek’Ä pt0gramm^ m<* -veretlen. Valószínűleg azonban bankjegyek
a megelőző kormánv programmját fogja vallani, 
melv a programrntalanságban kulminált.

Kamarazene. A Grünfeld négyes társaság ez 
idei utolsó kamara-estélyét pénteken, e hó 6-án tartja 

a- .... I a ''‘g’dó kis termében. Az estélven M. Heuszler He
udinéi bankjegyhamisító. Udine környé- lén operaénekesnő s Somogyi Mór zoneorista v 

udvalevóieg egv idő óta hamis ölve,, m,;,, r, Mcm zongorista is

tij Magyarország

- papai tőiskola ügyei t- a szentesített zsinati törvé- 
;ek Ionian teendő intézkedések.
Ily körülmények között ne vegyék rossz ncven, ha 

. nérem önöket, hogy szorgalom és kitartással mél- 
>oktassanak az ügyek intézésében részt venni, és oda 
hatni, hogy a mennyiben ez a beható tárgyalás mel- 

t lehetséges, az elintézés hosszú időt igénybe ne 
-gyen.

Most pedig kérem, engedjék meg hogy midőn a 
: yüiést megnyitom, egyúttal magam szólalhassak fel 

■ ügyre nezve s tehessek javaslatot, illetőleg in­
dítványt.

Az egyik nem tartozik szorosan egyházkerületünk 
hatáskörébe, de azt tartom mégis, lehetetlen volt meg 
nem emlékeznünk.

luujiik mindannyian, hogy történelmünk egy
- «sió alakját ragadta el a kérlelhetetlen 
• n Tuiinban s temettetett el csak 48 óra előtt ha- 

Z " k szivében, Budapest székes fővárosban, tudjuk azt 
mindannyian, hogy Kossuth Lajosnak legnagyobb része.
:dome volt abban, hogy 1848.ban az 
iapja megteremtetett.

Ily férfiú koporsójánál azt tartom, el keil hallgatni 
a.: eltérő nézeteknek és csak azt a nagy férfiút °=za- 
ad latnunk, ki legfőbb tényezője volt annak 1848-ban,

• úgy a jogegyenlőség létesüljön és hazánk szabaddá 
~ycD' a 5Zeliem béfcói lehulljanak, a középkori intéz- 
enyek maradványai leromboltatván, az eddigi 

"ivókra szakadt milliók helyett egy eaységi 
a haza szent földjén.

Ezeu egy nemzetté való olvadásnak köszönjük azt, 
>g? aZ ezt Követett sok szenved s, megpróbáltatás

- küzdelem után nem az ö eszméje szerinti viszo­
nyok között, de tagadhatatlanul szabadon és boldo-

■n él e nemzet önmaga alkotta alkotmányosságának 
, alkofraány legmagasabb és - mini mindannyian 

"dasan tudjuk — leghívebb őré nek. koronás kirít * 
zarnyai alatt.

Ily érzelmektől vezettetve, vagyok bútor 
nyozm, hogy mondja ki a közgyűlés:

négy részt vesz a Kossuth Lajos elhunyta fe- 
•etti lajdalomban.

Hogy tisztelettel hajlik meg érdemei előtt. 
hogy elhunyt nagy hazánkfiának érdemeit es emlé- 

ket jegyzőkönyvben örökíti meg s az erre vonat- 
»ozó jegyzőkönyvi pontnak a családhoz leendő 
I aval mélt. és főtiszt. Pap Gábor 
uizza meg.

Tisza indítványát elfogadták, a szentesített zsinati 
. ur v eny e k ele tbelép tét éséhez szükséges átmeneti intéz- 
' , yek Moináz Béla. Tasay Imre, Páiffy Károly á'tal 

i.olgozott javaslatok csekély módosítással elfogadtat- 
•>< s a javaslattevőknek jegyzőkönyvi köszönetét sza-
' ,z hu,tvus K!«roty letette a tanucsbiroi esküt s a 
közgyűlést holnap folytatják.

Tisza itt marad. 2 órakor Tisz

-es
osz- 

nemzet

ÚJDONSÁGOK.
— április 3.

Személyi htreJc. JPnl^cky Peren ez, a 
nemzeti múzeum igazgatója, feleségével ma dél­
után több bitre Olaszországba utazott. — Ferdi­
nand bolgár fejedelem tegnap résztvett P,ébert 
parmai herczeg dejeunirjén. - Herczeg Croy- 
1)elmen Rudolf tegnapelőtt meglátogatta RozsonV-
ban nővérét. Izabella főherczegasszonyt. __ Gróf
Hunyady Kálmán főszertartásmester tegnapelőtt 
Leesbói magyarországi birtokaira utazott. — f)r 
losdoncs, az uj zágrábi érsek, a napokban Becsbe 1 
utazik, hogy Agiiardi pápai nunezius kezébe lete­
gye a pap.,1 hüségi esküt.
..7, Ferencz Csegléden. Az a
tarunk, hogv Kossuth Ferenez meg akarja láto- 
satm Czegléd városát, megerősítést nvert/ Kossuth 
ferenez az eddigi megállapodások »zerinl jövő 
yasarnap utazik Czeglédre. Utjának semmifele po- 
lilikai vonatkozása nincsen, s csak boldogult atvia 
uliajtasanak asart megfelelni, a mikor megígérte a 
ceglédieknek, hogy őket látogatja meg legelőször. 
Mert Kossuth Lajos, a midőn fia a czeglédi százas 
küldöttségét bemutatta neki. Így szólt:

igei

gy idő óta hamis ütvén forinto 
,.. vannak ,forgalomban. A hamisítót most
sikerült kézrekeritem. Bertogha rendőrnek feltűnt, 

ogy egy Enrico Cal garu nevű gyanús külsejű em- 
ner rendesen eljárogat egy szomszéd falucskába, hol 
egy osmeretlen emberrel hosszabb ideig tanácskozni

közreműködnek. Ez alkalommal mutatják be először 
Uworzak uj zongora-ötösét (op. Sl. a-dur.j

— A nemzeti színházban pénteken kerül színre 
először Sudermann ‘Otthon, czimü négyfelvonásos

------ —„ I driimája- A főszerepeket Jászai. Felekiné, Rákosi
szokott. A rendőrfőnök fiatal parasztsuhaneznak öltöz- Szidi, Török Irma, Újházi, Bercsényi Császár D-zső
Íethe ieTaV gy, " gyaDUt keltve, kö- és Gabányi játszák. ? ’ DeZ$C

Caligzrot .-.Ulte« he,,,, 01,1 ~ EbayU Antal tanár Um,tilíai„,,

a S an délelőtt 11 órakor a fővárosi vigadó kis­
látta, hogy Caligaro az ismeretlennek 'két csomagot ad 
at, a melyekerl nagyobb pénzössszeget kapott. E 
P,",riLz en a rendőrfőnök előlépett és revolvert tartva 
elejuk, minu a kettőt letartóztatta. Gyanúja teljesen 
igazolt volt, mert a két csomag 1877 darab hamisított 
os- traK-magyar u0 frtos bankjegyet tartalmazott 9:1,850
rosszul eitÁn,. ? ^“««tványok egyébként nagyon mond szín 
ros zul sikerültek. Csak azt lehet csodálni, hogy 
általában forgalomba lehetett hozni, esy-

- Kiváló, derek nép; igen jó hazafiak, nekem k“ik, B,écsbe’ meS fogja vizsgálni a nevét vi- 
legmvebb harataim. ila egykor teheted az életben, | ;elb 7; huszárezredet a józsefvárosi lova=ka

A római orvoei kongreesznsról. A nemzet, 
közi orvosi kongresszus tagjainak tiszteletére tegnan 
este fényesen kivilágították a régi római építészeti em­
lékeket. Óriási elektromos reflektorok s bengáli tüzek 
vetették fényüket egész Caecilia Metella síremlékéig, 
dunkmt zenekarok adtak hangversenyt s léghajókat 

eregettek föl a levegőbe a nép nagy ujjongása közben. 
Az olasz király és királyasszony az ünnepséget a 
(.aesar-palota előtt fölállított főtribünről nézték. A 
kongresszus tagjait a nép zajos ováeziókban része­
sítette.

— A német császár Becsben. II. Vilmos 
nemet ^császár, a ki tudvalevőleg e hó 13-án ér-

a

e hó
termében matinéét rendez, melyen Kálmán Margit, 
Rakovsky Etelka, Politzer Margit, Strikker Ilka, 
Waidbauer .József Rupnik Rezső és Máttyus Maliid 
•DL:ködnek közre.

Olasz színtársulat Budapesten. Feld Zsig- 
_szlD!gazgató több napos vendégszereplésre szer­

ződtette a Lompaguia comica Goldomana olasz mü 
vesz társasa got, a mely e hó 28-án kezdi meg előadá- 
sail a városligeti színkörben. Az olasz társulat legutóbb 
becsben játszott nagy sikerrel.

Michaelsen Anna, a főváros előkelőbb köreinek 
kedvelt énektanitonője ma a vigadó kis termiben si- 
•eru t zeneestélyt rendezett, melynek ízlésesen össze- 

. litott számait nagyol,bára az ű növendékei töltötték
,\e! , eíeTel, nsy a nleslernü. mint a szereplők 

me lehetnek elegedre. Különösen tetszett fíoheim 
I eréz eneke, ki Massanettől és Scluimanniól adott elő 
omor alt hangon néhány dalt preczizül s öntudatos 
eiiogassal, kívüle Pekary Gizella érzéssel s üde han­

gon előadott énekszámait tapsolta meg zajosan a 
nagyszámú és díszes közönség. Kivált még Dun­
gy erszky Helén és Schuck Irén.

irályunk

muitvá-

keresd fel őket elsősorban. A czeglédieknél jobb' 
nemesebb hazafiakat seholsein találliatsz.

Ez a magyarázata Kossuth Ferenez czeglédi ut­
jának. Azután Aradot látogatja meg. mint a melv 
annyira emlékezetes hely a ?z tbadságharcz knr'- 
szakabol.
- Az angol felsőház Gladstone visszalépése al­

kalmából közzétették a londoni lordok házának név­
sorát. E statisztikából kitűnik, hogy az angol felsőház­
nak jelenleg 5ö9 tagja van. Ezek közül hat a királyi 
családhoz tartozik : huszonhat az anglikán egyház fő­
papjaihoz, négy a maghztraturához, negyvennégy a 
skót ős ír választott tagokhoz. Ezenkívül van 491 
pair, kik születésüknél fogva tagjai az angol felsőház­
nak. Érdekes tudni azt, hogy ezek közül 330-at ne­
veztek ki pairré 1830 óta, s hogy maga Gladstone 8ö 
pairt nevezett ki.

nyáltan, s az ezredet 
előtt cl fogja

szar-
diszszemlén királyunk

fővárosi ügyek.
Tanácsnokjelölóa. A III. kerületi bizottsági ta- 

elott cl fogja vezetni A mattat látncof '"T I 6°k tegn:ip tariott vrtckezletükün az üresedésben lévő

**?* rosiís *
- SzoczialLta gyűlés Pozsonyban. Nagy SZo- P "

cziáhsta gyűlés volt ma Pozsonyban. Mint "nekünk 
táviratozzak, a gyűlésben Prockl hírhedt budapest- 
munkásvezér és Zalkay, a pozsonyi szocziálisták ve!
-etóje a május elsején tartandó munkásünnepek meg­
tartását követelték, s a munkásvédő törvény és az 
általános választási jog behozatalát sürgették.

- A kerékpár halottja Alig van ártatlanabb 
neme a sportnak, mint a kerékpározás. Kellő óva­
tosság mellett, ügyesen használva nemcsak kellemes

fel először s a ló maga alá temette lovasát, a köz­
vetlenül mögöttük ugrató Fletscher pedig, az «örökös 
bukó, rájuk esett Szegfü-vel Pár pillanatig mozdu- 
lu lanul feküdtek ott, s már a hordagyat is kivittéki 
midőn egyszerre csak mind a kettő talpra ugrott és 
saját lábukou tértek be a mázsáidba; semmi bajuk 
sem történt.

A versenyek különben a következő eredmény nyel 
végződtek.

1. Állvány-dij. 1500 korona. 1600 m. 3é. és id. 
lovaknak. Futottak: Juan (65) lov. gr. Batthyány 
P>bor- Ne nézz reám (66‘/s) lov. Horthy István, 
Móricz (65) lov. gr. Szapáry József, Bremse (63*/.) 
Io?. Dreher Jenő, Galamb II. (65) lov. gr. Pejacsevich 
/^cn/rt' (63Vi) lov. Hoffman Lipót, Rózsám
(/2 L) lov. gr. Stahremberg Vilmos, Erélyes (65) lov. 
gr. Károlyi Gyula, Enigme (72'/,) lov. Koller Ödön. 
General Prím (65) lov. Miklós Aladár, Raison (63‘L) 
lov. Kreuzbruck Zdenkó. - Első lett biztosan fél- 
hosszal Ae nézz reám, második Juan, 21/, hosz- 
szál hátrább Erélyes harmadik. Totalizatőr 5 • 9 
HeiyrDf°gad<1sok : 125 : 33. II. 25 : 97. III. 25 : 41. * 
oJn Rák?si-di-Í- Gátverseny handicap, 8500 korona, 
-.800 m. 4e. es id. lovaknak-CStartoltak: Fex (69V.). 
lov. Salter, Repkény (69) G. Williamson, Torpedo (69) 
Geoghegan Mikor (65j lov. Blogg, Haragos (65) lov. 
Tinsh-y, Suhancz (621/,) Miklós Aladár, Barque (62) 
Elír?, byren (66‘4) Lázár Béla és Málcsi (60) Kovács. 
Eros küzdelem után egy ho.szszal győzött Fex, máso­
dik Replcény, egy hoszszal hátrább Málcsi harma- 
mk, Lyren félhoszszal negyedik. Totalizator 5 • 37 
Hejyrefogadások : I. 25 : 54. II. 25 : 36. Hl. 25 : 228.

j. Ur lovasok gátversenye. 1500 korona, 2400 ni.
I tv lovaknak- — Pályáztak: Butterfly (64), 
lov Hoffman Lipót. Athleta (66), lov. gr. Károlyi 
Gyula, Egyszeregy (64), lov. gr. Szapáry József. Gigerl 
V,ÜJ’ j°7 Dreher Jenő, Szemfény (64), lov. Abonvi 
József, Bonne Fortune (70'/,), lov. Müller Mátyás is 
Fraise (68 /,), lov. gr. Szirmay Sándor. Könnven 6 
hosszal nyertes: Athleta, Butterfly második 4 
hosszal hátrább Gigerl harmadik ; Szemfény 'fel- 
bukott. Totalizator5 : 58. Helyre: I. 25: 140. II. 
25 : 104.

4. Akadályverseny. 3700 korona. 4800 m. 4. é és 
id. lovaknak. Futottak : Violetta (71) lov. G-oghe^an
P 7a JzV !°,V' Lazár Bí'la’ Szegfü (67) lov. Fleischer,' 
Pola (64/,) Jov. Ellis. Szorgos (621/,) lov. Tinsley éa 
Givno fbö) lov. Morvát. Könnyen négy hosszal győzött 
Vicza, másod k Violetta. Pola és Szegfű felbuktak 
Szorgos feitartatott. Livnó kitört. Totalizator 5-17" 
llelyretogadás I. 25 : 47: II. 25 : 39.
,b- -Kg éretlenek akadályversenye. 1600 korona 
p , m: íe- t:s id. nyeretlen lovaknak. Startoltak i 
Pate guimauve (60) lov. Lázár Béla, Mátka (65) lov 
Hofiman Lipót, Sodorna (72'/,) lov. Kreutzbruck 
ódenko Bojár (65) lov. Miklós Aladár és Harald 
y/IJ lov. gróf Stahremberg Vilmos. — Első lett 
könnyen 4 hoszszal Harald, második Bojár, 5 ho*z. 
szál harmadik Matka. Totalizatőr 5 • 9 Helyre- 
fogadások I. 25 : 32. II. 25 : 42. 1

d. Eladók versenye. 1300 korona, 1200 méter, 3 é 
R,tihd‘- 0T7zDvk" ^artoltak; Darius (75) lov. gról 
Talání*!? , GeD0Ja (75> l0V- -Mülier Mátyás,
Calm Vn.-61/!r °V" Horthí István, Lelkem (72*4) 
(76-7 . n u ga,CS !6/r! gr- Károlyi Gyula, Erica
pl* 7fo.Rreher Jeno’ fentek (78) lov. Lázár Béla, 
Barbara (/C 4) lov. Miklós Aladár. Érdekfesntő fini^
ödes Äh gy?2ulU- Tald’ty II, második lett Vir- 
gacs. ny„khosszal harmadik Barbara Tot 5 15.
w yreÄJ f5: E II. 25 : 29. III. 25:37 Nyertest Har
dol^szí H°r 1 zU° koronaért megvette Söllinger Ru. 
dolf százados részere. q gz Qy

Lóverseny Prágában.
Praga, április 3. (Az. Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A prágai versenyek második napja a követ­
kező eredménynyel folyt le :

1. Handicap. 1000 frt, 2000 m. Herczeg Auersvero 
Turul (62 k.) küzdeler^ufrí K 

/goi/ Ál fFestetich Tassillo űé. pm. Ashford 
(o-t k.) második, másfél hoszszal hátrább Tizia- 
ne Ja harmadik, hátul Dalibor. Totalizatőr 5 15
Hciyreiogadások : 1. 25 : 33. II. 25 : 31 *
Cant AKiZ0TLyoág0k dÁa' td" és 300 frt, 2000 m. 
Capt. Black 3m sm. Pride (64 k.) könnyen 2 hosz-
szal első gróf Eszterházy Midós 4é. pm ExaudZ
''if /ü k‘) ffiasodik, Coeurnet harmadik,Azután Meine
grcu. li'fT'5=,o-

3- Neuhofi dij. 2300 frt, 2000
I.

“)/> c-jP’é (00 MÜ'ÄJi*
Lulling er R. ?zäz 4é. sk. Eris vJJl íTrnL a-v 
másfél hoszszal bátrabb Märchen harmtdik TátÍl
« fÄ'Jfe'f,a 5 ’ 10' Hel,r=f„gtdL“‘L

Esterházy Mitlfc s “ '' ÓE'/mTm. f ff'

S Fef“i w wÄf "SS:
í i»i ",PT ? fr;“1?25 87 ‘ 7 Helyrefogadás I. 25 : 125. II.

,J: Flradschini gátverseny. 900 frt. 2400

és testedző de nagy mértékben egészséges sport is. 
A heveskedés és vigyázatlanság folytán azonban köny- 
nyen végzetessé is válhat. Ilyen vigyázatlanságnak 
esett áldozatául ma reggel Köstner Ferenez bécsi 
kerékpározó, a ki oly erővel ütközött össze egy teher-

a
osztályt vezető tanácsjegyzőt jelölték. 

Vosits előnyösen ismert tagja a jegyzői karnak, kit 
hasznos tevékenysége ki­

válóan alkalmassá tesznek a tanácsnoki vezető állás 
betöltésire, előzékeny modora miatt pedig olyan l^z- 
kedveltsugnek örvend, hogy a bizottsági tagok osztat­
lan bizalmát bírja, s a közgyűlésen is egyhangú vá- 
lasz tusnak néz eléje. Még az I., II. és V. kerületek 

-jeiolese van hátra, a többiek mind, és pedig egyhan­
gúlag már jelölték Vositsot.

julta- 
püspök urat

:,-eig
BícsLe.

... , . , = azonban április hó
végéig marad es bevárja a svéd királyt, aki Cap- 
Maru.nben log lakni. — Gurító tábornok, ki (fin­
nesben egy napig időzött, Morde Carlóbau a

, Puszdolwszki-villában bérelt lakást. A tábornok
,„Pait , „ hang szenzáczió nagyon beteg, nején és unokahugan kívül állan-

I I -11 4 -»VOWH. yajic CgV IcUcr-
4 Riviéráról. Erzsébet királyné e hó 7777, >Di‘°Sy Tu-6 repÁU épéről és eszméletlenül 
időzik még a Riviemn s azután7 visszatér kör 1, 7b77'l nifu w A, bécsi ment6k hevitték a 

. M uralkodópír ottid&éso ,„„ós }&&£5L’" «“ “hU »*'«'“ W

Kát hagvOct maga után a lakosság viseletében is IA hölgyek hajviselete olyan, mint a királynőé a -, HaJT®re,zto gyermekgyllkosiág. Irtózatos 
férfiak pedig olyan alakú szakáit viselnek, "mint a 7ud°a sy,lkolta me8 Nizzában egy kereskedő cseléd-
király. — A tavaszi viharok az utóbbi időben oly eany,a UJSZÜlött csecsemőjét. A kereskedő épen abban
hevesen leptek fel, hogy e miatt a regattákat, a 3 P'llanathan lépett be a konyhába, a mikor az
kivilágítást vs a tűzijátékot be kellett" szüntetni. 6rjüu^ cse!éd a ágaival tépte szét a gyermeket A

.<.Brfttaniar yaeiitjával már Can- | cselédet a kórház megfigyelő'osztályában helyezték el.
l » ®orzaeztó vallomás. Schwechat alsó-ausztria 
LuZoigben a csendorseg tegnap egy gyanús magavi- 
se - tu embert tartoztatott le. Zsebében tolvajkulesokat 
L ‘ vílít7 v ° eszközBket találtak- A rendőrségnél 
hé Lip' AN03 s. ellőtt három

phb gondnokot éltette. Valaki közbe szólt: -róf Gvürkv 
Aorahám idősebb, mire egy másik 1 ° ^
mellett felelte: az mar meghalt. Kör.„^„UJ

„ Ma tervezőjét Balázs Ernőt, Pálv /sl 
ond az espereseket éltették; végül Eötvös Kunk 
vetkező leírhatatlan hatású politikai tosztot mór,ha• 
Ma tette le, úgymond a tanácsbirói esküt. Ez foka-" zett Monte Carluba.

- miiói az előző toaszíban érdemeit méltatták a pol — ^oeatlth-zászló 
haz.a3sá8 körül. Nemcsak ezért, nemcsak a r»L.■ ri- ,1 i- fo-i , ----------- ---••> nemcsak a refor-" - rt küzdők, hnnem azért, a mi utána következik 

1 J,U\endl°ben‘ Ez.csak első szó a kapu mesnvitására.
hel’, hogy a jövő sejtelmeit csak az utódok érik 

meg, ue ezert erdemes életünket feláldozni. A mi tör- 
./nyi es szabályt a tudósok kigondoltak, annak eddig 
mind ellenkezője történik Magyarországon, azért rm 
műnk állunt: holdoguiunk. M g a többi vallások milliókat 

"P «. az államtól, aduig a reformátusok csak morzsá- 
K,t Ilyen hitetlenül bolond berendezés tovább fenn nem 
; Lehet, hogy a legközelebbi kerületi gyűlésen 
erről mar -nduvány! teszek. A protestáns szászok, a 

ri" f k"|r'g katboüku ok milliókat kapnak. volt
: : Ű ;■;* n 000 raillió vagyonuk van,

- -z .„lám valódi csontvázát kep-zö reformátusok 
"w u!'rnk semmit, holott nélkülük a magyar haza
,VS vV ®íífk ft wÄ“

T éfoC7!k: e'" rJa, ezt anvagilag h érvé- 
f-l~ >r - keil a kor igenyeiliez, szükségleteihez kénest 
Ez eszmél nem fogjuk elejteni. ^ '

egy német orvos is gyógyítja. A kor- 
mr7vt° ,harí°ni, fia a naPokhan szintén megérke-

a külföldön. Érdekes ereklyét 
őriznek a távol külföldön, a görlitzi Oybin-muzeubae 
Ez egy nemzeti ' "színű, nehéz selyemből készült 
Kossuth-zászló, a melyre aranynyal a következő fel. 
trat van hímezve : «Sajtószabadság, nemzeti hadsereg* 
egyenlőség». A zászló a szabadságharcz után ismeret! 
en módon egy csehországi származású honvéd birto- 

kába került, a ki később a görlitzi múzeumnak aján- 
Uékozta. J

— Ottó fóherczeg betegsége. Ottó főher-
2 , eLnaiTtutt 1Smet, megLetegodett s kénytelen 
volt a szobában maradni. A főherczegnek tegnap 
este Becsből Stuttgartba kellett volpa utazniaP 
Izabella Württemberg! herczegnő esküvőjére, de tér- 
\éról svengelkodépp mintt In _•gyengelkedeso miatt le kellett mondania.
cm Ten&8rl pofta A budapesti főpostahivatal a 
Sídneytien levő - -asana» nevű hadihajó parancsnok­
ságának es szenrn.yzetének szóló leveleket e hó 6-án 
13-an, 20-án és 27-én indítja el. ’

a-^ny “ellett meggyilkolt egy közhuszárt. A 
jara biró.-ag, a hová Kuniget beszállították, kétkedés­
sel fogadta a szörnyű vallomást s megindította ez 
ügyben a vizsgálatot. 8 cz

— Ax osztrák-magyar hajórajról. Lassinpiccoló- 
ban tegnap este Károly István fóherczeg és a hajó­
raj tiszteletére fényes kivilágítást és tánczmulatságot 
rendeztek. A hajóraj ma reggel Fasana felé vitorlá­
zott el.
íu7 A Léo^ hettös gyilkosság. A bécsi legfőbb 
áHami számsüék pmezéjében elkövetett kettős gyilkos- 
s.ig tettesét, Hahn Józsefet, a tegnapi nap folyamán 
sem tudtak kezrekeriteni. Mind valószínűbbé Urálik 
hogy öngyilkos lett. Erre mutat, hogy a múlt héten 
revolvert vásárolt, a melyet szombaton délután, a mi- 
kor hazulról eltávozott, zsebébe dugott. A rendőrség
nbhSan 76naA 6gy tölténydob°zt talált, a melvbófi 
néhány darab hiányzott. - Ma délután egy ur jelent- 
kezett a rendőrségnél s előadta, hogy vasárnap Her- 
nak mellett egy ember csatlakozott hozzá, a kire 
Hahn személy leírása teljesen ráillik. Ez a férfi kissé 
V-l?s.volt s fMjvást azt beszélte, hogy menjen vele 
Kumgstettenbe. Az ur mindig tagadólag válaszolt, mire 
az ismeretlen így szólt: ' e
ÖIt^iTmégm nem kel1 félnie’ én csak két embert 

Dornbachnál elváltak egymástól. A hatóság csend-
I« klX,í*,?V,1,d*»LD„rb”h és í5"*"«*e»

é órakor vallásos estély lesz, a melyen az egyházi 
beszédet Hamar István püspöki titkár tartja.

fe"

SPORT.
Re\VOlf Yad\a”l° eibukótr^TotaSő?!1'’
Hejyrefogadas I. 2a : 47. II. 25 : 50. • » - U.

C. Akadályverseny handicap. 1300 frt 3200 m

nois. Totalizator : 5 : 15. Helyrefogadás 7 s Four-
I- 25:4L

Lóversenyek Alagon.
— Második nap. —

Az alagi lóversenyek második napja, szép időben 
nagyszámú közönség jelenlétében folyt le. Az arisz- , „ 0. r 
tokraczia és a hadsereg ma is teljes számmal volt 1 ' "U ' o1' 

pvise ve, hölgyközönség azonban feltűnő kis számmal I -rfíVT PrpriTT m r 
nézte végig az érdekes futamokat. ^LGYLETEK, TÁRSULATOK.

A nap piece de resistance a Rákosi-dij -átver- délután t5rté,nefml táraulat esütörtököu
Sri ben Választ^ «“‘a iÄÄ
áHott a starthoz, melyek mindegyike már többször 
megkereste zabját e versenyekben. Favorité a díjra 
groi Schonborn Artur Repkény-e volt, s mellette 
leginkább Haragos és Syrén találtak pártolókra 
Jól sikerült indulás után leghamarabb Syrén kapott 
abra s Lazar Bélával a nyergében őrült pácét dik­

tált a társaságnak, mely eleinte jól csomóban haladt 
de már 4-uOO méterrel odább nagyon megnyulott a 
mezőny. A fordulónál Fex, Repkény és Syrén 
voltak az élen s e sorrendben értek az utolsó sö­
vényig, melyet Repkény vett előszűr vagy két 
hoszszal Fex előtt, s már-már mindenki biztos'nyerő- 
nek hitte, midőn az ugrás után egyszerre megbotlott 
s terdre esett s csakis kitűnő lovasa, G. William­
son mesteri ügyességének köszönheti, hogy fel nem 
bukott. Williamson, minden erejét összeszedve ha­
talmas rántással felugratta, s pár hossz térveszteség, 
gél Fex üldözésére sietett, de már későn . . . Fex a

,CMlniíLny rÖVÍd h0SZSZal meg°lőzte öt. A verseny 
után WULamson óvást jelentett be a stewardok
elolt a nyerő ellen, mert az s még négyén rövidebb 
pályán lovagoltak, mint ő, ki megtartotta a gátpálya 
irányát. A stewardok hosszabb tanácskozás után Iz 
óvást elvetették azzal, hogy azon a helyen, hol az 
állítólagos pályatévesztés történt, nem volt zászló ki- 
tűzve a mely az irányt jelöli, s Így hibát nem kö- 
vettek el.

A többi futamok is érdekfeszítően folytak le és
ST 'I" 7 ,Sem V0U hiány- a harmadik
utamban Abonyi hadnagy az utolsó sövénynél fel-
Uk°tt.fr^*nyeI’ de ügyese° kifcerülte a lova

fi 17 Csl" akadiílyversenyben pedig a kő-
iáinál két bukás esett mplvoi- *i -- ^t.inf f„i ír - „ ’ yek mindegyike ijesztőnek
tunt fel először. Ugyan,s Ellis jockey Pold-val bukott

7s7Son^na7róSri!ésyeríÜZczPk0lÍt 73gyar *»**&*•

£e£!rhá^yU^C°rVÍU “r«' -tumÄS
penztan havi kimutatást s a többi jelentéseket íras­
sák fel.

törvényszéki csarnok.
VtouLlk n,r'.tun* sailútanácsa UUh

mezének lanos Pál elleni sajtóperében az esknHf.
sziki eljárást meg semmisítette. A Polónyi Géza ál 
ta beadott semmiségi okok közül úgy3 elfogadta 
azt hogy a tárgyalást vezető elnök az egyik tanúnak 
mt -7 vallomását és Schuszter Konstantin váci 
felolv°astattaa ViZS6álóbiróhoz ‘mézett tiltakozó átiratát

Nemzetiségi sajtópöp.
Az Egyetértés tudósítójának távirata. _

, ... Koloiivir, ápr. 2.
t-ik0 0zs\ári kir; , főügyészség a büntető törvény- 
k , -y r §'a értelmében, (mely hat hónaoig tér-

S£ä^22S S2ab azokra:kiktizéneol oh, In 1' Vagy l.raqban dicsőítenek)

'en. «ikkltt * -'TribUnábl- "ti-
E vádlottak közül az első, Bratu Ämon miháln.

szfi! Sé“ rJLTIrí^Y110“ 3 kolozsrári esküdt! 
vei evvütt AndrásfT a "Tribuna» szerkesztőjé-
a Tnbuná’bannkeözreadata ’ h°gI a d'CS°'Ítő iratokat 

Aar.él kír- ügyész képvitlteten Sen A
vadfot védője dr Iba György, kolozsvári ügyvéd volí
Ie4fo1gyléad!aeg:íő:a k°l0ZSVárÍ ^

Bratu Simon a Replikáról azt állítja, hogy az élet-

■

1894
forrást árasztott a 
hazugságok, melyekj 
tak, meggyőzték Eul 
s üldözésekről, melf 
ázsiaiak — ugyaonl 
hunok fajzata azont 
gasztosságára nem 
vetette magát, hogyl 
a románság vértanú 
tői: a román nép s 
európabeli egész ros 
kát. Ne essetek két! 
millió román követiL 

E szerint Bratu al 
nemzetiség ellen gyif 
telező erejének megl 
rüen elitéit Popovicj 
vétségek tetteseit, az 
nevezi, kiknek bátoif 
az egész, románság 
román követni készj 
nek követésre mélid 
nitása és a jogerejül 
leLvénvck elkövetőit 
mulata a jelzett ví 
magasztalja. Ezáltal I 
§-ban irt hat hónapi 
vétséget követett el.

A kir. főügyészség 
tes Andrást a «Trilí 
által, a köteles gond 
miatt helyezte vád i 

Vád alá lett volna 
les gondosság és figj 
buna» akkori kiadója 
azonban még a múlt 
tőidre szökött s neu 

Az esküdtek kisod 
vádló röviden előtéri 
konstatálta, hogy váj 
is — a Tríbunában 
össze az inkriminált L 

Bratu vádlott o!á| 
éves koráig kecskepá 
tolt és olvasni keze 
csupán részvétét a kai 

A védelem előtérj T 
védő viszonválasza J 
vádlottat egyhan\ 
bíróság Bratut szíj 
pénzbüntetésre, a 
a Tribuna kaueziój-: 
mondta ki. Az itelel 
az elítéltek semmiséi

— Eljegyzés. Sfj 
fegyezte Vértesy Ma 
ügyvéd leányát.

GYJ
Zsembtnszky Elé

Zsembinszky Elek pv 
a szabadságharcz 
Pacona Vilmos leanvl 
napi szenvedés után [ 
előkelő rokonság gvál

Brown Segnard 
vele együtt a tudoni^ 
tagját vesztette el :
77 éves korában mej 
származása sem mind 
egyik szigetén, a Mau 
éves korában ment 
tatása után azonnal 
kutatását. Hatvanegy | 
lége de France fizioki 
Bemard helyeit. Ettő 
vékenységet fejtett ki 1 
vánosságra hozatalába 
löt, az idegduezokat, f 
mérsékét, mindent bij 
ták óriási tevékenység 
matlanság vegyült al 
hoztak. Azt vettek é.-f 
iránya nem álljak md 
Ez megíejthetővé tesq 
zácziós föffedezéssel 
az emberi testet megl 
nedvesség belccskendl 
idő azonban igazat al 
alább annyiban, bőgj 
iránya elfogadja Broil 
mindenben igaza vokl 
bogy oly ember huny 
lizmus töltött el a túl 
mondhatják felőle, h| 
nyíre képes volt, de 
lentumokban gazdag 
utódját találni.

Dr. Kolozsváry 
tanácsos tetemeit trg 
be, s délután Peczt-lij 
beszentelést, a mel 
nain és barátain kivüj 
és Miklós Ödön állal 
minisztérium egész ül 
lipótvárosi plébános

Belaner Zslgmonl 
2-án elhunyt Szatiadí 
sirkertben levő csaiáj 
ga lomra.

A közöl
F<

A budapesti meszd
hívja mindazokat, kik a | 
május hó 1-től kezdve 
és átvétele tárgyában sz^ 
legkésőbb t. évi ápr 
Jozsef-körut 82. sz. a.) 

Budapesten, 1894. ápij
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Több ízben IdtüntetJ

tisztelt vevői!

MERIDA mmi
El nem mulaszthatona 

hatóságának ez utón is| 
rejezzem ki azéit, hogy 
nak, a teljes illetményt 
mint azok tagjaitól értesl
18959

sch:

vasöntő- és gép
a t. részvényes uraknak ti 
hó 2-ától kezű ve a Mj 
rekpenztarnál (IV., Ij 
13-ik számú s 1894. máj)

darabonként
váltatnak be, az uj ideig| 
fejében 1893-ra

darabonként
fizettetik ki. mely alkalj 
íflandó részvényekkel 

A szelvények es eieigll 
dezve, lajstromozva nyújt]

6 864
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1894 1894
|tte lovasát, a köz* 

pedig, az «örökös 
pillanatig roozdu- 

[djgyat is kiviiték, 
talpra ugrott és 

ba; semmi tájuk

j?ző eredménynyel

1600 m. 3é. és id. 
bv. gr. Batthyány 

Horthy István, 
Bremse (63«/s), 

|dv. gr. Pejacsevich 
n Lipót, Rózsám 
Erélyes (65) lov. 
lov. Koller Ödön, 

fír. Raison (63*/,) 
élt biztosan fel- 

»zt, 2 */, bősz- 
totalizator 5 : 9. 
97. III. 25:41. 

leap, 8500 korona, 
tak: Fex (69%), 
son. Torpedo (69) 

■Haragos (65) lov. 
[ár. Barque (62) 
kiesi (60) Kovács, 
f-zőtí Fej:, maso- 

.1[álcsi barma- 
[Totalizator 5 : 37. 

36. Ili. 25 : 228. 
[korona. 2400 m. 
i: Butterfly (64), 

lov. gr. Károlyi 
rv József. Gigerl 

1(64), lov. Abonyi 
(fuller Mátyás es 
dór. Könnyen 6 
<ly ^ másodük, 4 

Szemfény fel.
I. 25 : 140. I!„

[4800 m. 4. é. és 
[lov. G-cghegan, 

lov. Fleischer,
I lov. Tinsley és 

hosszal győzött 
J?gfü feiaiiktak. 
I'.adzatőr 5:17.

1 tiOO korona 
: k Startoltak í 
[Mátka (65) lov.

Kreutzbruck 
kdár ts Harald 

— Első lett 
Bojár, 5 bősz- 

I 5 : 9. Helyre-

|200 méter, 3 é. 
iő) lov. grót 

Mö er Mátyás, 
Lelkem (72%) 
i Gyula. Erica 
v Lazár Béla,

|ekfeszttó finish 
S0U;k lett (Tr­

itt Tot 5 Iá 
Nyertest Hír

|é>y inger Ro­
tz Sz. Gy.

an.
tudcisitójácak

napja a követ-

I
g Auersperg
i után 1 hosz-

n. Ashford 
rabb Tizia- 
izatőr 5 : 15.

frt, 2000 m. 
njen 2 bősz-
a. ExaucLrt 
zutáo Meine 

fogadások . i,

byedy Arthur 
noszszal első, 

j *•) második,

I
nad-K. hátul
fogadások : L

600 m. Gróf 
ál első, grót 

46) második,
Ivly harma- 
F és Jewell. 
p 125 II.

NO ou Br.
Mi kunnyen 

J-Z májúik,
Ba; t; aztán 

lvr: 5:17.

Í2G0 m. 
losszal első, 
i>4y második, 
lós 4é. sm.
H Pour.

t. 25: «I

|tok.
< =utörtökűn 
üívstermé-

laknói Vll-
I tudós élet- 
[olvassa fel,
pianistákról 
lyi leveleit 
rá meg s • 
leket olvas-

liOBL
>csa Illek 
[az e-küdt- 

Géza ál- 
I elfogadta 
► tanúnak 
J . váczi 
tó átiratát

ápr. 2. 
törvény- 

napig ter- 
t? miatt 

k öltenek) 
fád alá, 

Dopovici 
megje-

mihálcz- 
esküdt- 

r készt 6jé- 
iratokat

ísigmond 
Iáiból dr. 
lesen. A 
}ved volt. 

vád-

I az élet-

EGYETERTES, SZERDA, ÁPRILIS 4.

és vad
a Replika jogosságára és ma­

forrást árasztott a románok szivében s mindazok a
hazugságok, melyeket a magyarok a románokra szór- 
**'i ,™eF^;0Z.,ek Európát azokról a jogtalanságokról, 

s uldozesekiol, melyeket a román nép szenved. Az 
azsiaiak — úgymond az inkriminált czikk 
hunok fajzata azonban,
gasztosságára nem lévén mivel felelnie, ennek szerzőire 
vetette magát, hogy őket a föld színéről eltörölje. Ti 
a románság vértanúi, ne féljetek a magyar tömlöczök- 
tol: a román nép szabadságának jönnie kell, mert az 
európabeli egész románság bámulja a ti bátorságto 
kát. Ne essetek kétségbe, mert mi és egy néhány 
millió román követünk titeket!»

E szerint Bratu a btkv. 172. és 173. § aiba ütköző 
nemzetiség ellen gyűlöletre izgatás és a törvény kö­
telező erejének megtámadásának vétsége miatt jogsze­
rűen elitéit Popovici C. Aurélt és Román Miklóst e 
vétségek tetteseit, azok elkövetése miatt vértanuknak 
nevezi, kiknek bátorságát e vétség elkövetése miatt 
az egesz románság bámulja s őket egvnéhány millió 
romun követni készül. Nyilvánvaló, hogy az elítéltek­
nek követésre méltó bátor vértanunknak való nyilvá­
nítása és a jogerejüen vétségeknek nyilvánított' cse- 
lei-vcnyek elkövetőinek és elkövetésének dicsőítő bá­
mulata a jelzett vétségek elkövetőit feldicséri és 
magasztalja. Ezáltal a szerző Bratu, Simon a 174. 
§-ban irt hat hónapig terjedd fogházzal büntetendő 
vétségét követett el.

A .kl j ügyészség Bratu, Simont e vétségért. Bal- 
tes Andrást a «Tribuna* szerkesztőjét, a czikk kiadása 
altai, a köteles gondosság es figyelem elmulasztása 
miatt helyezte vád alá.

\ad alá lett volna meg helyezendő, szintén a köte­
les gondosság és figyelem elmulasztása miatt, a «Tri- 
buna. akkori kiadója: Brote ,.1-nő is. Brote Jenő 
azonban még a múlt évben egy sajtópör miatt kül­
lőidre szökött s nem volt feltalálható.

Az esküdtek kisorsolása után Lázár Aurél köz­
vádló röviden előterjesztette a vádbeszédet, melyben 
konstatálta, hogy vad.ott — saját vallomása szerint 
‘_s a Tr bunában kiadott nyilatkozatokból foltozgatta 
össze az inkriminált dicsérő nyilatkozatot.

Bratu vádlott oláh nyelven" kijelentette, hogy ő 34 
éves koráig kecskepásztor volt, ezután boltocskát nyi­
tott és olvasni kezdie a Tribunal. Az elítéltek iránt 
csupán részvétét akarta kifejezni.

A védelem előterjesztése, a köz vádló replikája és 
védő viszonválasza ulán, az esküdtszék mindkét 
vádlottat egyhangúlag vétkesnek mcniit. ki. A 
bíróság Bratut száz frt, Baltest hatvan forint 
pénzbüntetésre, a perköltségek fizetésére Ítélte és 
a Tribuna kaucziój aból háromszáz forint elkobzását 
mondia ki. Az ittlétben a közvádió 
az elítéltek semmiséget jelentettek be.

megnyugodott,

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés Stucz Bel, bánlaki gyógyszerész el- 

[egyezte Vértesy Margitot. Vértesy Károly budapesti 
ügyvéd leányát.

GYASZROVAT.
Zsamblnszky Elekné. szül. Facona Franczi-ka, 

Zsembinszky Elek pénzügyminiszteri számtiszt felesége, 
a szabad agharez egyik szereplő alakjanak, néhai 
Pacona Vilmos leánya, fiatal viruló szép uszony. pur 
napi szenvedés után tegnap elhunyt. Széles körű és 
előkelő rokonság gyászolja.

Brown Ssgnard meghalt. A Collége de France és 
vele együtt a tudományos vi'ág egyik legzseniálizabb 
tagját vesztette el - Brown Ségnard tegnap Parisban 
77 éves korában meghalt. Az elhunyt tanárnak már 
származása sem mindennap:. Bölcsőjét az indiai óceán 
egy k szigeten, a Mauriezius-szigeten ringatták. Húsz 
eves korában ment Francziaországba és doktorrá avat- 
tatása után azonnal megkezdte az idegélet titkainak a 
kutatásai. Hatvanegy eves korában foglalta el a Col­
lege de France fiziológiai tanszékét az elhunyt Claude 
Bemard helyett. Ettől az időtől kezdve hihetetlen te­
vékenységet lejtett ki tudományos Luvárlatainak a nyil­
vánosságra hozatalában. Az agyat, az idegeket, a "ve­
lőt. az idegduczokat, a vérvegytant, az állati test hő- 
mérsékel, mindent buvárlatainak tárgyává tett.Csodál­
ták úiiust tevékenységét, de egy idő múlva némi bizal- 
matiansag vegyült az ítéletekbe, a melyeket felőle 
hoztak. Azt vettek észre hogy kutatásai, tudományos 
iránya nem álljak meg a. szigorú tudományos kritikát. 
Ez megfejthetővé teszi azt, hogy a mikor azzal a szen- 
zácziós föfiedezéssel lépett a nyilvánosság elé. hegy 
az emberi testet meg lehet fiatalítani organikus állati 
nedvesség befőcskendezésével, mosolyogtak fölötte. Az 
idú u. ónban igazat adott a zseniális orvosnak, leg­
alább annyiban, hogy az orvosi tudomány modern 
iranya elfogadja Brown Seguard eiveit. Hogy vájjon 
mindenben igaza volt-e, azt eldönti a jövő. annyi áll, 
hogy oly ember hunyt el benne, a kit végtelen "ideá- 
Lzrnus töltött el a tudás után való kutatásaiban. El­
mondhatják felőle, hogy többet akart, mint a meny­
nyire kepes volt, de bizonyos az is, Logy még a ta­
lentumokban gazdag Párisban is nehéz lesz méltó 
utódját találni.

Dr Kolozsváry Lajos főldmivelésügvi miniszteri 
tanácsos tetemeit tegnap délelőtt 11 órakor szentelték 
Le. s cé.után Pcezeien helyezték örök nyugalomra. A 
Leszentelesi, a melyen a boldogult nagyszámú roko­
nain és barátain kívül gróf Bethlen András miniszter 
es Miklós Utiuü államtitkárral élén a füldmivelésügyi 
minisztérium tgé_-z tisztikara megjelent, Loiok Lénárd 
lipótvárosi plébános végezte.

Beisner Zslgmond Antal 68 éves korában e hó 
2-an elhunyt S-unudkun. Holttestét e hó 4-én a bajai 
-irkertben levő családi sirboitban helyezik örök nyu­
galomra.

Felhívás.
A budapesti mészáros ipartestület elöljárósága föl- 

Bívja mindazokat, kik a budapesti mé-zárosokkal az 1894. évá 
május hó 1-tül kezdve 3 évre az állati belek megvétele 
és átvétele tárgyában szerződést kötni óhajtanak, ajánlataikat 
legkésőbb f. évi április 15 ig a testületi irodában (Vili. 
József-körut 82. sz. a.) beadni szíveskedjenek.

Budapesten, 1894. április 2-án.
16972 Schiller György elnök.

Több ízben kitüntetett 
r
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tisztelt vevőimnek legjobban ajánlom.

KOSSUTH LAJOS UTCZA 9

El nem mulaszthatom, hogy a «Folie» Caprice, igaz­
gatóságának ez utón is dicséretemet és tiszteletemet
ejezzem ki azért, hogy tagjainak, daczára a hétnapos gyász­
nak, a teljes illetményt fizette ki, mit a többi chantante-ok, 
mint azok tagjaitól értesültem, meg nem tettek.
18959 . Egy chantante-látogató.

SCZEZX^ICIZ-félo

vasöntö- és gépgyár részvény-társaság
a t. részvényes uraknak tudomásul hozza, hogy ez évi április 
hó 2-ától kezű ve a Magyar országos központi taka­
rékpénztárnál (IV-, Deák-utcza 7. sz.) a régi részvények 
13-ik számú s 1894. május 1-ével esedékes szelvényei

darabonként 14 o. é. forinttal
váltatnak be, az uj ideiglenes részvényjegyekre pedig kamat 
fejében 1893-ra

darabonként 7 frt 20 kr. o. é.
fizettetik ki. mely alkalommal az ideiglenes részvényjegyek 
állandó részvényekkel becseréltetnek.

A szelvények es ideiglenes részjegyek sorszám szerint ren­
dezve, lajstromozva nyújtandók be nevezett takarékpénztárnál.
8 964 Az igazgatóság.

ABELES
ÓRÁK ÉS MŰSZEREK NAGTBAN

Telefon 901. BUDAPEST
VÁCZI-UTCZA 1„ ZSIBÁBUS-U. I.

Meghívó
a Bodapest-Teréz városi Takarékpénztár 

részvénytársaság
részvényeseinek Budapesten. 1894. április hó 11-én 
(szerdán), délelőtti 11 órakor a Terézvárosi casino 
dísztermében (VI., Andrássy-nt 39 szám, I. emelet)

tartandó
ni r r

Napirend:
t L Igazgatósági indítvány a részvénytőke felemelése iránt 

12.50011 darab 100 forintos uj részvény kibocsátása által.
2. Alapszabályok módosítása.
Budapest, 1894. április 2-án.

Az igazgatóság.
Azon t. ez. részvényesek, kik ezen közgyűlésen résztvenni 

óhajtanak, felméretnek, miszerint nevükre iroít részvényeiket az 
alapszabályok 20. tj-a értelmében legkésőbb 3 nappal a köz­
gyűlés előtt, tehát bezárólag 1894. ápril 8-ig Budapesten, a 
társaság pénztáránál (VI., Andrássy-ut í>. sz., földszint) letenni 
szíveskedjenek.

A letett részvényekről elismervény adatik, mely igazolási 
jegyül szolgál a közgyűlésen való részvételre.

A közgyűlésen az alapszabályok 16. §-a szerint minden rész­
vényest általa letett öt darab részvény után egy szavazat illeti 
meg. azonban 30 szavazatnál többet sem sajat, sem megbízó­
jának nevébe a, sem mindkét minőségben együtt senki sem 
gyakorolhat. " 18966

TÁVIRATOK.
Bécs. ápril 3. Plener pénzügyminiszter a par­

lamenti pártok vezérfiait értekezletre hívta össze, 
hogy velük az adóreform egyes főbb alapelveit 
megbeszélhesse.

Bécs. április 3. Képviselői körökben azt be­
szélik, hogy a költségvetés általános tárgyalása 
három napot fog igénybe venni.

Bécs. április 3. A képviselői!.íz ülése. Wurmbrand 
gróf kereskedelmi miniszter törvényjavaslatot terjeszt 
elz a helyi érdekű vasutak tárgyában. Kronawetter 
indítványát, hogy Buresch százados ügyét napirendre 
tűzzék, a ház elvetette. Azután a ház állér a napi­
rendre. A mentelmi bizottság inditvánvát, hogy PrceZ' 
nowski kis olgáltatásához elévülés miatt a ház ne já­
ruljon hozzá, elfogadták. Krainski a közgazdasági 
bh-ottság nevében jelentést tesz a serteskereskrdelem 
megkönnyítése iránt benyújtott kérvények tárgyában. 
A kérvényeket az állategészségügyi bizottsághoz uta­
sították. Ling és társai interpellálnák a marhasó ol­
csóbba tétele tárgyúban. A legközelebbi illés csütür- 
tőkön lesz.

Eéos. ápr. 3. ő felsége elrendelte, hogy a nyári 
gyakorlatnál a hajorajt Hírüké ellentengernagy, a czir- 
káló hajókat és a torpedofiottát, valamint a gyakor­
latok második felében a második nehéz divíziót Károly 
István föherczeg vezényelje.

Krakkó, ápril 3. Egy idevaló műkereskedő a leg­
utóbbi KosczinAo-ünnepély alkalmából kirakatában 
Kosczinslo-'ak egy torzképét állította ki; ennek kö­
vetkezteben csakhamar nagy néptömeg verődött össze, 
mely beverte a kirakat :d lakait, a képet pedig átlyu­
kasztotta. A tömeg azután gyűjtést rendezett a maga 
körében, a melynek eredményéből a kárt megtérítette» 
a felesleget pedig a királyi kastély helyreállít ,si költ­
ségein- k alapja javára adományozták.

Lemberg, ápril 3. A holnapi Kosczinsko ünnepély 
alkalmából a rend fentartására polgárőrség alakult.

Frankfurt, ápr. 3. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A Frankfurter Zeitung 
egy mai távirata jelenti, hogy a d ói király

hogy
lakadalmánál talalkoz-

Belgrád, ápr. 3. Az uj kabinet politikai irá­
nyok szerint egyenlőképen a szabadelvű és a 
haladópárt köreiből alakult. Antonovics, Zdrakovich 
és Lozanics a szabadelvű párthoz, Petrovics, Geor- 
gievics, Pavlovics s az elnök, Nikolaevics Szveto- 
mir a haladó párthoz tartoznak. A kabinet külö­
nösen a radikális párt nehány vezérférfiának üzel- 
mei által a vidéken észlelhető forrongást fogja 
szem előtt tartani és szigorú intézkedéseket a rend 
fentartására tenni.

Belgrád, ápr. 3. Az uj miniszterek ma lép­
tek hivatalba. A válság az összes irányadó körűk 
egyetértésével nyert megoldást. Az ide érkezett hi­
vatalos jelentések szerint az uj kabinet gyors meg­
alakulása általában a legkedvezőbb benyomást teszi.

Pótervár, ápr. 3. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A belügyminisztérium az államtanács­
nak törvényjavaslatot nyújtott be, mely az orosz 
állampolgári jog megszerzését szabályozza. A ja­
vaslat nagyon szigorú feltételekhez köti az állam­
polgári jog megszerzését s annak engedélyezését a 
belügyminiszterre bízza. Oros; alattvalók, kik a 
belügyminiszter engedélye nélkül tiz évnél tovább 
a külföldön időznek, elveszítik honossági jogukat s 
ha azt újra meg akarják szerezni, szintén a bel­
ügyminiszterhez kénytelenek fordulni.

Kew-York. ápr. 3. A »New-York Herald* 
huenos-ayres-i jelentése szerint a braziliai kormány 
most azzal a kérdéssel foglalkozik, hogy konfiskálja 
azoknak a brazíliaiaknak és idegeneknek a vagyo­
nát, a kik a forradalmat támogatták. Ugyané je­
lentés szerint a kormány közhírré tette, hogy a 
menekülteket, ha Portugália kiszolgáltatja őket, 
agyonlövik.

Buenos-Aires. ápr. 3. A «Mindollo» hajón 
két sárgaláz-eset fordult elő. Az argentiniai sza­
badkőművesek Peixoto elnököt táviratilag megkér­
ték. hogy engedje meg a meneküllnknek a partra 
szállást. Cleveland elnökhöz szintén fordultak, hogy 

menekültek érdekében interveniáljon.
Lima, ápr. 3. Caceres elnököt diktátorrá pro- 

klamaltak. A hadsereg támogatja Cacerest, mig a 
kongresszus és a lakosság ellenséges indulatot ta­
núsítanak iránta.

KÖZGAZDASÁG.
Trieszt, ápr. 3. A kereskedelmi bank szökésben 

levő pénztárosának, Conrentonak neje korábban tett 
Ígéretéhez képest kiadta azt a 25.000 irtot, melyet 
férjétől átvett. Az összeg ma Genuából, a hol Con- 
tento neje jelenleg tartózkodik, a postán ideérkezett és 
hatóságilag letétbe helyeztetett. Most a kérdés csak az, 
vájjon ezen összeg a kereskedelmi bankot, vagy pedig 
a csődtömeget illeti.

Párts, ápril 3. A portugál kormány a vasúttársa­
sággal szemben fennálló követelésének fedezésére szol­
gáló uj kötvényeket 315 frank árfolyamon veszi át.

Newyork, ápr. 3. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak kábelsürgönye.) Lanyha hangulat mellett búza 
Va ccnL tengeri 7* cent eséssel záródott tegnap. 
— A mai megnyitásnál búza 7* cent eséssel, tengeri 
teljesen változatlanul indult.

Chicago, ápr. 3. (Az Egyetértés tudósítójának 
kábelsürgönye.) Búza nyugodt irány meilett 7a 
cent eséssel, tengeri gyenge kereslet, kevés kínálat 
és változatlan irány mellett szintén 7a cent áresés­
sel záródott.

kiállítási ügyek.
= Országos kiállítás Lembergbea. A budapesti 

kereskedelmi és iparkamara értesíti az érdekelt körö­
ket. hogy Lombergben folyó évi junius hó 1-től októ- 
bér 1-ig országos kiállítás tartatik, melynek magyar 
kiállítási osztályában mezőgazdasági gépek és eszkö­
zök, ipari munkagépek, motorok, szerszámok, gyári és 
mühelyberendezési tárgyak, taneszközök, látszerészeti, 
orvosi, sebészeti és mehanikai műszerek és eszközök 
lesznek kiállítva. E kiállítás szabályzata és a bejelen­
téshez használandó minta a kereskedelmi múzeumnál 
kapható, valamint a kamara irodájában megtekinthető.

SORSOLÁS.
~ Rudolf-gorujegyek. A tegnap Becsben tartott 

húzáson a következő 39 sorozat huzatott ki : 17, 314, 
316, 35S, 391, 417, 480, 564, 707, 717, 855, 858, 
926, 99Í, 1227, 1458, 1567, 1594, 1017, 1631, 1643, 
2182 2226, 2454, 2541, 2574, 2584, 2605.2372.3198, 
3222, 3383, 3395, 3711, 3716, 3805, 3893 és 3939. A 
15.000 frtos fönyeremény a 926 sor. 44 sz. sors­
jegyre, a 3000 frtos nyeremény a 3716 sor. 27 sz. 
soisjegyre, az 1200 frtos nyeremény az 1693 sor. 
13 sz. sorsjegyre esett; 350 frtot nyerlek: sor. 314 
szám 7 és sor 3711 sz. 17, 200 frtot nyertek: sor
358 sz. 45 és sor 2872 sz. 2. 100 frtot: sor 994 sz. 
15, sor. 1631 sz. 28, sor. 2226 sz. 48, sor. 3716 sz. 
44 és sor. 3805 sz. 42, 50 frttal kihúzattak : sor. 
314 sz. 2 és 42, sor 316 sz. 31. sor. 564 sz. 7, sor. 
717 sz. 33, sor. 994 sz. 39, sor 1227 sz. 4 és 32, 
sor 1093 sz. 43, sor. 2182 sz. 19, sor. 2584 sz 21, 
sor. 3805 sz. 32 és sor. 3893 sz. 50, 30 frtot nyer­
tek .- sor;314 sz. 14, 29 és 49, sor. 316 sz. 37, sor. 
358 sz. 35, sor. 858 sz. 5 és 10, sor. 926 sz. 14, sor. 
994 sz. 9, sor. 1227 sz. 17 és 24, sor. 1693 sz. 29. 
sor. 2574 sz. 20, 28 és 29, sor. 2584 sz. 37, sori 
3222 sz. 34, sor. 3383 sz. 2, 19 és 23, sor 3395 sz. 
21 és 31, sor. 3805 sz. 38 és 44 és sor. 3939 sz. 41. 
A kisorsolt 39 sorozatban foglalt többi itt külön fel 
nem sorolt nyereményszámokra egycnklnt 12 fit esik.

Bécsvárost sorsjegyek A tegnap Becsben tar­
tott húzásban kisorsoltatott a következő 13 sorozat : 
34. 265. 529, 809, 1303. 1376, 1565, 1609, 1993,
2124, 2293, 2516 és 2656. A 200.000 frtos főnye 
reményt az 1993 sor. 57 sz. sorsjegye nyerte, a má­
sodik 200.000 frtos nyeremény a 34 sor. 79 sz. sors­
jegyre és az 5000 frtos nyeremény az 1604 sor. 
23 sz. sorsjegyre esett, 1000 frtot nyertek: sor. 
34 sz 22, sor. 265 sz. 93, sor 1303 sz! 50, sor 1565 
sz. 53 és sor. 1993 sz. 99. egvenkint 250 frtot nyer­
lek : sor. 34 sz. 21. sor. 26 sz. 18 és 42, sor. 809 
sz. 6, 7 és 49, sor. 1376 sz. 86 és 93. sor. 1993 sz. 
39 és 98 és sor 2293 sz. 70 és 84. A többi itt külön 
fel nem sorolt nyeremenyszámok a legkisebb nyere- 
méuynyel, 140 forinttal váltatnak be

megbízta a czárt és Vilmos császárt, 
a trónörökös ezüst 
zanak. N. Fr. Pr.)

Brüsszel, ápr. 3. De Buries miniszterelnök a 
képviselőház ülésén nyilatkozatot olvasott fel. a 
mely szerint a kormány tekintettel a törvényes 
szükségre az uj kamarákat novemberben egybehívja 
és az aranvszerü nepképviseletről, valamint a vi­
lágítótornyokról és a jeizőtüzekről szóló törvény­
javaslatokat visszavonja. A miniszterelnök app-ll-U 
a képviselőház hazafi-ágúra, hogy sokold u fel­
adatat lehetőleg mielőbb intézze el. minthogy az 
ülésszak junius hóban bezáratik. De Burlet mi- 
niszterelnkk továbbá bejelenti, hogy a gabonavá­
mok tárgyában törvényjavaslatokat fog előterjesz­
teni. A kormány az ipar és mezőgazdaság érdekeit 
meg fogja óvni.

Kopenhága, ápr. 3. Tegnap a mérsékelt 
balpárt tizenöt tagja, a kik a politikai egyezség 
ellen szavaztak, kilépett a pártból és uj párttá 
alakultak.

Koppenhága, április 3. A folkething 57 sza­
vazattal 15 elleneben elvetette az ideiglenes tör­
vényeket, a melyeket a kormány az 1885—86-ki 
koutliktusok alkalmával bocsátott ki a csendőrség 
felállítása és a sajtótörvény rendkívüli rendőri 
szigorítása tárgyában. E törvények, a melyeket 
annak idején a landthing elé terjesztettek, ezzel 
hatályukat elvesztik.

Varsó, ápr. 3. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Itt ismét több ázsiai kolera-eset merült 
fel. (N. Fr. Pr.)

Christiania, ápr. 3. A skorthing elvetette 
Rinde képviselőnek azt az indítványát, hogy a 
király apanázséjat százezer koronára szállítsák le, 
ellenben elfogadta azt az indítványt, hogy a trón­
örökös apanázsóját függesszék föl mindaddig, mig 
meg nem czafolják a Norvégiába való fegyveres 
betörésre vonatkozó nyilatkozatot, melyet a trón­
örökösnek tulajdonítanak.

Belgrad, április 3. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Noha az uj kormány 
az előbbi kormány programmját változat­
lanul megtartja, az, hogy az elnökséget 
Nikolajevics vállalta el, mégis arra vall, 
hogy a határozottabb irány kerekedik felől. 
A válságot Mijetovics pénzügyminiszternek 
Hoskier párisi bankárhoz intézett levelének 
közzététele idézte elő, mely levelet tudva­
levőleg Mijatovics asztalfiókjából elloptak 
és az Odjek közzétettek. Ebben a levélben 
Mijatovics arra kéri a párisi bankárt, a ki 
orosz körökkel a legbensőbb viszonyokat 
tartja fenn, hogy járjon közben az orosz 
kormánynál, hogy a czár Szerbiát ismét 
kegyeben részesítse. Mijatovics a levelet a 
saját szakálára irta, a nélkül, hogy kolle­
gáival egyetértésbe helyezte volna magát. 
(N. Fr. Pr.)

mull hó elejétől tarló folytonos szárazság 
járás és gyakori éjjeli fagy azonban

VEGYES KÖZLEGÉNYEK.
A vetések állása. Már ide s tova megjön az az 
a mikor a gazdák élénk figyelemmel kezdik kí­

sérni a vetések állapotát s ezzel kapcsolatban a me­
zőgazdasági állapotokat. A hazai gazdaközönség első 
sorban is a hazánkban bevetett területektől s azok 
kiterjedéséről szeret tájékozást nyerni, másodsorban a 
külföldről, természetesen ugyanazon dolgok felől. E 
két faktortól függ az áralakulás. Ha a rendesnél na­
gyobb a gabönaterület s a vetések fejlődése ellen ke­
vés a kifouás, akkor bizonyára az az árakra, főles 
ha még a készletek is nagyok, csökkenő befolyással 
van. Mily nagy lehel azonban a bevetett terület, azt 
ma még bajos volna megáll-pitani ; valószínű, hogy a 
múlt vb z képest n^m lesz nagy eltérés. A m-'nnylrp 
az eddigi magán- és keresk- dehi i körök értesülés 
lenednek, konstatálni lehet, tiogy a vetések n mr ak \1 - 
gyarországon, hanem a külföldön is kielégüöeti teleltek; 
ámbár az idén kevés hó volt, a talaj mégis úgyszólván már- 
czius hó derekáig megfelelő nedvességgel volt megáldva. A

szeles Idő- 
a vélemények 

fejlődésére káros lehetett, mert mindinkább jobban 
Elhangzik a panasz a vetések fejlődésében bekövetke­
zett megállapodás miatt; néhol — különösen a homo­
kosabb vidékeken — már a vetések ritkulnak is és 
az elszaporodott férgektől szenvednek. A fürgék föl­
lépését főleg az ország nyugati és déli részén pana­
szolják a gazdák ; a felvidéki részeken, a hol még a 
talajban csaknem elegendő a nedvesség, kevésbbé 
hallhatni férgekről. Csapadék az utóbbi időben csak 
szórványosan volt, igy a királyhágóntuli megyékben 
és a keleten; Brassó vármegyében tegnapelőtt, azaz 
április 1-én több helyen erősen havazott. Alka .na 
sint másutt is lehetett hó, mert a levegő ott nagyon 
lehűlt. A gazdasági munkálatok a folyó évben már 
korán kezdődtek meg, de a szántást és vetést mintegy 
két heti időtartamra, az újra bekövetkezett erős hi­
degek miatt abba kellett hagyni. Márczius hó elején 
azonban ismét neki indult a munka s csekély kivétel­
lel az alföldi részeken a tavaszi magvakat el is vetet­
ték; most is folyik még a munka s a mint ezt kive- 
hetjük, igen könnyen, mert a talaj porhanyós és 
alkalmas a növelésre. Nemsokára már megkezdődik a 
kukoriczavetés is, valamint a dohánynak kultiválása; 
a burgonya-ültetés és répavetés szintén munkában 
van, természetesen nem országszerte, hanem a hol a 
talaj már a nappali melegség folytán némileg átmele­
gedett. A felvidéken ezúttal is későn követke­
zik be a munka, mert ott még a talaj hi­
degsége miatt nem igen mernek hozzálátni a 
munkálatokhoz. A kerti veteményezés, ^zőlőkinyi- 
tás, fák tisztítása szintén a munka 'tárgyát 
képezi; a gazdák dicsérik a szőlőket s a gyümölcsö­
sökben is bíznak, mert a rügvfakadás jó auspicziumok 
között történt. Nem lehetetlen ugyan, hogy korai még 
a szép remény, de elvégre ma úgy állanak az ügyek, 
hogy jó időjárás esetén a szőlők és gyümölcsfák jobb 
termést adhatnak, mint a milyen termés volt tavaly. 
Mindenesetre nagyon óhajtandó volna, hogy a fák ké­
sőn virágozzanak s a szőlők felfakadása is későbben 
következzék be, mert a mostani gyakori éjjeli fagy 
tönkre teheti a termelők kilátásait.

t A tojás export emelkedése. A baromfi tenyész­
téssel járó kedvező szimptomák egyike az hogy a

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A pénzpiaciról. Az ultimo iránt való tekintet­

ből, a múlt héten feszesebb lett a pénzpiacz helyzete, 
a mi senkit sem lephetett m°g, mert erre mindenki 
el volt készülve. Április elejével jelentékenyek a szel­
vényesedékességek, mert sok részvényvállalut ekkor 
fizeti ki osztalékát és ezekre az esedékességekre be 
kellett szerezni a tőkéket, a mi a pénzár némi emel­
kedésével volt összekötve, másrészt azonban még sok­
kal rövidebb az idő, semhogy a visszafizetések már 
is éreztethetnék hatásukat, azonban kétségtelenül a 
legközelebbi napokban ismét bővebben lesz pénz. A 
nemzetközi pénzpiaczon a kamatláb-viszonvok a kö­
vetkezők: London l8/a —1‘/4, Paris 2—21/„ Berlin 
l6/»—1’/., Bécs 31/,—3s/,%. Budapesten elsőrendű 
váltóért 3a kamatláb, kereskedelmi váltókért 

-^z osztrák magyar bank ma teszi közzé 
márczius végéről szóló heti kimutatását, mely szerint a 
kölcsönüzletaz előző héthez képest 18,789.925frttal növe­
kedett, miből 16,784.355 fi t a valtotárczáia és 2.005.57U 
irt a lombardüzletre esik. A kölcsönüziet e növekedésé- 
v 1 szomb -n a bankj'-gyi irdalom r uk li.OM'lO frttal 
- .1 H.rodott mert a ha ál ,i i.j-ryk. -zl tét rn t

s to 'a 1 453.Úz6 írttal ugv hogy m -t már c uk 
3.3/6 íáSU irt az alianij gvkr szlete lnva b.i a giro-ö- 
veteiések is növekedtek 3,391.605 frttal. A megenge­
dett bankjegykibocsátás maximális összege a 476.744 
frttal növekedett érczkészlet és az államjegykészlet 
alapján 702,169.000 frt volna, miután azonban a 
bankjegyforgalom tényleg csak 428.642.180 frt. a 
banknak van még 54,251.000 frt adómentes (az előző 
bélhez képest 15,031.000 forinttal kevesebb) és 
219.276.000 frt adóköteles bankjegvtartaleka. Márczius 
31 én az államjegyek forgalma 3 414 000 frttal csök­
keni 330,935.000 írtra és igy az összes jegyforgalom 
volt márczius 31-én 759 577.580 frt. — A bank két 
főüzletága, vagyis a váltóleszámítolás és a lombard- 
üzlet a következő változásokat mutatja :

Leszámítolási tárcza:
Áliád 

18H4. évi 
márczius 31-én
34 399.950 
37.725 564 
36 310 ISO 
31.157.729

Változás 
1894. évi 

febr. 28. óta
14.389.556 
5,845.023 
5.820 350 

814.463

Bécsien
A.z osztr. fiókintézeteknél 
Budapesten
A magyar fiókintézeteknél 

Ossz.esen :
Kölcsönök kézi zálogra:

Becsben
Az osszák fiókintézeteknél 
Budapesten
A magyar fiókintézeteknél

Összesen: 25,988.410 273.180
A márczius 31 ikéről szóló- bankkimutatás, össze­

hasonlítva a tavalyi és tavalyelőtti megfelelő tételek­
kel, a következő volt:

139,593.425

10,520.990 
8 136.870 
3,005.190 
4 325.360

+ 26,869.393

+

+

1,248.620
535.060
454.300

13.920

5
tojás-kivitel Magyarországból folyton emelkedik. Külö­
nösen nagy volt az export ez év február havában, a 
mikor 35.414 mm. jutott a külföldre ; január havában 
kivittek 15.399 mm. és igy a két hóban az összes 
kivitel 50.813 mmázsa. A múlt év megfelelő idősza­
kában csak 18.473 mm. tojást szállítottak Ausztriába 
és a külföldre Magyarországból.

, Szénát óe szalmát a lefolyt február hóban so­
kat exportáltak ; szalmából sokkal többet szállítottak, 
mint januárban, ellenben szénából kevesebbet. Kivittek 
mmázsát Magyarországból :

januárban februárban
szénát 74.201 GO.Gll
szalmát 115.789 136.314

A múlt év két megfelelő hónapjában szénát 51.022 
mmázsát, szalmát pedig csak 21:993 mmázsát.

(—96,018.000) márka, egyéb passzívák 10 449.000 
( — 1,288 000) márka. A 'mellékhelyeken márczius hó­
ban 1.546,114.800 márka számoltatott le.■?

** A magyer áruforgalom február havában. 
Az országos m. kir. statisztikai hivatal ma közzétett 
áruforgalmi statisztikája szerint behoztak Magyaror­
szágba 2 249,166 08 métermázsa és 20,280 darab áru- 
czikket, továbbá 9 55 métermázsa nemes fémet és 
érezpénzt kivittek Magyarországból: 2 863,979 méter­
mázsa és 3,706,109 darab áruezikket, végül 52.72 
mmázsa nemes fémet és érezpénzt. A behozatal te­
hát a kivitelnél bisebb volt.

** A tőzadetanáoB elrendeli, hogy a magyar 
jelzáloghitelbank részvényei szállítása iránt 1894. 
április 2-ika előtt kötött, de azon nap után teljesí­
tendő ügyleteknél az eladó köteles a vevőnek az 
I. kibocsátású részvényeknél darabonként 9 frt 80 
krnyi, a II. kibocsátásúnál pedig 4 frt 90 krnyi ár- 
folvamkülömbózetet megtéríteni. Továbbá az Észak- 
magyarországi egyesített kőszénbánya és ipar- 
vállalat részvénytársaság és az Uniobank részvé­
nyek április hó 3. napjának déli tőzsdéjétől fogva 
szelvény nélkül s az 1894. január 1-só napjától folyó 
5% os kamatokkal árulandók s jegyzendők a tőzsdén

** Csőd a fővárosban. Reich és Steiner buda­
pesti bejegyzett ezég, melynek tagjai Reich Mihály és 
Steiner József rövidáru kereskedők ellen, (üzlete VII. 
kér., Erzsébet-körut 39. sz. alatt) a budapesti kereske 
delmi és váltótörvényszéknek f. évi április hó 3. nap 
ján 25672. sz. alatt kelt végzésével a csőd megnyit 
tatott. Csődbiztos dr. Forrásy Ferencz kir. tvszéki 
biró. Tömeggondnok dr. Burger Sándor 'ügyvéd. He 
lyettes tömeggondnok dr. Schlichter Frigyes ügyvéd 
Bejelentési határidő 1894. május hó 12. napján. Fel 
számolási határidő 1894 junius 7. Csődválasztmány 
válaszlási határidő 1894 junius 9.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditorenver- 
ein a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé : 
Weisz Katalin szállodatulajdonosáé Czernovicz, Pollák 
Hermann kézmüárukereskedő Arad, Hegyi Lajos ke- 
reskedőezég Nagy becskerek, Adamovits J. (Jelena) 
kereskedő India, Abeles és Földiák kereskedő Buda­
pest, Engel Mór bejegyzett kereskedő Bécs, Mázzon! 
Eugenia kereskedőnő Budapest, Guttmann és Gvökér 
kereskedőezée Budapest nádor-uteza 6, Andrasowsky 
Pál kereskedő Győr, Hofmann és Schlosser keres- 
kedőezég Budapest, Nagy József diszmüárukereskedő 
Abbázia, Smechrowski János be nem jegyzett keres­
kedő Nimbure. VVeissfeiler testvérek bejegyzett papir- 
kereskedők Budapest VII. kér. dob-uteza 25. Berbic 
Avde bej«gvzett kere-kedő Dolny Tuzla.

** Csődök a keleten. A budapesti keresked"lmi és 
iparkamara hivatalos értesülése szerint az alább fel­
sorolt ezégek ellen csőd nyit! ütött. Bukarestben : 
Hold Felix aranyozó, bejelentési határidő ápr. 3. 
Felszámolási tárgyalás ápr. 18. Manoach Leon & Co. 
bankár, bej. hat. ápr. 10. ft. ápr. 21. Rosenberg E. 
ékszerész, bej. hat. ápr. 7. ft. ápr. 18. Neumann 
Izidor kézmüárukereskedő Olteniczben bej. hat. ápr. 
9. félsz. t. ápr. 19. Secaceanu Vasile gyarmatáruke­
reskedő. bej. hat. ápr. 9. ft. ápr. 18. Künstlinger Ar- 
nőid ékszerész, bej. hat. ápr. 7. fi. ápr. 20. Abrano- 
vits J. és társa kézmüáru. bej. hat. ápr. 7. fel. 20. Harlat 
József kézmüárukereskedő, bej. hat. ápr. 19. ft. máius 
7. Belgrndban : Adamovity Stanka és Stojkovity P. 
Szófia belgrádi lakosok, bej. hat. ápr. 11. félsz. t. 
ápr. 14 Krusaváczon Kosztitv Naun czipész, bej. hat. 
ápr. 11. félsz. t. ápr. 12. Prtrovity Alexa ellen, bej. 
hat. ápr. 20. félsz. t. ápr. 21. Csacsak-on Novakovity 
Szavka bej. hat. ápr. 11. félsz. t. ápr. 12. Lesková- 
ezon : Tasity Péter czipész, bej. hat. ápr. 23. félsz, 
t. ápr. 24. Szófiában Pauuolf vagy Paunovits Koszla 
papirkereskedő és Lompalánkán Falabogotf P. György 
kereskedő ellen, (határidő a két utóbbi csődben nem 
közöltetett.) Vránján a szerb. kir. trvszéknél Dimity 
Násta ottani kereskedő ellen, bej. hat. ápr. 11. félsz", 
t. ápr. 12.

** A Duna biztosító társaság (27-ik) rendes köz­
gyűlésén, mely múlt hó 30-án lovag Grimburg Rezső 
udvari tanácsos elnöklete alatt tartatott meg, az 1893. 
évi zárszámla és üzletjelcntés terjesztetett elő. A 
dijak és illetmények bevételei az elemi osztályban 
2'914 millió forintra, a kiadások károkért és függőben 
maradt károk utáni tartalékokért 2-054 millió forintra 
rúgtak. Életbiztosításokért 0933 millió forint folyt be 
díj- és illetmények fejében, mig a kifizetések esedékes 
életbiztosítások és járadékokért 0491 millió forintot 
igényeltek ; az életbiztosítási üzlet állománya 16.281 
kötvényt, 25 684 millió forint biztosított tőkével ért el; 
a kamatbevételek pedig 211.644 forintot tettek ki. 
A tűzbiztosítás az 1893-ik évi folytonos széles és szá­
raz időjárás folytán tűzkárokra igen nagy ki­
adásokat követelt, úgy, hogy a biztosítási üzlet 
fáradságteljes munka után csak kevés fölösleget ered­
ményezett, mig ellenben a kamatbevételek a társaság 
laptőkéje és többi tartaléktőkéi ulán 115.260 forintra 

emelkedtek. Az évi fölösleg — a nyereményáthozatalt 
beleszámítva — 188.768 forintot tesz ki. A közgyűlés 
elfogadva az évi zárszámlát, az alapszabályszerü levoná- 
ok után elhatározta, hogy részvényenkint 10%. vagyis 

20 for.ut, összesen 100.000 frtnyi osztalék fizettessék 
ki. 10.0GO forint a hadbiztositások díjtartalékéhoz csa- 
toltassék, 07 337 forint pedig mint el nem osztott nye­
rem-it) s/.emari vezettessék elő. A sorrend sze­
rint kilépett választmánvi tagok, úgymint: Figdor 
Gus 'áv. lovag G -Idschm.dt Tivadar es dr. Lichten- 
st in L jós úrik isme megválasztattak, az évi mér­
leg in-gvi egátá-ára p»Jig Bodk»nslein György, lovag 
Holder Oszkár és dr. Urbanek András urak nevez­
tettek ki.

je-

1892 1893 1894
forintokban

bankjegyforgalom .... 397-8 465-4 428-6
érczkészlet, arany és devisek 76-5 120-1 116-5

« ezüst .... 166 2 174-8 162-9
váltőtárcza......................... 139-7 167-7 139-5
lombardüzlet.................... 24 T 21-4 25 9
giroforgalom.................... 99 12.3 14 8
adómentes haukjegytartalék 51-2 32-2 54-2

A német birodalmi bank is ma teszi közzé már­
czius 31-én lezárt kimutatásál, mely, mint Berlinből 
táviratozzák, a következő: Aktívák: érczkészlet kur- 
ráns német pénzben, aranyrudakban és külföldi pénz­
nemekben fontját 1342 márkával számítva 856,654.000 
(—50,041.000) márka, birodalmi pénztári jegyek 
24,103.000 (—2,475.000) márka, egyéb bankjegyek 
9,346.000 (—1,108.000) márka, váltók 610,681.000 
(+74.233.000) márka, lombard-követelések 99,692.000 
(+26 477 000) márka, egyéb aktívák 43,531.000 
(+2,809.000) márka. Passzívák : alaptőke 120,000.000 
márka (változatlan) tarlalékalapok 30,000.000 márka, 
(vált.), bankjegyforgalom 1,079.798.00 ) (+147,732.00o! 
nyirka, egyéb naponta esedékes követelések409,271.000

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Április 3. —

Gabon atőzsde.
A buza-üzlet iránya ma valamivel barátságosabb 

volt. Az elég bőséges kínálat kedvezőbb vételkedvvel 
találkozott és mintegy 20 000 métermázsa kelt el tel­
jes tegnapi árakon. Egyéb gabonanemüekben csak gyér 
forgalom volt, árak. és irányzat teljesen változatlanok. 
Hivatalosan a mai tőzsdén a következő eladások 
gyeztettek :

Búza. Tiszavidéki 100 mm. 81 k. és T00 mm. 
80 k. 7.75 frt, 100 mm. 80 k. 7.771,', frt, 100 mm. 
rum. 80 5 k. 7.75 fiion, 400 mm. 80 k. 7.671/í frton, 
100 mm. 80 k. 7.70 frt, 100 mm. 79.5 k. 7 7U frton, 
1000 mm. 79 2 és 1500 mm. 79 k. 7.57,/g frton, 1800 
mm. 70 k. 7.70 frt, 400 mm. 79 k. 7 65 frt, 300 mm. 
79 k. 6.65, 200 mm. 79 k. és 200 mm. 78.5 k. 7.60 
frt, 200 mm. 78.5 k. 7.571/, frt, 100 mm. 78 k. 7.45 
frton ; mind három hónapra.

Pestmegyei 500 mm. 80.5 k. J7.721/, frton, 200 
mm. 79 k. 7.65 írton. 100 mm. 78 k. 7.45 frton, 
100 mm. 77 k. 7.40 frton, mind három hónapra.

Fehérmegyei 500 mm. 78.S k. 7.521/, frton, há­
rom hónapra.

Felsőm,agyarországi 1000 mm. 79.5 k. 7.60 frton. 
1500 mm. 79.5 k.. 300 mm. 80 k. és 100 mm. 78.5 
k. 7.55 frton. mind három hónapra.

Északmagyarországi 300 mm. 79.8 k. 7.65 frton, 
három hónapra.

Oláhországi 1900 mm. 78 k. 6.45 forinton, 1700 
mm. 75.2 k. 5.80 frton, mindkettő három hónapra, 
tranzito.

Szerbiai 2100 mm. 74 k. 58.5 frton, három hó­
napra, tranzitó.

Zab 100 mm. 7.45 frton, 100 mm. 7.35 frton, 100 
mm. 7.32‘/s frton, 100 mm. 7.25 frton, 200 mm. 
6.95 frton, 100 mm. 6.90 frton, mind készpénzben.

Állomásokon ma meglehetős forgalom volt tenge­
riben változatlan árak mellett és fizettek április első 
felében való szállításra Sarkadon 4.32*/, frtot, Karcza- 
gon 4.40 frtot, Püspük-Ladányon 4.42‘/2 frtot, Szarva­
son 4.421/, frtot és Mező Tuuon 4.50 irtot.

Mai hivatalos effektiv-árak:

Bess bánsági uj 77-81 klg.
frttAI
7.15

TU*
7.60

— tiszavidéki uj ............ 77—81 » 7.20 7.60
— nestvidéki 77—81 > 7.15 7.60
— íehérmegyei > ................. 77-81 > 7.15 7.60
— bácskai > /„ M 77—81 > 7.25 7.65Rozs — 1 . M 70—72 > 5.55 5.75

Árpa takarmány > M . . .. 60—62 > 5.95 6.30
— égetni való » «. .. .. 62-64 » 6.55 740

sörfőzdéi » ........ 64—66 » 7.80 9.-



EGYETÉRTÉS, SZERDA. ÁPRILIS 4.
Z»h » —.—

— — uj _ . 39—41 » 6.95 7.4(1
Tengeri bánsági 6 75 » —.— —.—

— másnemű aj „ 73 » 4.50 5.—
Repose káposzta „ _ _ . —.— » —.—

— bánsági ........ — » —.— —.—
Köles ö _ _ „ _ 4.—- 4.40

HatArldöAxlet mérsékelt forgalom mellett a ki nem 
< légi tő amerikai jegyzések daczára szilárd irányzattal 
nyílt meg. mert a szárazság még egyre tart. — Köt­
tetett :

Délelőtt.
Szokványhoz» tavaszra mintegy 20 000 mm. 7.37. 

7.34, 7.35. 7.36. 7.38, 7.37 forinton.
Szokványhoz« őszre mintegy 20.000 mm. 7.53, 

7 56, 7.57, 7.59, 7.58 Irton.
Tengeri május-júniusra mintegy 10.000 mm. 5.04. 

5.Úti, 5.07. 5.06 írton.
Tengeri juiius—augusztusra minteev 20.000 a 

'..22, 5.24, 5.25, 5.27, 5.28, 5.29, 5.28 Irton.
Szokványzab tavaszra, mintegy 5000 mm. 7.25,

7 27 írton.
Hivatalosan felmondatott-, április 8-ára: 3000 

mm. szokváuybuza.

Osztrák hitelrészvény [369.20 370.70-ig, magyar hi­
telbank 441.50 442.82-ig, magyar leszámítoló- és 
pénzváltóbank 239.75—240.20 ig, osztrák-magyar ál­
lam vasul 336.20—338.70-ig, déli vasul 108.75-
109.- , rima-murányi vasmű 231 Í0—234.80-ig, magyar 
koronajáradék 95.10 -95.15-ig, magyar aranvjáradék 
118.10—118.15-ig.

4 órakor maradtak: Osztrák hitelrészvény 359.60 
—359.70 (levonva a szelvényért 11 frt). magyar hitel 
bank 442.70—442.90. magyar leszámítoló 'és pénz 
váltóbank 239.75—240, osztrák-magyar állam vasút 
338.50—338.60, déli vasút 108 75—109 rima-murányi 
vasmű 234.80 234.90, magva; koronajaradék 95.10 
—95.15, magyar aranyjáradék'llS.lO—1 Í8.15.

1894

5.07,

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén a forgalom gyönge, az írd 

. yugodtabb lett. — Köttetett:
Szokványhoz» tavaszra mintegy 5000 mm.

7.35 írton.
Szokv nyboza őszre mintegy 10.000 mm.

< .57, 7.56. 7.55 írton.
Teneéri május—júniusra mintegy 5.000 mm.

5.06, forinton.
Tenger*, juiius—augusztusra mintezy 5000 mm. 

5.27, 5.26 írton.
Déli 1 órakor hivatalosan záródnak : 

Szokványbaza tavaszra ................ irt 7.34 — 7,31;
Sgekványóaza őszre ... » 7.54 — 7.51J
Tengeri május—jnnrosra - > 5.05— ö‘c7
Tengerijalius—augusztusra ______ _ „ > 5.24— 5.2d
Szokványzab tavaszra ............ ...  ...........  , 7.24_ 7.23
Káposz. ári Iaze —szupiembtu re .... .. » 11.55—11.65

Délutáni forgalom
A d .utáni forgat m ugyancsak gyönge volt. az 

irány at azonban nyugodt maradt, minthogy a berlini 
es párisi jegyzések nem voltak kielégítők és az időjá­
rás is borús lett. Köttetett:

Szokvs-aybuze tavaszra mintegy 5000 mm. 7.36. 
7.35 írton 

Szokványbuza 
».36, 7.35 írton.

Szók" jybnza ész, inintegv 10.000 mm. 7.58,
• 57. 7.56, 7.55 írton.

Tengs.í május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.07. 
5.06, irtó;,.

Tengem iulius—augusztusra mintegy 5000 mm.
5 26, 5.25 forinton.

Szokv nyzab őszre minteev 50u0 mm 6.09, 
6.07, 6.06 forinton.

Délnián 4 ora 30pereikor záródnak:
'Zvkvanx uza tavaszt. .................. _ _ _ frt 7.34- 7.3,3
-sekványhma május — uniu-ra ______ , 7.34 _ 7 33
-zokványbuza őszr» ............ , - .75 _ 7 77
S . inyros s sn . . .....
'i ’Ugeri május —júniusra . „ .
Ieiigeri juiius—augusztusra .. ,
Szórvánvzau tavaszra .. _
-zokványzab május—júniusra .. ..
'zokványz-ih őszre ........
Káposztarepcze aug.—szeptemberre

m_jus—jun.usra mintegy 5000 mm.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Sudat-eet-lvöbanyán.

Kőbánya, ápr. 3. A) Hízott sertés-árak. I. Mügy. 
elsőrendű: 1. öze; nehéz (j) áron kint 400 klgrammon 
ieliiii súlyban) 49 50 ír. _. Üreg közép (páron- 
kmt 300—400 klgr súlyban,. 48 -49 ír. 3. Fiatal 
uehéz tparonkmt 32C slgron felül- súlyban 1 52-521/. 
hr. 4_ Fiatal közép (páronkict 251—320 klgr. suly­
kán' 51 — 516, kr. 5 Fiatat könnyű (paronkiut 25(1 
klgrig terjedő súlyban! 49 - 50 te 11. Magyar szé­
péit: 1. Nehéz (paronkio: 280 Ugrón felüli súlyban) 
47 -48 kr. — Közép (paronkint 220™ 280 klgr. 
sulyrer... 47-48 kr. 8. Könnyű (paronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 47-iS1/, te. 111. Romá­
niai: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) ----- kr. 10. Közép (páronkint 250 320 klgr.
súlyban) —.— kr. 11. Könnyű (páronkint 250 
kigris- terjedő súlyban)-------- kr." IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 slgron felüli
súlyban)-------- kr. 13. Könnyű (páronkim 240 klgrig
terjedő súlyban)-------- kr. V. Szerbiai: Nehéz
páronkint 260 klgr. felüli suivrau' 48 i8’,'2 kr 15.
Közép (páronkint ”20—260 klgr. suivban. 47‘/2-48 
kr. 16. Kuimyu (páronkint 220 kigrig terjedő sulv- 
banX 46-47 kr.

M'gjtgyus. A fent jegyzi ti árak snly szerint e< pedig a 
■zokv.inyszeru levonások mellett, »gy kiiogramn’. súlyra -.raj - 
czárnkhan »rtendők. Rzokványszertlleg a h'zott sertések tel­
jes (i-rutto) súlyából az életre páromnál 45 zlgr. vunandú 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásaná1 azok teljes ’élő) súlya vi­
tet,. irányadónak.

Se:tes-letszáir. : 1--5Ö4. *»1 április 1-én r.aujan volt 
készít ihr 165.304 db, 1894 április 2-dik" napján 
felhajthatott 2164 drh, 1894 április 2-dik napján 
elszállittatoti 3574 drb. 1894. évi április ■ -ik nap­
jára maradt készletben 163.894 darab — A hízott ser­
tés üzletiranyzata : lanyha.

98.75, magyar aranyjáradék 118.10. ősz Irak korona- 
járadék 97.95, magyar koronajaradék 95.12, török 
sorsjegyek 62.50, német birodalmi márka 61.08.

BECSI GABONATŐZSDE.
Béca, ápr. 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tegnapi gyengülésre ma az előző hét legma­
gasabb árfolyamai következtek, mert a kontremine a 
tartós szárazság következtében erősen fedez és ezen­
kívül a vidékről is számos vásárlási megbízás érke- 
zett. — Köttetett : búza tavaszra 7.50, 7.52, május— 
júniusra /.52. 7.53, őszre 7.75, 7.79 frton, rozs május 

júniusra 6.15, 0.16, őszre 6.58, 6.60 frton, zab má­
jus—júniusra 7.31, 7.29, tavaszra 7.33 őszre 6.47, 
0.48 frlon; tengői május—júniusra 5.47, 5.49 frton, 
tengeri juiius—augusztusra 5.64, 5.67, 5.66 frton. 
Frhuondatott 1000 mm. szokváuyzab.

Délután csekély forgalom mellett az. árak válto­
zatlanok maradtak. Az üzlettelenség hatását ellensu 
lyozták a metorologiai intézet időjóslása, mely szerint az 
esős időjárás tartós fog maradni és a barátságosabb 
külföldi jelentések. Köttetett: búza őszre 7.78, zab má- 
j'JS7-junuisra /.30, őszre 6.48, 6.49 frton, tengeri május- 
juniusra 7.30, őszre 6.48, 6.49 frton, és jegyeztek: 
búza tavaszra 7.49—7.51, május—júniusra 7.51 —7.53, 
rozs tavaszra 6,07—6.09, május—júniusra 6.14 -6.16, 
őszre 6.57-6.59 irtot, búza tavaszra 7 32—7.34 Irtot, 
tengeri juiius--augusztusra 5.65—5.67 frtot, 
augusztus—szeptemberre 12.15-12.25 frtot.

Készáruból eladatott 506 mm. 72 k. rozs 5.65 fo­
rinton Győr.

bzesz un tartva maradt. Kész kontingentált szesz 
jegyez 16.90-17.20 frtot.

I 22.60,
I uj

Nyugodt.
London, ápr. 

consol 99

ezüst 38.50, 2% % -os angol consol 99.13, 
spanyol járadék 65.37, olasz járadék 76.25.

3. (Megnyitás.) 23/4%-os angol

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, április^ 3. J\ycrs ezukor Prágában 

AusMgban 16.55, finomitott ezukor Prágában 
forint. 0

Trieszt, április 2.
Centrifugál-pilé tavalyi

16.25,
34.75

olaj

rrpeze

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

7. Árfolyamok az iile’ő helyi szokványok szerint készoóuzben, mediór 
kap> uitiinora értendők, o szerint a mellékelt paritás j« ké-roenzro vagy 
1 {*^|ora- illetőleg uitnnora értendő. A késznenz-árfolyamok K-val. a 
u.euiora Ai-inel. az ultimnra D-vai vannac meyeldlve Magától értetődik. 
lógj a itnu atsxáuuinukhoz meg a transakczió-kült óégek. továbbá a 

inti iu- ri uiiimo-árfolyamokhoz azonkivtll meg a mindenkori oudanesti 
proiungacuu-idtoiek U íZamitasba veendők. A *-gai jelölt drtekek a nuda- 
(esti tflxs.ier nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam i00 n.árka vista 

- Cl írt uj ír. 1(X. írauk vista 4j írt 0 , •.

h.l-) 
5.0 S

6.06-- 6.0 > 
11.55-11.65

valamivel kei- 
aiz változatlan

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékárukbun 

.cmesebb az irány, szilva és szil 
irány mellett űzlettelen. — Köttetett:

Disznózsír pesti áru bordóval együtt 53 frt.
Szesz ára változatlanul 16.50—16 75 forint.

Értéktőzsde.
A - irányzat változatlanul szilám. Az áringadozások 

azonban ma jóval kevesebbek voltak. Berlint a mexi- 
lói eziUtjáradék hanyatlása kedvielen, tette el s Paris- 
,>aa a folyó ultimo iiquidáczió nem engedi meg a 
hausse-irányzat érvényre juiasát. Hozzájárult ehhez, 
iogy Becsben a nagy sp.kumczió a la baisse dolgo­

zott. A nagymérvű kínálat altat okozott árilyoni ást 
azonban két becsi pénzintéze tnek különösen osztrák- 
ma.yar aüamvasúiban foganatosított vásárlásai csak- 
uamar e.iüntettek s az árfolyamom gyorsan eierték, 
-ot részben meg is haladtak a tegnapi árnivóí. A 
• ezető jatékpapirokun kívül a meglehetősen elénk for­
galom a járadékokra s a rimamuráini vasmű részvé­
nyéire is kiterjedt, melyeknek ■ ,v!v..mai szilárdul 
tar Urak. A helyi piaczon ma szintén realizálások voi- 
as .uisuiyban. Az ezi K áltál okozott árnvomás azon- 

naa nem jelentékeny. Valuták s érczváltók" feszesebben 
záródnak.

Elótözsde.
Szuárd megnyitás után a bécsi arbitrage csakhamar 

i.náiatíal állott elő s csekélysége- ■! lejebb szállította a 
hitelrészvény s az osztrák-magyar áliamvasnt ár- 

iyamát. h'okozott íigyekmhen ré-z/»ültek ellenben a 
:udékok. meiyek emelkedő árioiyamokon voltak igen 

t-‘-Ai-‘°ií1,0ínban- - Köriének : Osztrák hitelreszvénv 
O.U.40- di 1-ig, magyar hitelbank 442.75—443.50-ig 
magyar ieszámitoló- é.< pén .válióbar k 240— 240.25 ; 

ztrák magyar ál! am vasul 336.30 —337.15-ig déri
..sut IGS.üO— 108.7o-ig, rima-murányi vasmű 235— 

2..!o.2u ig, magyar koronajáradék 95.05 - 95.10 ig ma- 
cJar aranyjáradék 118—318.05-ig. c-

11 1®-?“0lk0r záródnak : osztidk hitelrész-
• Slaeyar hitelbank 443 — 443.25,

magyar leszámítoló- és pénzváltóban^ 240.75 241 
o-ztrák-magyar államvasut 337—337.10, d-rii 
109 -109.25, rimamurai.y vasmű 235 - 235 25 m , 
Koronajáradék 95.15 -95 20 
118.10 116.15.

Béli tőzsde.
A deli tőzsde kezdetén az üzérkedés! értékek újból 

- melke dm mdu.tak a mi azonban a lanyhább berlini 
j-gyzte -k megérkeztekor csakhamar veget ért. E 
a laradé.ok marauuak meg legmagasabb 
»un. Helyi értéke,, zözüi a pénzintézetek tartvuk tég 
lagyaiMk eheuLen k.ssé nyomottak. — Köttettek • 
Osztraz hitelrészvény 369.90 -371.50 ig. magyar hii 
telbank 428.o0- 429.5lMg fszehény "nélkülj, magvar 
ie=,zamitolo és péuzvaltóbank t24u—240.50 ig.
_-/ar ipar ts kereskede.m, bank 113—114 
jelzalog-hitelbauk 11. kíLocs. 230 231-i- 
?yar áliamvasut 336.50-337-,g, déli'

Magánhajók forgalma
— Április 2. —

Budapestre érkezett-. Eszes Mátyás «Erőse» Szen­
tesről 4506 mm. búzával, Szohner Károly «Titelje» 
Pancsovaról 500 mm. búzával t’s 2500 mm. tengeri­
vel, í- reund Trebitsek «Lajosa» Belgradról 2124 mm. 
búzával, Zimmermann M. «Annája» 0-Kanizsárnl 2900 
mm. búzával, Weszely testvérek < Dunája - A ionvról 
/Ű6 mm. búzával, 562 mm. tengerivel, 100 mm. zab­
bal és 255 mm. rozszsal, Tömbsín mihály «Izabellája» 
lopcik irtről 3999 mm. búzával. Fischer .1. «Jolánja» 
Zen tárói z»Ü63 mm. búzával, Tóth Ferencz «Józsefe» 
Czibal-házáról 4800 mm. búzára!, Fischer •!. «Gam- 
bettája- Csurogról 2281 mm. búzával, Tóth Ferencz 
Árpádja- Makóról 2202 mm. búzával, Kálmán J. 
Józsefe» 0-Karúzsáról 27.81 mm. búzával ,'s 459 mm. 

tengerivel, Poliák és Schilf - Ilkája» P.ancsováró! 770 
mm. búzával és 2630 mm. t-ngerivel. Eszes Mátyás 
«Gsongrádja» Mindsz.-ritről 521^ mm. búzával, tiuttec- 
íag Gusztáv Hansrj- -> X áczróí 1500 mm. búzával, 
Fleischmann Tddo> «SPálja» Palankáró! 1584 mm. 
buz .val, Stauber Lipót fia «Alajosa. Dunafóidvarról 
1088 mm. búzával es 400 mm. tengerivel. Panc.-ovai 
hajózási társaság «Pancsova» nevű csavar -őrösé Pan- 
csov ról 4813 mm. tengerivel.

Budapesten áthaladt Győrbe-. Zwicl l M. fn 
«Katalinja» Verbászról 3079 mm. búzával és a ma­
gyar óunagózhajózási társaság 8. sz. uszályhajói.i 

mm. búzával.

Aprilis 3 Ar-
tolyam

Különbözet 
ntol^ö ztiíiat-

hu- kupest
Rúd/
R . auuosv

.>■ értéiSon

Becskerekrol 4000

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Béc*. ápr. 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai elótözsde eseményei a járadékok de 
különösen a májusi járadék emelkedése képezte, me- 

■ vek a váltóüzletek és a spektiláczió által nagy téte- 
lekben vásároltattak. Egyebekben az üzlet kedvtelen 
es korlátolt maradt, mert Berlinből ismét bágyadt 
irányzatot jelentettek osztrák es magyar értékekre 
m;zve. Hite,részvények mindazonaital javultak a j íra- 
dékhausse kedvező hatása alatt. Iparvállalatok szilár­
dabb magatartást tanúsítottak. Valuták valamivel fe­
szesebbek.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 
Oevonva szelvényért 11 Irt) 359.75. Lande,ban" 
-ob.aU, osztrák-magyar állam vasúi 336.75,
10862, elbavölgyi vasul 263.50,

—. alpesi L.hí yarész vények 6C. 
májusi járadék 98.75, magyar korona- 
tőrök sorsjegy 62.75, 20 frankos

pAbis.
'Franczia S%-or úraddk_. _ _

« « __ _
t iMtrák-mugNar .1 lain vasút     M
r,^.trák déii vasút. ... _ ___ __ y
^Osztrák loldhitel-röszvénvtlrsaság > 
Franczia törleszthet» járadék _ 0

Mo-yar 4%-os aranyjáradék _ _ " U
*Ottoinan-yank _... __ ___ ___ p
'Osztruk Landerbank... Mi m k 
I örök dohányrészxénv.., v
‘Banque dp Pari- ____ ___  _* íj
'Alpesi báuyarészví'cy_____ ___ _
1 ■ frak arany iór-dr1!;

Bnzíz,m.
0r2trák 4 M.npjrjÁradok „.7.

« 4 '2%-ns - rUs! draci- k___ . K
4^-op »•’r-inyjáradék __ _ jC

»-F>ar •■«.-o ;u-..nyj:íratiék _ K
^ *■ <%-os knronajúradék_ _ tJ
‘KIbavölcvt vasul .. _      [T
OsZ.trák hitidreszY^r.x _—. U
0-vtrák-m:,^y.,i xi.l-nnasuL. _ „TI 
‘ ';«-trák dőlt vasút (J
‘ Károly-Lajos vas tv. ___  (j
r S3a-öd”rbergi ' -- ut _ _ ^, K
'Orosz bankjegy .. _
" .'tó Lócsi piát . ____ ___  __

fraijktubt.
%s?trák 4 r if,".-járadék _ K

* 4 -■* --dstjaradék _ K
' 4 °.j - os aranyj trad ék X !

Magyar 4 j*-os aranyjaradék _ ... U i
« 4 **g-0s koronajaradék  lf iw __ u I

>'7*r. - rtagyar unt _**"____ g
v';zirak-magv..r ailamvasut^ — -.öl 
*X 1 "• i-y-Lajos vasút ______ _ 0
'i-T'tr.ik de a vasút____  — ^ _(j I
"• Utó bécsi piaczm_

ubai.k ... ____
*'"liJanossafr! res'/eny____ _
A j est báuyatái-wuag __ K

I
, 09 4 ’ -
j 107.C2

1 lioV.—

Uti 68 1 
G32 5V , Sir. Jr> > 
4.1S7.1 :
CSS.75

9* 55 1 119.95

118.31

94.90 
9t.’<0 
97 60 
9G 70 
91 70 

132 JO 
2!6 ÖO i 
139 75 

48.70 
106 - 
90.20 

S19.9S 
1C3.80 ’

9S.55 ‘

* 19.17 1 
11# 29 
95 23 1

z.r.9.v Í
SAG 19 I
108 -l

t

0 nc

0.1a
11.08

0.95
I 8Í 
U.C4

A ezukorpiaez változatlan, 
készáru 18— 18s' . április- 

augusztusra 18*/» —lS*/4 forint. - Kávé Rio 104- 
112, Santos 105—114 frt változatlan. Szesz, kész 
magyar nm 11.25 frt. — Bors 28—29 forint.

Berlin, ápr. 3. Ruza, rozs, zab, 
szilárd.

Hamburg, április 3. Kávé áprilisra 83.25, májusra 
83 25. szeptemberre 79 fillér fontonként.

Hamburg, április 3. Nyers ezukor áprilisra 12.55, 
májusra 12.60, junius—júliusra 12.72, augusztusra 
1-.80, október deczemberrc 12.17 márka 50 kilogram- 
monkint.

Hamburg, április 2.
5 márka.

Antwerpen, április 2. Petroleum 
frank.

Báris, ápr. 3. Búza, liszt 
lárd. szesz nyugodt, idő : szép.

Paris, április 2. JSyers ezukor (88°) készáru 
00.1.*), nyugodt ; 3-as számú fehér ezukor áprilisra 
37.60, májusra 37.60 bágyadt, májustól négy hónapra 
3/./:>, a négy utolsó hónapra 35.10, finomitott kész 
áru 107.50-108 frank.

London, április 2. Búza űzlettelen, liszt, nyugodt, 
de allandós, tengeri változatlan, (árpa tartott, zab ál­
landói, útban lévő gabona változatlan. Jegyeznek-. 
tengeri 191/» májusra 18=/., május-juniusra IS1/., 
juhus-ugusztusra 18='„. Felhozatal: 41.828 qu. búza, 
13.402 qu. zab, 25 822 '

Petroleum, nyugodt, helyben 

szilárd, 12.12 

tartva, olaj szi

gyobb, mint Angliában és Parisban. Mar Varsó és egy. 
általában a volt Lengyelországban ép úgy, mint Észak- 
Németországban az olcsóságra fektetik a gyümölcsbe- 
vásárlásnál a fősulyl. Ezekből kifolyólag gyümölcster­
melőink, kik finomabb szőlőt, őszi baraezkot, körtéi 
termelnek s kik a helyes és tetszetős csomagoláshoz 
is értenek, igen helyesen cselekszik, ha Pétervárott 
kiállítanak és e czélból még május hó folyamán az 
országos gyű ni. min. biztossal érintkezésbe lépnek, ki 
a további teendőkre nézve bárkinek készséggel szol­
gál felvilágosítással és a ki már a kiállítási bizott­
sággal összeköttetésbe is lépett.

NAPIREND:

Londor .prili: 2 
thívaesukor 12’/., 

Bréma, április 2.

qu. árpa. 
fíépaczukor 

nyugodt. 
Petroleum,

Havr: április 3 
napra *00 írank. 

Tíew " ork. ápr.

= ’„ nyugodt, 

tartva, helyben 4.80 

Kávé áprilisra 102.75, négy hó-

879.50 I 337— ; —

, 83''5 I .163.60 I
108 45 1
M 05

1.13
0.07

v . (Kábelsürgünv.) Gyapot New-
<3 «, júliusra 7.77, augusztusra 7.82. Gvapot 

Neworleansban 75/10. Petroleum standard white
New-X orkban áprilisra 5.15. - Petroleum stan­
dard whiV Philadelphiában áprilisra 5.10. — Nyers 
fietroleum Newyqrkban C. — Pipe line cerlificates 
májusra 8^.--. Lisp («Spring Elears») 2.25. — Piros 
ősz! búza helyben 6?,=/4 (= 5.9S forint), áprilisra 
. A ,:i-8o forint), májusra 63V. (= 5.94

júliusra C:>'.. (— 6 15 írt) 10(i kilónkint. — 
Tengeri áprilisra 42’, (= forint.) - Gzu-
knr (fair refining Muscovados) 2»,„.. Riókávé 17*/ . 
— Zsir (Wilcox) 7.35, (Fairbanks) 7.65. — Gabona- 
fuvardij imperial quarterkint Észak-Amerikábdl an­
gol kikötőkbe és íz ezekkel egv magasságon fekvő 
kontinentális kikötőkbe 2'/4 (= 0.56 irt IIXj kilón •
kint). Napi felhozatal gyapotból 8000 bál. - Az el­
lenőrizhető készlet búzából 71,536.000.

Külföldi árutőzsdék zárlata
i árfolyam német piaezotra lü-i márka visfa Sl.GőW, 1 no fr kfrt Vr ■*

Kossuth'Luj- 
muzeum lépcső­

április 4-én.
Naptár : Szerda : április 4. — Róm. kath.: Izidor. — Profi 

Jxidor. — Görög-orosz: (márczius 23.) Nikon. - Zsidó: 
veadar — Nap kel: 5 óra 19 p., nyuszik: ti óra
! ■'; u<)d kel: -1 óra 47 p. reggel, nyugszik: 
4 ura p. délután.

f ^Uermtotsster fugád délután 2 órától 3-ig.
A. loldmlvelosuRyi zrinieztar fogad délután 2 órakor

min is* tér fogad délelőtt 10 órától dél-
A10Uó<r^kor*r" hltkö,8®e CTászistentisstelete délelőtt

A magyar hölgyek tisztelgése Rnttkayné
zanai. Összejövetel délelőtt 11 ónkor 
zete előtt.

Aaktdémiáu Ur8,Uat ezakiU«s« délután 5 órakor az

A budapesti filológiai társaság felolvasó Ülése az
akadémián délután 5 órakor.
szabad liczeum természettudományi osztályának

e a aaa a műegyetem vegytani intézetében esti t>órakor.
Nemzeti muzeum: képtár, nyitva d. e. 9-től d. n. 

óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 
beiupti díj mellett.

Országos képtár az akadémiában nyitva délelőtt 9 
délután 1-ig.

A honfoglalás a nemzeti múzeumban 
nap .,D kr belépő díj m"ilett, a 
javára.

Egyetemi könyvtár zárva.
Mnzenmi könyvtár nyitva délelőtt 9-től délután 1 
Akadémiai könyvtár nyitva délután 3—7 óráig.
A - eresI(e‘lelmi muzeum tudakozódó irodája és 

könyvtára. (V. Akadémia-uicza 12.j naponként nvitva,
van d. e. 9—12-iz és 1. u. ö—ti-ig. Ünnep- és vasárnap 
c. c. 9 12 óráig.

Technológiai ipái muzeum (Vili. Józ'efkúiut C.) Nyitva 
va: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, pénteken és 
vasai uap délelőtt 9 12-ig, délután 3—8-ig. Szombaton az
intézet zúrv vau.

Az 1848—43-kí szabadságharczunk ereklyemnzauma
Karoly-körut 3. «7. ■-g.-.-li 9-től d. u. 1-ig látható.

Szabiid almi levélt ár fLánezhid-tér), nyitva délelőtt

krajezár, 

órától

tnegtekinthetű egész 
Kossuth-szobor alapja

óráig.

Al»,'ri*iuitá

Apr ills 3.
.. Kfllünbőzet a4

Ar- üuoa- utolsó zárlat- 
íulyam P®*^1 hoz <oDeg| 

egyenleg uSitr. ét 'yicóe:

99 50 ! 
5í G0 !

részvények 4,51 
fegyvergyár 257. 
járadék 95.20, 
arany 9.90' 2.

déli vasúti 
dunae zhajózási

magyar

.,sut
Agyar 

oftin yjáradei;

Déli tőzsde.
d^! tőzsde szilárdabb árfolyamokkal és javult 

vetelk dvvel nyut meg. - Jegyeznek : Osztrák hitel-
£r rnay 3.o9f7* “«p™ hitelbank 442.50, Länderbank 
-oj.uO unionbauk -08./5, angiobank 155.—, bank- 
egyesulet 130.75, oszirák földhitelintézet 473. — osztr- 
magyar államvasut 336.75, déli vasul 108.75 eiba- 
vuigyi vasul 263.50, dohány-részvény 217.— ’ uIdcsí 
banyarészvény 65.90, rima-murányi vasmű 23 
prágai vasipar 556.—, májusi járadék 98.85,
S,TJ1,nS-10’ ma=i':lr koronájára dék 
német hiro<kImi máiKi 61.UG.

Később az irányzat berlini jelentésekre bágyadta
* forgalom eiett len. Erez váltók és valuták feszt

magyar
95.25,

gyedül 
aifolyamai-

'-ig. ma 
ig. magyar 
osztrák ma­

vasul 109109.25-ig rimamuráuy; vasmű 234 50 -235-i- ma-v-r

kölesek jöttek leire : fiumei hiielbank 117 — 11» m < i 
magyar kereskedelmi bank 1110 1112, belvárosi ta
karékpenztár 11! H2. egyesült Bud^esV ° .ríri 
takarekpenztar 1215-1220, Foneiére peri; i. II 
mtézet 142—143, brassói bánya- es kohó-egylet 2ti3 - 
-64, magyar altaíanos kőszénbánya 161 —1C2 
tarjam koszénbánya 735-736, kőszénbánva- ’és "ti.
:Xiá Aheitól csrj" rttgla - Kipsz
- Jar ] ^ í-A e^y^suit togfa- és — - -
*75. újlaki os mész éj. 

uemzeiküzi

czementgyár 173_
vto 371J 381, magyar 

viilamo.-sagi társas:’,»
tégla

>»zfait 294 — 296
240 241.
v..n,%03®70”?ZkOr ZárÓda^ : °5;',:k hitelrés,..

■ /u »IV. 10. in: gyár hitelbank 142.40-üo tir, 
m.igyar ieszámitoló- Ls pénzváltóbauk ziO _íu 
'izo magyar áliamvasut 336.10 336.50 
JijH.o0-10S.75, rimamuranvi •.. *-m 
magyar koronajáradék 95 (>5 
•aradé. 118-11S.05.
. ”•»-» «*%«, Ma*»

forint, egy hón2.o0 - 3, r.volcz
12-13 frt."

napra C

VaStnU
-95.10,

hitelr

deli vasút 
3 Í 10 234.65, 

magyar ur.mv-

napra

XJtótözsde.
Si,,J*ti'KhCt leíll0ndasának hire

nyáltott WM a'3 td0:t- aIk?imat* Az «Ösen ha- 
_ r,'-kek “ónban javult külföldi iegv;.-« kre s 

különösen bec.-i számlán eszközölt nagymérvű vásár

. a forgalom 
sebbek.

2 óra 30 perozkor
vény 358.8/, magv.ir 
anglo-bauk l-r.r>

záródnak : Osztrák hitelrész- 
Hitelbank részvények fj? -

SeS Ä'fi/-'

dunag'özhajózási Veszvény’ ^aniigy. vasút 263.25,
jÍradéktí597°90májUSÍ já"adl‘k 9S’72’ oszlrar“7'1''
jaradek 97 90. magyar arauyjaradék 118.10, magyar 

oionaj.iraut-k do.lO nemet birodalmi márka 61 12-/ 
3eo», apr. 3. (Maguu-r értékek zarlata ) 4 " (f- 

folüienernient. kőtv. 95 30 magva* '«u». «.iT, MÍ,’'r,eí

• - 'j0, Haasa-oderb-rg, mut-részvöa, lV( áb
Lit"n,ö“ü» ”?«1" - ‘góted,-,,0:
Alföldi vasút résfíénv Í h eZUStb,Cn 10LG0'
123.40, Magy. lesz. L vsi.öú ‘ ^!* alL 
szeg. 245.—, Tiszai és 

koronajáradék

vény —
Magy. lesz. és váltób.-részv

qr ,a ^ S0^Y- 143.-, Magy 
9.J.12. Magy. jelzálogbapk — — 3

J& A;.
ti MuMuk 119 15 ÍS19825, io«,,, u„,:,L,.rea,!: 'J' MM Ia
«V5. 1M0 ,45> ,Sk Jo^éPTl'
l-%. ezust-járadek 98.30, dunaeőzbaiá-ári ♦ ’
rész,. 453— dohánv-reszvénv 21 
részv. 268 50 u^/ri* 1 l • 'intonnank-íjc. , . osztrák koronajaradék 97 on . riMÍosztrat bank-részvény 155 lu ri.-zti-ü- , J “ g ' 
vasul 337.25. 20 frankos arany 9 90V T" 
jaradtk 98.70. osztrák hitels,LV»v ^ lJUp,r;
bank Váltók Cl. 10, Cs. k. arany (vert) ÍÍT* “l 

bunkum,, 1020, éibavöle ’ " ’ k"
rf"^7,ieC?l Bankverein 130.40.
’ "" a-70. osztrák Länderbank 25t

Bariin, ápr. 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
iaiíí') ^ ma* tőzsdét, mely szilárdan nyílt meg, na­

gyon lehangolta a mexikói köztársaság elnökének üze- 
Cete’ melfcí általában úgy fognak fel, mint a szelveuy- 
rovidiles bejelentését. Később a kedvező rajnai jelen- 
tescK áltál előidézett banyaérték-vásáriások megvál- 
tozlattak az irányzatot, de a zárlat bankrészvényekre 
nézve ismét bágyadt volt. - Jegyeznek : "osz- 
trak hitelrészvény 216.50, Disconlo-Gommandit 193.50 
darmstadti bank 14U—, Deutsche Bank 166—, 

-ezdai bank 176.75, Handelsgesellschaft 140.37, 
oszt rak-magyar államvasut 139.87, osztrák déli vasút 
lá./o, elbavölgyi vasút 131.40, butiehradi vasút223 50 
varsó-bécsi vasút 242J2, orosz délnyugoti vasút 
1 i' vasutak meglehetősen szilárdak. Golt-
hard-vasut 164.75, svájezi északkeléi, vasút 115.50 
union vasul 84.75, svájezi központi vasút 125 75 
meri diónál-vasúi 107.12, középtenger, vasút 79-! 
Nemet vasutak szilárdak, különösenj lübecki vasút 
1880-,ki orosz kölcsön 100.30, keleti kölcsön 68 75 
magyar arauyjaradék 96.50, magyar koronajáradék 
91.60, olasz járadék 76.12, török sorsjegy lot—
-o°!n rrbel 22°'50' német “j kö'cs5n 88.30, ninxikóí 
oJ.30. Kohóreszvények emelkedőben. Laura-részvény 
13o.d0, dortmundi 68.50, bochumi 143.50. Kőszen- 
bányarészvények is szilárdak. Gelsenkircheni 149 12, 
harpeni 138.75, Hibernia 123.30, Trust 139.62, Lloyd! 
részvények 114.75. Magáukamatláb V/,%.

Perlin, ápr 3. (Utótózsde) Magyar aranyjáradék 
ra V ma5Ürr küronaJiliadék 91.60, osztrák hitel-

i yu-r b‘uU’ “80ztrak-magyar államvasut 139.70, 
osztrák deli vasút 48.70. Szilárd.

Frankfurt, 
dék 96.70,
gyár államvasut 281.12, osztrák déli 
bzilárd.

,^1*r'at ) Magyar aranyjáradék 
- I’L- H r̂nak aranyj'aM^k 98-, osztrák ezüst- 

J1Jc '!ek o«trák hitelrészvény 293.25, osztrák
a'. a,'ami sorsjegy 124—, osztrák-magyar ál- 

lamvasut 698—, osztrák déli vasut“217—, oíasz já­
radék /b.15. Elgyengült.

Paris, április 3. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) A tőzsde bágyadtan indul, a pénz a likvidáczió- 
nál drágábbnak bizonyul, mint hitték, az egész piacz 
a la hausse van engageálva és a gyengébb spekulán- 
sok, a k:k prolongálni akarnak, st 
fizetni, többnyire 4 és 4'|, százalékot. Legdrágább a 
hkvidáczió spanyol járadékban, ellenben igen olcsó 
olasz járatiakban, tudniillik 2 cenlime. Az olasz jára- 

arra a hírre, hogy az olasz kormány a szesz­
monopóliumot eladta egy angol konzorcziumnak, na­
gyon szilárd. A zárlat szilárd, 3%-os járadék után 10,

» 08 után 18 centimet fizetnek. A spanyol jára­
dék bágyadt marad. - Jegyeznek: 3%-os franczia 
járadék 99.20, törleszthet» járadék .99.25, 4'/z %-os 
járadék 106.75, Banque de France 3990. , Credit 
Foncier 90S—, Szuez-részvéuyek 2835—, egyiptomi 
kölcsön 52ti. -, spanyol külső járadék 66“/

PARIS.
Bckr folyó hóra _ — —

májusra ... ____
1 hóra május lói _ _
1 utolsó hura _ ____

Liszt íulyó hóra —. _ _
— májusra _ _ _
~ 1 hóra májustól____  _ _

4 utui.-o hóra ____ ___ ___  !
Olaj íolyu hóra____  _ _ _ __

— in tjusra ... ______ !
— t hóra u.ajus-tól   __ _ _ ,

‘1 utole-u hóra ...
Szesz folyo hóra... „ _ _ _ _

— májusra ...        1
— 4 hóra májustól — ... — I

4 utolso huta ^
B2ELUI.

Búza májusra _ _ __ _ _ I ]
— júliusra____ ___ _ ___ __ j

Rozs májusra _ __ _ ______|
— júliusra _ ____ ___  _ 2

Z&o májusra _ _ —_ — I i
júliusra — _ _ __ __ í j

Olaj upril-májusm 1
okt bérré _ _       1

Szesz maju>;a _ ____ ___  _
Bu^.-ra ... ... _

stettim.
Búza ápr.-naj.-ra —

— máj. jun.-ra___ ____ ___ __
Rozs ipr.-u áj.-ra

má’.-j.in.-ra —
Olaj ápril-májusra     

— mujtH-juniu.-ra____  _ _
Szesz .helyuet; 5ü marka

fogy irtási ati.vai   _  
” ápr.-máj.-ra 70 marka fnpyasz- j

'a-'i advvai _ ____  _
•TUg.-8zopt.-ra íü már La fogyasz­
tani aduval _ _ _____ _

O.oi
O.Cő
0.23
0.06

0.04
0.03
O.Ü2

F'.*7., jiat a 
Ár—arósek

becs. Ineós. április hó 3. IV. V- 
21. C-ev> Lajos 486 frt 50 km bocs 
im .1. Vili. kér. Mária-utcza 7 -Báró 
127*11 írtra becs. iagós. április hó 13. 

Föidessy Lajos 2390 frt 50 rra

fe--"- ?ap április
fővároabc -. C

be:íl:-Forrncz-uícza
április

3. számából.
y Lajos 1057 frtra,

113

mgos
Gorup Arthur 
Nagykut-utcza

- . - ----- becs. ingós.
apn.is hó 3. IV. k’r. Mária-Valírii-utcza 7. Horváth 
, -11' 1 HJ95 Irt 50 krra becs. ingós. április hó 6 IX 
kér. Lónyai-utcza 7. Ländler Jónás 360 frtra b-cs. 
j”?“8- fPr*j:s bő 5. VI. kér. Andráss-ut 49. Hajnik 
Lela 614 ,rt 20 krra becs. ingós. április hó 4 IX 
kér. Pipa-ulcza 2. Horváth Gyula 1635 frt 50 krra 
■ecs. uigós. április hó 3 IX. kér. Lónyai-utcza 7. 

Lolmer Károly 470 frtra becs. ingós. április hó 6. 
M. ser. Felsőerdösor-utcza 10. Ehrensteiu 
697 frtra becs. ingós. április 5. VI. kér 
utcza 19.

Árverések a vidékén. Schmitzberger L jza 256- 
atl. április 21. Pakson. Krausz Henrik

Ignáez
Eutvös-

becs.
frt 90 krra becs. ingós. április 17. Nagy-Ki- j

0.05
0.05
0-Ul

+

36 !") 82.04 +S7.2--» 82.74 1 +

134..0 8.83
í +

139 :.0 8 55 4-
llö.óü 7 07
181.- 7.4o
43.- 26 42 i43.50 26.57

Üd.so 1 1S.19 +
31.10 18.37 +
31.90 ; 19.47 +

0.r.9o.li
Ú.Oo
0.08
0.02
0.13

0.38

OG.fjö.

Ul '*■ • • V. o^llaru.
fart, ,:pr. 3. (Esti tőzsde.) Magyar aranyjára- 
J. osztrák hitelrészvény 293.87, osztrák ma-
arnvasnt -v .vasút 90.—.

sou,
Búza febr.-ra____

Róza febr.-ra ____
— zu áj.-ra __ ,

Olaj májusra ____
— ukluberre

BOROSZLŐ.
Búza helyben____  ____  _
Sárjja haza helyben
Rozs iujj helvbtiu____  _ _ ___
Zab helyben____  _ _ _
Xtopozo helyben ____ ___
Sztiaz : 0-vsi áprilisra - 
Szesz (70-es) áprilisra _
Tengeri loo kili.ukmt _ _ __ _ 
Olaj upril.-októb. w
Olaj ápril-májusra____  _

■47.50 : íS.y?

13.80
18.75 , 
11.G0
14.75 ,

8.43
8.40
7.08
9.01

0.04
0.04
0.030.O1

frtra 
2871 
kind

Csődök. A brassói kir. törvényszék részéről Lieb­
lich Mur brassói kereskedő ellen. Csődbiztosul Kovács 
Károly törvényszéki bíró, tömeggondnokul dr. Stein- 
harot Samu, helyettesül Harmafh Lajos ügyvédek ne­
veztettek ki. Bejelentési határidő május s7 A nagy- 
kikindai kir. törvényszék részéről Berel Dávid mok- 
riDi lakos ellen. Csődbiztosul dr. Schulek Kálmán 
nagy-kikindai törvényszéki biró, tömoggondnokul dr. 
Krsztonovits J nő n.-kikindai ügyvéd, heyletteséül dr. 
\ e.-zehnovics Iván n.-k;kindai ügyvedek neveztettek 
ki. Bejelentési határidő május 24.

Csödmegszüntetés. A komáromi kir. törvényszék 
részéről Perl Dávid ellen. A lugosi kir. törvényszék 
részerői Martonosy Imre ellen. A budapesti kir. ke­
reskedelmi és váltótörvényszék részéről Slovak és 
Dauer ellen.

Pályázat, A tordai m. kir. pénzügy igazgatóságnál 
pénzügyőri biztosi, - pécsi kir. Ítélő táblánál joggya 
kornoki. eperjesi m. kir. pénzügyigazgatóságnál 
szemlészi — hosszufalusi királyi járásbíróságnál 
invatalszolgai, ^ kalocsai kir. törvényszéknél jegyzői, 
- kiskőrösi kir. járásbíróságnál aljegyzői, III. osz'fhiyu 
hivatalszolgái és irnoki, — nagyváradi állami főreál­
iskolánál iskola-szolgai, — körmendi kir. járásbiró- 
»ágn.il aljegyzői, szombathelyi kir. törvényszéknél 
aljegyzői. — kun-szent-miklósi kir. járásbíróságnál 
telekkonyvvezetői, - s.-a.-ujhelyi kir. törvényszéknél 
irnoki, — m. kir. országos meteorologiai és földíná-»- 
nességi intézetnél irodatiszti, — nagv-becskereki kir 
törvényszéknél bírói, — kolozsvári Ferencz József tudo­
mányos egyetemnél questori, - budapesti kir. iottó- 
hivataluál szám,ivói, tiszti és segédtiszti, _ temes­
vári telőtáblánál irnoki, — a pénzügyminisz=riumnál 
ellenőri és vámtiszti, — beregszászi k. pénzügy.gazgató- 
ságnál forgalmazó-gyakornoki, — gyulai k. pénzügyigazga­
tóságnál számtiszti álllásra. 6 6

Szerkesztői üzenetek.

jelentékenyebb árelőnyt •s ért el. Köttettek:

yi vasutrészvény 
Ipesi részvénytársa- 

>6 60. Szilárdult.
Oelutant magánforgalom.

iraÍT’ A,PdS tudósitójának táv

ganfurgaiomban maraut:'O^triMd“ i«- del"tá“ó- ma"
sarÄbt '4’o-Sefre 1

lám vasút 338 75‘"l i‘°ank -a<‘ 7ü> osztrák-magyar ál-
264, török íány-bvé^'o,:08"50 vasút
234.75 ainp.; L," , Ln) -*h, riuismuranyi vasmű

^ y-ríszvények 66.20, májusi járadék

00 9.25, 
Union­

magyar
aranyjáradi-k 96n[Ifl, olasz járadék 76.60, orosz 100.95 
uj ó»„-os. orosz kölcsön 86.60, portugál 3%-os köl­
csön 22.60. ttornán bank 632.-, osztrák' Lünder- 
bauk 542.50, osztrák-magyar államvasut 697.50, osz- 

ík deli vasút 243.—, Rio-Tinto rézbánya 391.87.
3 or; 40 perczkor záródnak- 3%-os franczia 

járadék 99 42, 3’/,%-os járadék 107.02, magyar arany­
járadék 96 68, osztrák aranyjáradék 98.55, osztrák* 
magyar államvasut C9S.75, osztrák földhitelrészvén 
1269.—, osztrák Länderbank 546.75, török 
részvény 458.75, Banque de Paris 663.75, 
bank 632.50, olasz járadék 76.72. Tartva.

London, április 3 (Zárlat.) Magyar araim íra- 
osztrák deh vasút 9.75, váltó Becsre

iy
doinin -
Ottoman

dék 96.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Sertésvásár.
Becs, (St. Marx) április 3. (Távirat.) A mai vásá­

ron bejelentettek 8623 sertést és felhajtatott a 
vásár kezdeten 2343 süldőt és 5919 magyar fajta 
hízóit disznó, összesen 8563 sertés. Nagyon lanvhu 
irányzat mellett jegyzettek : elsőrendű 45-46 kron, 
kivételesen 461, krt, középfajta 41-43-/, krt, könv!
n.luek krt’ süldők 34—43 krt kilogrammonkint
élősúlyért fogyaszási adó nélkül.

leve- 
meg, beos­

sz egész sajtóban az 
1 at Szivesked- 

# meg fogja 
töbir ízben van

Debreozen, ápr.
árakat jegyeztek : 
5.50—6 frtot, rozs

Vidéki üzlet.
2. A mai hetivásáron a következő 
búza 6.70—7 forintot, kétszeres 

, _ __ 4.80—5 frtot, árpa 5.70—6 frtot
4506n°f A 80 fítot’ „tengtiri 4.40-4.60 frtot, köles 
4,o0 irtot. A marhavasurra felhajtatott 1270 szarvas-

qoÁ°, ° éS 3500 sertés" kiadatott 510 szarvas- 
marha, 390 ló és 1700 sertés. Az irányzat általában
k Uert-I -1 CSak -a UV“Sár volt laQyha- A sertésárak a 
következők .- sovány sertés párja : hat hónapostól egy
é esig 20—36 írtig, egy éves egy és félévesig 30—36
508’60fr, eÜ- - feljL‘bb fri7 frtiK- Öre| sovány 
oU—oO frlig. Kövér sértés kilója 42—46 kr J

PozBöny, április 2. A márczius 30 ki hetivásáron 
a vasárfelügyelőség áltál a következő árak jogi 
tek- búza 7.20-7.34 Irt, rozs 5.90 -5.94 frfi nrn., 
7.60-8.í 2 frt, tengeri 5.20 frt métermázs inL nt P 

Temesvár, apr. 2. A mai piaczon a következő »■ 
bogarakat jegyeztek : Búza 70 k. mm. 6.70 frt % 
k. 6.80—ti.8a fi l, 78 k. 0.70—ti 85 iri 7
5.20 frt, árpa 5.70-5.85 frt, zab' kereskedelmi 6 2o" 
6.30 frt, zab rostált 6,60-6.70 frt, ten-eri 
forint. n

G- •L- Sajnáljuk, hogy in még a mi tudósitá-
sain.-ban is talált valami hiány-óságot, holott kiadóhivata­
lunkhoz más lapok előfizetőitől halomszámra érkeznek 
les, melyekben lapunk egyes számait rendelik 
mervén, hogy a nemzeti gyászról
„Egyetértés- hozta a legkimeritőbb tudósításokat. Szíveskedő 
jek csak jobban elolvasni a temetés leírását 
találni, kogy a temetési menet leírásában 
emlités a gyászba Öltözött hölgyek nagy csoportjáról, tudó­
sítóink tehát nemhogy kihagytak volna valamit, hanem - 
a mi ily esetekben elkerülhetetien - a feltűnőbb jelensége 
két ismetelve fölemlítették. J

K. J. Pécs. Nem közölhető.
Szegzárd A regény, megkaptuk, de iVl- látjuk, hóm

ef L ! rnVí " ’ ThogX leSalál,b egy hónapig eltartson.^
ez kuzolhetosegenek eseiyeit apasztja. A mi nem tesz ki 
legalább egy kötetet, azt a küzöiég nem veszi regény

.D.r',K A: B—uy. A fogadást ön nyerte meg. A geoló­
gia bebizonyította, hogy nemcsak - ’----- ” ■ ” -- , , h,,ey nemcsak a harmad Urban,° de a 
negjedleges korban h erdő borította a szárazföld egész fe leletének legalább két harmadát. Hogv ez most nem iX 
van annak az ember az oka. Még Caesar idejében u<4? 
szólván egesa Németországot erdő borította és Ovid azt írja hogy Moldva, a hová őt a császári párám" száműz“ 
egy óriási rengeteg. Afrikában hónapokig utazott erdőkben 
a nagy fölfedező és emberfajokra talált, kik azt hitték az 
egesz világ csupa erdőből áll Biztosíthatjuk hogv ötven 
év múlva e fajok akkor élő nemzedékei már más véle 
menyben lesznek. Ez idő szerint Amerikában folvik legvi 
gabban az erdoirtas. Washington államban, a Skórit folvó 
kornyéken egy óriási láraktárt rendeztek be neinrégibén 
hova havonkmt egy millió köbméter tűzifát szállitarmk E 
folyo melleken ot ilyen faraktár van rnáir, hová a műit év­
ben 2o milno köbméter fenyőfát szállítottak. De ez csak 
egy példa ám a sok közül ; njy megy ez minden erdőben 
e» közel az idő, midőn az egész nagy keleti erdőlánczola 
kopárrá valiK.

4.20—4.25

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
A páter vári oszt nemzetközi gyümölcs kiállítás és

is, * ÄÄT ÄS

dóknál a fényűzés a gyümölcsnél majdnem mé- na-

Cfiávolszky Lajos 
iapkiadótulajdonos és felelő.s szerkesztő.

IDEGENEK NÉVSORA
Nemzeti szálloda.

Gr. Teleky J. K.-Lánya 
i^r. Boxberg Gv. Tata 
Antos «I. X.-Ahony 
Föle ioné N Zonihor 
Vujo P. Rozovic 
Ladies Gv. ß.-Gvula , 
Demetruvics K. b-MoIJova

Orient szálloda.
Bt- Cjfirffjr X. Kolozsvár

Br K„ryfS,v«7ky M. Jiblcnk.
list Kurd H. 1 itimo 
Rr. Balog Z. Kolozsvár 
Jónás L. Sratmite 
Mezey D.
N^ají th L. Déva
Dr. Domanoeszky Z. Battonva
Stadler G. Kassa 7
Weisz D. Braila
Feledy J Na-v-Atíd
neicn J. Fiume

le

1894
Fisrher J. Miskolc*
Adler J. D.-Fől >ir 
Loois F. Nvireg>hiz6 
Toth E Deés 
Heinrich 9. Szatmár 
Heli r M. ße»ztarcxeb 
Batter man U. Mitkola ’ 
Hoffer 8. Heves 
Klein M. Eger 
SámsonygJ. Pécs 
Apfeibaora E. B.-l_
Balgha F- Szécsény 
Bog-iinyffy J. M.-Vásárból 
Hoffer F. N.-Boly

Pannónia szállj
Reisz S. Hamburg 
Ftigh D. B.-Gyűla 
Willi-unson Cy. 36c*
Dr. Kereti B. Pécs 
Hoffmann J. Temesvár 
bumm ezer M A.-szántó 
Orflnwald S. K -Varda 
Bagyoni M. T.-Roff 
bzabo Gy. Miokol ez 
Bánass L. Pozsony 
Kisss L. Léva 
Brodcr J. N.-Várad 
Gyanone A. Miskolci 
Knbinyi ő Rezsnyó 
Pável L Sogota 
Chapcan J. 8.-Tanán 
KarayS. Makiár 
Heincz H Selgecz 
Marialuky J. T.-Roff 
Kántor / Újvidék 
Alt M. Szolnok 
Szón got t G. Kolozsvár 
Baksay S. K.-Szt.-Miklós 
Lendvay F. Szabadka 
Nádaey E. Juta 
Adám G. K.-Kórós

Ment András Ma 
király szállód

ßtravenk E. N.-Várad 
Csillag F. Ercsv 
Duda M. Kula 
Mayer E. Gráez 
Bach rác hall. Bezdam 
Dr. Hereil H Brassó 
Schwarcz G. Praga 
Engel M. Becs 
Silberberg S. Sz.-Fehérvár | 
Kolon its F. Sz -Fehérvár 
Herzog J. Győr 
Kovács J. Veszprém 
Latkay M. Szeged 
Gaolnoky Z. Veszprém 
Fabianics Gy. Urbanvosfa 
Crompo L. Szt.-Pál 
Vlasits A. B rand 
Lusztii,- V. N.-Kanizsa

Marchall-szállo 
Angol királynéi

Gr, Bolza J. Szarvas 
Gr. Degenfeld L. Szirák 
Cseh E. Mitrovicz 
Goldschmirdt E. Ijondon 
Dr. Henman V. Tic!
Dr. Fischer A. Brassó 
Diettndi O Becs 
Tandler F. Béca 
lieber J. Bécs 
Weber V. Reíchenbere 
.^rhlesinge' Gy. Troncsén 
Habe me k J. BrQnn

Hungária szállói
Br. Waldberg M. Bécs 
Brflnninghaus E Becs 
Gervay N. Pozsony 
Eivó J. N.-Abony 
Sugár. S. Csorna 
Berger k. Becs 
Fieech E. Bécs 
Geiringer K. Bécs 
Weizenkorb G Béca 
Wagner Zs. Bécs 
Ehrenpreis J. Béca 
Wesel Gy. Bécs 
Wagner B. Bécs 
Hirsch C. Bécs 
Wejaz J. Becs 
Logan V. Becs 
büss S Bét'a 
Ouittner M. Pécs 
Gohr M Bul«irest

London szállodl
Bnjer J. I,ugo-- 
Farkas P. Czegléd 
Török J. Anina 
Rosen be: g Gy. Bécs 
Hulfreicb Gy. Becs 
Kraus •. D - Kreutz 
behapira V Piris
Sziklav József fr1 

czeg szálloda
Eiteling H. Sittiseb 
Bartók K. K.-Vásárhely 
Ferenczy G. A.-Szöllős 
Kronberger M. Somló 
Balta J. Világos 
Wanker L. Temesvár 
Lépi J N.-Biccke 
Huszár A. Győr 
lengyel L Sírd 
Hübner 1 Boroszló 
Lapp Z. Szár vas 
Várady J. Kur. icgyea 
Ambrus J..T -Silly 
Magyar S. Súly 
Ihittman J. N.-Várad 
Dobozi D M.-Gád 
Hajnal M. Silly 
Körsey G. Sala 
Kluge P. Körmend

& bndapi
^ Go'

Busa
Bánsági---------

Tiszavidéti

Pest vidéki

ehérmegye: -

E acaiai. -----uj

Gabona ó vagy uj

Zab-

Tengeri-

Kaposzta-repcze. 

Köles - —

Gabona
Búza _____ _

*2 ~ Tengeri«
Zab.

Káp. repc/e .

E R T E ;

Álla

Magyar kir. aranyjáradek i

M. k. kwonaértékű inradekl 
c koronat-ríékü Ja raff
« 1876. keleti v. a!ií

1889. adóm. ni. kir. ailair.x^ 
Ifcb9. évi adom. *1
Magyar kir. nveremer.y-köll

adom. regálé-kár4altir 
4>/,%-os adó na horv. ^z.avl 
M. 4% adi-m. Mag> trur^z. 
4% adóm. horvat -zlavonor^ 
Tiszai e» szegedi k"].;sün 
Kir. horv.-szlavónjelzalojg ff 
Magyar kir. kamatozó ki na



1894
bn. Már Varsó és egy. 
la ép úgy, mint Ésiafc. 
Iktetik a gyümölcsbe- 
jfolyólag gyümölcster- 
s'szi baraczkot, körtét 
Izetős csomagoláshoz 
Iszik, ha Pétervárott 
lus hv folyamán az 
Intkezésbe lépnek, ki 
pnek készséggel szol- 

a kiállítási bízott*

Blis 4-én.
Icath.: Izidor. —Prot 
pá ) Nikon, — Zsidó ; 

1 p . nyu - Zik ; ti ura 
p. reggel, uyug.-ziki

órától 5-ig
Kl «Mbtán 2 órakor.
1 délelőtt 10 vrától dél-

lentU-urtelete délelőtt

■ttkavné Kossuth" Liy- 
|>r a múzeum lepcsö-

élután 5 urakor az

«elolvasó illése az

jnanyi osztályának
.atézeteben esti t>

d. t*. i*-tul d. B.
I tűrtük űO krajczár.

Írva .lél 9 ólától

megtekinthető egész 
I i-szobor alapja

púi iii a í , nig, 
— « Óláig.

Izodo Irodája es
na. tKén: n> «tva, 

|uur9 és vasárnap

FefkűiUt ti) Nyílva 
hokin. pénteken és 

'r mbaton az

erekiyemnzennut
I i_- lathat
B. nyitva dfleliltt

13 számából.
I ' lfR>7 frtra 

r» F ■ ncz-utcza 
I s ng április 
I - 11: up Arthur 
I. Nagykut-utcza

"TlfiS

' •' c--y-
David mok- 

chul»k Kálmán 
iónokul dr. 
értéséül dr. 
neveztettek

>r. törvényszék 
törvényszék 

ipesti kir. ke- 
Síovák és

zsaíóságnál 
tana: ozgya 

tcatóság.ál 
Uasbirósugnál 

krr I jegvroi, 
111. OSZfSiyu 

állami füredi- 
pr. jirásbirö- 
"rvényszéknél

I* •" írnál
' -Széknél 

es toidmág- 
P'-sá-r r ■ kir. 

József tudo- 
ii kir lottó­
it — ternes- 
'S’^-umnál 
+7 gizgató- 
izügyigazga-

"u-.-ge

RR* A zeolő- 
>rban, de a 

1 egtáz fe 
t nem Így 
.er, Ugy-
Ovid azt 

száműzte 
>tt erdőkben 

hitték, az 
togv ötven 

más véle 
dyik iegvi 
ogit fi>1 vő 
‘mrég.;*B 
itanak. fí 
műn év* 

e ez csak 
• rdüben 

kd-áá ez.,la

liZtÖ.

:a.
lónk»

s: tanya

EGYETÉRTÉS, SZERDA, ÁPRILIS 4.
Fischer J. Miskolc*
Adler J. D.-FöV’vár 
Louis F. Nyíregyház*
Toth E* Me 
Heinrich 9. Szatmár 
Hell.r M. Besztarczebánya 
Bot termen U. Miskolc*
Hoffer 3. Heves 
Klein M. Eger 
Sarr.sooyZJ. P*ce 
A p fel ban m E. B.-Gymnast 
Balg ha F* Szécsénv

Pannónia szálloda.
Reisz S. Hamburg 
Füjrh b. B -Gyula 
Williamson Oy. Béé*
I>t. üereki B. Pécs 
Hoffmann J. Temesvár 
Summezer M. A.-Szanté 
Orfin-erald S. K.-Varda 
Bagyoni M. T.-Roff 
bzabó Gy. Miskolc*
Bánass L. Pozsony 
Kisss L. Léva 
Brndcr J. N -Várad 
Gyanone A. Miskolc*
Kubinyi ő Rvzsayó 
Pável L. Sogota 
Chapcan J 3.-Tarján 
KarayS. Makiár 
Heincz H Selgecz 
Manaluky J T-RoM 
Kántor Újvidék 
Alt M. Szolnok 
Szougott G. Kolozsvár 
Baksay S. K.-Szt.-Miklós 
Lecdvay F. Szabadka 
Nádasy E. Juta 
Adam G. X.-Kórós

Ment András Magyar 
király szálloda.

Stravenk E. N.-Varad 
Csillag F. Ercsy 
Budáé M. Kula 
Mayer E. Gráez 
Bachrachall Bezdam 
Dr. Hereil R Brassó 
Schwarcz G. Praga 
Engel 31 Becs 
Silberberg S. Sx.-Fehérvár 
Kolon its F. Sz -Fehérvár 
Herzog J. Győr 
Kovács J. Veszprém 
Latkay M. Szeged 
Gsolnoky Z. Veszprém 
Fabian:cs Gv. Urbanvosfa 
Ccompo L. Szt.-Pal 
Viasiís A B rand 
Luszti^ V. N. Kanizsa

Marchall-szálloda 
Angol királynéhoz.

Gr. Bolza J. Szarvas 
Gr. Degenfeld L. Szirák 
Cseh E. Mitrovicz 
Goldschmirdt E. I/Ondon 
Bt. Henman V. Tiel 
Br. Fischer A. Brassó 
Biettn h 0 Bocs 
Tandler F. Récs 
1-eber J. Bé'fc 
Weber V. Rolchenbere 
t~ '* hlesinge- Gy. Troncs én 
Haberoek J. Brflnn

Hungária szálloda.
Br. Waldberg M. Béc* 
Frünrir^haus E Becs 
Gervay >. Pozsony 
Stvo J. N.-Abony
Sugar. S. Csorna 
Berger K. Becs 
Fi-^ech E Bécs 
Geiringer M Bocs 
Weizen itorb G Béct 
Wagner Zs. Béca 
ihr* rprets J. Becs 
>Vrse! Gy Récs 
Wagner B. Béss 
H.rsch C Bécs 
We:az J. Bee,
I yar V*. Becs 
Süss S Béca 
(knttner >!. Pécs 
bohr M Bukarest

London szálloda.
Wr J Logo-
Farkas P. Cxegiéd
Tcirók J. ánina 
B iseiiberg G- . Becs 
Half reich Gy Becs 
Kraus - D Kreutz 
Srhap r: Paris
Sziklay József főher- 

czeg szálloda.
Eiteling H. Nittisch
Bartók K. K.-Vásárhely 
Ferenczy G A.-Szöilös 
Kronberger M. Somló 
BaHa J. Világos 
Manker L. Teme-vár 
I ópt J N -Bicske 
Huszár A. Győr

>,ribner I Bororz’ó 
lapp Z. Szár vas 
Virady J. Km: i r ye*
Ambras J..T -Süly 
IMagyar S. Süly 
t u.tiuan J. N.-Várad 
Dobozi D M.-Gad 
Híjnál y. billy 
Körsey G Sala 
Kluge P. Körmtmd

»•klori J. Miskolci 
Makray S. Los ne*
Mse p. Alatyán
Naray K. Sikfós
Köti J. Baraud
Gulyás J. Közsóc
Dr. Gyóngyösi F. Szombatty
Welsch G. Újvidék

Metropole szálloda
Bleyer F. Szolnok 
Grünfelá Gy. Alcsuth 
Szabó Gy. Félegyháza 
Zsilla Zs. Kolozsvár 
Pöschl A. Béca 
Tóth S. Lemberg 
Lőwy J. Belgrád 
Lengyel M. Tata 
Huffman A. B»-cs 
Tompa H. Czinkita 
Kovács J. Pécs 
Déghi Gy. B.-Bánya 
Kalmár J. Csáktornya 
Schwartz H. Bécs 
Kirach J. Liptó 
Bárczay J. Laezháza 
Reberits L. Szabadka 
Blau J. Rács 
Agulár K. Bacs 
Szomfey L. Losonrz

Erzsébet szálloda.
Kis O. S.-Szt -György 
Hartman Halas 
Brtlnet Bécs 
Krivoe Gy. Eperjea
Gaioviso J. Ocsa 
Szám kan J. Élesd 
Dr. Thuróczv A Galantba 
Ma-uch E. Üngvár 
Halasz Zs. Sopron 
Blau S. Beregszász 
Csanádv G. S.-Banya 
Botka M. Hahót 
Jankó vies J. Baja 
Dr. Pozpusil Krakó 
Cremst-orgcr M. Arad 
Koppold J. München 
Vágner J. Erna 
Koller K. Papa 
Szentmihálvi B. Pipa 
Gye es J H TjUu 
Orosz J. N.-Dobrony

Központi szálloda.
Dr Nagy L. Lcbieczen 
Bielitz A Konstantinápoly 
Bouoíj F. Polgárdi 
Batkay J. Mi-kolcz 
Gaezfried A Mi-kolcx 
K ölen er A Lo-oncz 
Scheiber M. Becs 
Maver H. Bt. s 
Rosenfrld F Srnbodka 
Papulusz J. Szabadka 
K rasssovsky R. X -Szebén 
Weinberger J. T -Lök 
H*v«»r E Szabolcs
Holzwarth Continen- 
tál ezelőtt Frohner 

szálloda.
Dr. Schnell K Brassó 
Wotossek H. Neusohl 
Dr. Mach E. Pia^-a 
Hu ateniüller C Gracx 
Bondy J. Brflnn 
Rabcrsdorfer J Bécs 
Löwy M Bécs 
Fischer J. Bécs 
Kalmann »1. Eécs 
«Ml, E. Börs 
Kobn R. Becs 
Jäkel J. Becs 
Laad J. Bécs 
Bankmann A. Bécs 
Ernst H WanySdorf 
Wangh A. Tolis 
R >-. nfeld J N -i’ul 
3di-villás bek C. Sternberg

Walter Fehérló 
szálloda.

Raffel M. K.-Czell 
Nagy 5 M.-Tur 
I»an-iij L Szarvas 
Got*liea f. l'-ricío 
Buidofev P. Temorin 
y.i • -y J. Temerin
Varga J. S.- >-ed 
Dr. Csempe-' K. Istenre 
Dr. Bokor G. Cs.-Szered*
Kossuth L. Csíz 
Finkey J. Csíz 
Benyovits A E^er 
Nyaray K. Siklus 
Hirsch A. Ej Bánya 
Goldstein M. Uj-bánya 
Watinger A. Trieszt 
Rodu J. > -Varad 
Kovacsevits R. Pécs 
Ratkovits J. Pécs 
Rosen féld J. X.-Bánya 
Heu V. Kisköre

Ko zó szálloda.
Gr. Con!lámául C. Bécs 
Umlanff V. Pöla 
Jlanrady A. Baja 
iuhv^rezny J. Budapest 
Sviírlm V. Zágráb 
Strasser S. Budapest 
Jeszenszky L. B -Banya 
H-rtt iv L. Ritrvécse 
B;ru J. D oldyar 
Ba.iu S D.-Paíaj 
Krezstvir- R. Róma 
Hölcztl R. Budapest 
Gram óling L £r=ekulvar 
Cumensoíi H. Mödling

Csurcsfcs J. Belgrád 
Cseresnyés J. Temesvár 
Steier E. Raszina
Pusnik Ferencz két 

korona szálloda.
Ponyi G. K.-Csány 
Csordás S. Baranya 
Stajner J. Félegyhaza 
Györgye vies W. Nis 
Mitics G. Nis 
Ágo>ton L. Dömeöd 
Vaszilkó Sz. Leszkovács 
Dr. Tuhri S. Budapest 
Csorba A. Budapest 
Egner T. Szombathely

Papsji F. N.-Szalont»
Torkos A. N.-Szalonta 
Schosztcr F Reischdorf 
Háhn J. Reis hdorf 
A del vert I. Reischdorf 
Wendlev A. Rei-chdorf 
Grflner P Temesvár
Fehérhattyu szálloda.
Molnár S Szeged 
Fleischman Zsámbek 
Walter S. P.-Kflrth 
Kr.imor J. Mohára 
l«ambergcr A. Dobrec/.on 
Frank A. Sz - Fehérvár 
Kclozar J. Padd 
Reis* E. Pomász

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.
Ewi b. 84. sz. H. b. 3. sz. 

Budapest, április 4 én.
A nagyon szép asszony.
Vigj 3 felv. írták í.abiche 
és Daru. Fordította Huszár L 

Személyek: 
Montpisrar Vízvári
Chambrelan Újházi
Clercy Náday
Goberville Gyenes
Montgiscar E. Dezső
Rlandar O. Horváth
Moulinot Gabányi
Múzeumi őr Latahár

Énekes Koncsek V.
Őrmester Veres
Lámpagyujtó Dalnoki 

Kezdete ?'/, órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, április 4-cn
A CZITERÁS.

Eredeti operetté 3 felv. Irta 
Murai K. Zenéjét szerzetté 

Konti J.
Személvek :

Grandin H. 
•Imiin 
Jeanne 
Gobervillené 
Hermance 
Inas

Faludi 
Abonyi 
Csillag T. 
Lánczy I. 
Keczvri L 
Narczisz

Kezdete 7 órakor.

ffi. KIR. OPERAHAZ.
É. b 53 sz Havi b. 3.

Budapest, április 4-én.

Manón Lescaut.
Opera 4 felv. Zenéjét szerz. 

Giacomo T\ Szövegét ford. 
Hadó A. 

Személyek ;
Manón Les- aut Ábrányi né 
Lcs'-aut Beck
René. diák Arányi D. 
Géronfe Odry
Edmund Kjss
Korcsmáros Hegedűs 
TánczmesttT Valentin

Knktirilló 
Kukurilla 
Kukurilli 
Rikárdó 
A risztó 
Rabló 
Rozetta 
Generális 
Gól rendőr 
Fúl rendőr 
Dáma 
Kamarás 
Kapitány 
1’oroszló 
Vendéglős

Kezdete

Solymosi 
M. Csata! Zs. 
Komáromi M. 
Dárdai 
Szabó A. 
Vidor 
Kiiry K. 
Sántha 
Újvári 
Kassai 
Szöcs K. 
Marton 
Lubinszky 
Nánásy 
Várdai 
7 órakor.

VAUDEVILLE SZÍNHÁZ.
Városligeti népliget. 

Budapest, április 4-én.

A modell.
Kitűnő bohóság énekkel. 

Hol a harmadik fej ?
Kitűnő bohóság. 

Kezdete 4 órakor. 
Ünnep és vasárnap 3 órától.

Színházi J&t ékrendek.
A nrmzotl srinliA* játókrr-nilie: Csüiörtöiön, ápril. 

5-én : A kam-'-liás hölgy. Évi bérlet 8á. szám. XTV. bérlet- 
szünet. - Pénteken, ápr. 6-án: Otthon Először. Évi bérlet 
86. szám. Havi bérlet 4. szám. — Szombator. ápr. 7-én: 
Otthon, másodszor. Évi bérlet 87. szám. Havi bérlet 5. 
szám. — F." ár~:.iápr. 8-án: Ot'hon harmadszor. Évi bérlet 
88 szám. XV. hérletszünet.

A m. kir. operaház játékri-ndje: C‘ttt rtékén, ápr. 
5-én: Tannhäuser. Évi bérlet 54. szám. Havi bérlet 1. 
szám. Rendes helyárak. — Pénteken, ápr. fi-án : népszci’u 
előadásul: Álarcos bál. Bérletszünet 7. szám. Rendkívüli 
mérsékelt helyárak. — Stumöat'*-. ápr 7-én: Mignon. Évi 
bérlet 55. szám. Havi bérlet 5 szám. Rendes helyárak. — 
Vas,irnnk, ápr. 8-án: Bajazzók. Bnbatnndér. Évi bérlet 56. 
szám. Havi bérlet 6. szám. Rendes helyárak.

Anestria-MacyaroreeáKnak egy elun pénzintézete 
minden előlegei költség nélkül

tőhetörler.ztésea kölcsönöket
engedélyez nagyobb berházakra és földbirtokokra 4l/,°/„ és 

ka in at mellett. ConvertálAsok költségmentesek. Beadvá- 
nyokat Magyarország részére elfogad és iölvilágositást ad 
8—10-ig és 2—4-ig 18963

Jelzálogkölcsönt közv. figynökséo Erzsénet-köriit 52, II. em,
Budapesti házakra IL helyre is kapható.

Somossy-mulató
Nagy mező-u.tcza 17. sz.

Tulajdonos: SOMOSSY KÁROLY.

Ma nagy előadás!
Maxstadt Károly: „Az országúti gigerli“

czimű uj mapánjclenetében.
Azonkívül gazdag műsor: Held Anna, Mdlle Degaby, 

Mand és Granto, Nobel hadnagy, Sisters D’Evans, 
Ees Tonlonsains stb. stb. közreműködésével. Pénteken, 
f. hó 6-án The Ahree Galways senebohócsok első fellé­
pése. Kedden, f. hő 10-én első operette-este, adatik először:

„Pharáo felesége11
Gutperl Richard fényes kiállításával Párisból és Spanrafí 
A. Armin díszleteivel. Klinkhoff Emmy operetteénekesnő 
és Swoboda János komikus első fellépésével.

Vasárnap, folyó hó 8-án két nagy előadás.

FOURS CAPRICE
Ma 17556

Polgári és kevert házassá­
gokat közvetítő iroda.

Vizái!»*, 1894, április 3 ám.

Folyó Vizroércse

Ion
Dune

SCHÖN 18410

Nemzeti kávéháza,
Váczi-körut 45. sz.

Ma nagy hangverseny
Mnnczy Lajos

Esterházy Pál herceep udvari éa kamara 
zenészének Sopronból,

kizárólag művészekből álló zenekarával,
kik amerikai hangverseny kórutjokban nagy kitünteté­
sekben részesültek. A zenekart kitüntette még: Krisztin \ 
svéd királyné és Don Louis portugáliai király is.

Számos látogatást kér SCHÖN J. kávés.

i I

r00000000040000000H

Nemzetközi kávéház l
Király-ntcza 3S--37. szám. ö

A és znir.d.sa.nar a

eDANKI LÁSZLÓí

0 bajai hires zenekarának hangversenye, mely Európa a 
összes fővárosaiban a legnagyobb sikerrel működött V 

ű és ő felsége a török szultán által művészeti érdem- A 
a jellel lett kitüntetve. Y
V A nagyérdemű közönség szives látogatását kérik V
P tisztelettel 0

v Berger és Stern 0
y 18916 kávébáz-tulajdonosok. ö
BOOOOOOOOOÖOOOOOOOH

ORPKEUfR A
Hajós-utcza *3., a m. k. operával szemben.

Szerdán, áprilte hó 4-én

nagy előadás, teljesen uj műsorral!
Fellepte Budapest hedvi Mezeinek

C arola k. a. és Ríiek Nándor urnák
Első fellépte SCHROLJu ÄViATILD chansonettenok és 

I LES TItOIS FKÉRES POZZINI eredeti excentriqne 
zene bohóczol:, REICHSBERG HANSI Operette énekesnő 
és valamennyi szerződött tag fellépte.

iiÄ néném assxösty11

bohózat, átdolgozta Müller

ózsef és PotifárM
József........................  Rück ur. J Potifár ................ Carola k. a.

Közkívánatra: „Fesche Geister“
újonnan 'betanulva.

Közvetlen szomszédságban Herxmann kávéháza meg- 
tckinte?re méltó látványosság. Éjjel-nappal nyitva.

á^vn Ma este az étterembenHÜKtiAHIä Racz Pál

Rába

Vág

Dráva

Száva

Temes
Béga

Szamos

Kraszna
Tisza

Latorrza 
Ondóvá Tapoly

Bodrog 
Berettyó 

Sebes-Körös 
Fekete-Körös 
Fehér-Körös 

Kettős Körös 
Hármas-Körös 

Maros

17.-9

szálloda

IE71 e. IrlDyz4t Minős lOO kilogramm

hektolit. frttni írtig

8chKiding...........
Passan ........... ..
Line ............... „
Bécs ....................
Pozsony ...........
Komárom...........
Budapest ..............
D.-Földvár .. „ ,
Mohács ..................
Gombos..................
Újvidék...............
Zimony...............
Panesova ...........
Drenkova ...........
Orsóvá .......
Sárvár .......... ....  ,
Győr .......................
Zsolna
Trencsén ..............
Szered ..
Zákány ............... .
Bares.......................
Eszék .......................
Sziszek .......
Mitrovicza..............
Kis-Kostély .........
Kiszetó ...................
Temesvár..............
Nagy-Beeskerek .
Deés .......................
Szatmár..................
Nagy-Majtény .. . 

J Marmaros-Sziget .
Tekeháza ..............

1 Tisza-Újlak ..........
Vás.-Xamény .. . 
Záhony (Csap).. .
Toka].......................
Tisza- Füred.........
Szolnok...................
Csongrád ..............
Szeged ...................
Török-Becse .. ..
Titel ...................
Munkács ...........
Bánfa ........
Sztropko ......
Hoór ........................
Zemplén ...............
Berettyó-Ujfalu .. ..

, Nagyvárad ..........
Tenke ....................
Boros-Jenő ...........
Békés........................
Gyoma ....................
Branyieska (Déva)

I Arad .. ....................
' Makó .......................

Az elmúlt ; 
24 óra alatt

-I Ss
> £ áradt i apad i 3 

cm. j cm. I CL

+ 60' 
+ I3»j
— 9;b
— Mi 
+ 145 
+ 191 
+ 144

+ 175! 
+ 190 
+ 1621 
+ 209; 
+ 178! 
+ 175. 
+ 251 
+ S2| 
+135]

+ 234' 
+ 60 
+ 74j

15

25

+152 
+ 150! 
+ 158- 
+ 204, 
+ 133j 

! +196 
II + 34
+ 1

+ 6
+ 52 

,;+ 72 
,, T 36
'! — 106

+

Morkbold ez. Marma Mari 95 ó IV. Ország-ut 18. 
Stelli A. 7o G. III. Laktanya-u. 8.
Reilter J. 5fl é. Ili. Lajos-u. i’2.
Hitja.-z Etel 4‘J é. U. Toldy Lerenrz-u. 60.
Andel J. 48 e. VI. Váczi-körut 105.
Panizertl Magdolna 76 ó. VI Nagymező-u. 37. 
Stafner M. 45 é. ID. Mester-n. UüuS.

Időjárás.
<A m. kir. meteorologiai központi intézet táv- 
ratr. jelentése 1894- április S an reggel 7 órakor-

Állomások
A hő- I 

mérséklet 
GeLius 
szerint

i 760 
! 760 
- 762 
1760 
•759 
• 759

Szél
irtnyi és j 

ereje

I Hflmérsskítt

+

4- 8 9

+

Árvaváralja_____ 1761
Trencsén _____ | 760
Selmeczbánya__I 763
Magyar-Óvár __
O-Gyalla __ _
Budapest _.
Sopron __ ______
Keszthely_____
Csáktornya_____
Zágráb ... ._ _
Fiume_____ ...
Crikvenica_____
Panesova __ _
Orsóvá ..._____
Zsombolya _____
Arad___ _ __
Szeged .............. ...
Szolnok_____ __
Eger..._________
Dehreczen_____
Késmárk _ _
üngvár ..._____
Akna-Szlatina
Szatmár.................
Nagy-Várad_____
Kolozsvár_____
Nagy-Szcben __
Bécs........... ......
Krakó _. _
Brevenz...__
Salzburg 
Klagenfurt
Póla__ .
Lesina .
Sarajevo
Torino ...__
Flórencz _____
Róma_____ ___
Nápoly _. _____
Brindisi ________
Cagliari_____ __
Palermo __ __
Malta __ ._ __
Zürich------------- i 760 + 2 6
Ereszt------------- 755 + 10.8
Biantz------------- í 756 . + 13.3
Nizza —  ------
Páris _____
Kopeniiága _
Hamburg 
Swinemünde
Memel_
Berlin ...

_

1 -
759
760
760 
763
761
762
761 !
762 I
763 í
762 j - -
763 ! - -
763
764 1 4- 
763 I +
762 +
762 - +

i -- — i — I — 
760 + 4.3 DNY 1 0 i —

- ! 16

... 1 760 
_.I759

____ I 760
_ ._ 760
--------759
— _ 1 762 

760 
759 
759

DNY 1 
DNY 2

+ 11.6 
+ 86 
-- 89 

5.5 
- -10.6

11.2 
— 9.8 
+13.0 
+ 13.9

DK 3
~ J

__j 759
. '761

+ 10.0 
5.8
4.6 , K

+

Elhaltak névsora 1S94. április 2—3-án.
Csik T IS é. útról.
Kc3ezn.iV Q. sg é. útról.
Lukács M. 46 é. útról.
Bablni .T. 50 é. útról
Dömötör J. 19 ó. VIII E ztorhárv-u JJ.
Schmidt M. 41 é. útról.
Behozzky L. 36 ó. V. Fekóraípurt 1.
Intrlbilt Hermina 25 é VIII. Alfoldi-u. S 
Túli Franciska ,m. é. VII. Gsömóri-ut 1S5.
SickoviiH. s2. Ri-r. . mr. Anna 12. ó. VII Cserei-», t.
Gvón S. 4S é. útról.
Petrás J 26 é. \ IT. Hársfa-u. 53.
Wein Cecilia 71 é. útról.
Kovács L. 78 é. IV. Motnár-n. ?5
Vük sz Horváth Irina :p é. VI. Aicri-kérut 51
•termei A. 78 é. IA Zűldfh-u. 15.
Dummer sz. Béla Mari: 7.1 é G. Ollíi-ut 73. 
e.-ter Ilma 7 é. IX. Férzncz-kSrut .18.
Csajtav Margit 9 ■•. VIII. József-u. 75.
Bohn J. 'O d. VI Csengdyu. 69.
Kovars N. 73 é. A í. Szondy-u. 5f2.
Baghy M. 56 é. VII. Rózsa-n. 19.
Schmidt sz. Augsburger Terez 40 IV. Öilői-ét 15.
Sógort J 80 é. J
Massata J. 33 é.
Kunczo te. Donaberger Katalin 52 é. III. Szt.-End ei-ut 14.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése április 3.

1 iszavidéki

Foetnaéki

ehermefjei.

Bácskái -

Mm5s. ; 
bektolitj

100 kilogramm

frttol I frt ig

II I!

7.30
7.45

740
7.10

7.20 
7.40 í 
7.55 .

7 20 
7.40 
7.60

7.25
7.45
7.60

7 20 
7.5C 
7.65

Gabona ó vagy UJ Irányzat raj
Minőségi

sulv
hektolitert.

100 kilogramm

frttóM ~fritlg~

- 70—72
60-C2 
62-64 
64-66 
39—41
xQ—41

5 55
5 95
6 55 
7*90

5*75
6 33■ takarmány

1 egeim való : 7 40
9—

7ah Ó
6 95 7 *0

szilárd 75
aj . 73 4-99 5 —
. lanyha

<.
6 csendes 4— 4*40

Gabona

Búza ---

1 _ H
Irányzat Határidő ) ■

I

7 54
7 34

7.*f.

51 E j. j tavaszra

!má; a—

=
júniusra í| ^

= 7-26

*1 = Tengeri -------
0 » «

ÍÜun. 1894 Ad s 5 05 5 07

7Ah , _____
[ßpest axáhitan. « §

Bpest száll. táv. 
laaz.-íízept. 1893

7 24 | 
11 55 1

7 26
11.65t Káp. repeze -

értékpapírok
Utolsó arkelet

ÁLLAMADÓSSÁG. I
:

I

Magyar kir. aranyjáraaek adumentes 300, 500, :ooo____ 4 % j 118.- 11850
« « « « 10.0 0 ____ 4 ty
• * * "vril. 15-re 15-re 118.-- 118 10

1 M. L. kororaért^kO íáradek »dóment . 4 ^ 55 — 55.50
1 « koronaertékü járadék adómentes anrii. 15-re i ty i 9Z-CS 95 15

€ 1876. keleti v. aliamL tveny aranyban _ 5 % . 123.- 124* —
1889. adóm. n*. kir. állam vasú • 1 k< lesön aranyban ___  i* 2ty 126--- 12/—
1889. évi 4* -%-os adom. áll. vas. k. ezüstben -----------4‘2ty 102- — 103*-
Magy a:- kir. nyeremény-kölcsön 100 frt ___ ——--------- 152.50 15350

« « « « úö frL. _ 152 50 153 50
i* .ty adom. regáió-kártaíanitá^i kötvény. — 190 25 101*-
** a%-os adóm. horv. «ziav. regaJe-kötvény-----—------ 101 — 102 —

4 „ adóm. Magv.irorsz. füld? - rm. kötvény__ . .4 % 95.50 96-25
4ty idom. liorvat -zlavonoraz. földteherm. kötvény .— 4 % 98— 99--
Tiszai es szegedi kölcsön------------------ ---------------------— 4 %
Kir. horv.-szlavónjelzíuog földválícágüntveny (K-O írt) — 5 ty
Magyar kir. kamatozó kincstári utalvány 6 hóra (10U frt)

Különféle
berméiiyek Iránvzat 2F1 a, j

Herem — ___

Repczeolaj__ —
( Olajpogácsa -----
; Disznózsír--------

® i Szalonna -■ —

Faggyú 

Szilva _

Szilva határidőre

o : -
o
H Szilva-iz-

csonoes 
csendos

csende#

csendes

Vörös, idei____ _____
vízi kétszer linnmitott_
Repcre   __ —___
Festi________ ________
Vidéki ________ —___
M. la légensi. áru m. sz. 
Városi legensi

Pénz Áru 9 — 
650

; frt frt
8.—

14 —
U.—
3.50

1 19-—
19—56— 64- — IS —60 — 69.—

36— 36-50 7—6 25 6-40
S3- 53 50

40 fr.4C — 47 — 20 «

Füstölt__
Olvasztott.

S darabos

:r

csendes

Bzilvaiz határidőre

Mez—

boszniai, 1894 fv®1- I
szokványra!nőség | ^ 60 ’ 

100 darabos c !
65 » lg!

szerbiai 1893 fu>ú j
szokványaim őség 13 60 | 

100 darabos S c 0 1
« < 1=2 I

boszniai, 1893 XyXI ( uiw !
szokvunyrainőseg 1J 60 i 

100 darabos \ = o |
85 «

szerbiai 1898 X/XIfteú 
szokvauyminóaeg c 

100 darabos l c e
85 läS

Szláv I.wi 1833 ----------- 14 ;
Szerbiai_—_______ , «3 :
ezlay. szept. okt. 1893. -.

Sarga. csorgatott .
Rozsnyói------ -------
Szlavóniai______ .

13 •

10.25 
1075 
16 50

8 -
10 25 
16*50

13 50

14 50 
12*75

d\. Ij.ajcszállit3,s r-u.-rs.rd.ijtételei

Osztalék I 
1893-ra I ÉRTÉKPAPÍROK

RÉSZVÉNYEK.
t ) Bankok.

Angol-osztrák bank ... ...------   120
liankegye-i. részv.-társ.. budapesti w 100
B^nk részv.-társaság fővárosi __ 100
Giró- és pénztáregyl. r.-t. bpesti 2000 K. 
cH«rmes> m. ált. váltó-üzieL r.-t. 200 K.
Hitelbank fiuöiei _______ _ _ r . 80
Hitelbank magyar általános_______ Su0
Hitelbank magyar altalános ápril. 15-re 
Pitelegyl. mint szövetk. bpesh ált._ 50
Hitelintezet osztrák_________ 160
Hitelintézet osztrák_—___májtio i-re
Ipar bank I. magyar_______________150
Ipar- <*s keres.-bank r.-t. m. április 15-re 
Ipar- es keresk.-bank r.-t. magyar _ 100 
yeJzálog-bank honrát-szlavon országos lOO 

« < « * április 15-re.
Jelzálog-hitelbank magyar _____ _ - 200
Jelzálog-hitelb. magyar II. kib. id- e. 100 
Jelz.-liitelb. in. II. kjb.id.elis* április 51-re
Kereskedelmi bank pesti magyar-----500
Közp. jelzálogb. m. r.-t. m. takarékp. 500
Leszámítoló bank horvát ____  200
Leszámítoló és pénzváltób. magyar 40' K. 
Leszámítolós pénzváltób. ni. április 15-re
Osztrák-magyar bank_____________600
«Unió»-bank_________ _ „ _____  200

b) Biztosító tórsnlatos.
Bécsi biztositó társa=ág —.

Utolsó ár kelet lOsziaiéáj
-------------r~-------- 1893-r* 1

17b! ' + 5.4 ' K 2 ! 3 i
17621 + 5.6 ! K 1 2 1
: 765 i -t- 3.3 DK 3 O
1761 -L 5.5 1 EK 3 4 j
1 75R! -L 5.6 ENY I ! 1 1
1759; + 5.0 i E 1 = 1
!757 4- 8.a D 2 3
1755 +11.7 D 4 8
.760 + .1 D I 4
) 764 + 8.0 D 2 3
I ~ + 8 -2; D 1 3 !
.776 + 04 E 2 4 1
i 767 + 3.0 DK 2 @
‘74 + 2.9 K 2 4
777 — 0.7 ' Dk 0 4
762 + 1.4 D 1 4 1

1770 +
1 +

1.7
4.7

K 1 ~ 1

' 767 + 5.3 K 1 1
: 764 + 3.4 K 1 3
763 + 63 EK 2 4

3 -

__ 1 __
2 —

I —

w'-vi uimay ... ___
Belmullet __
Scilly ____
Schieids.................
Skudesnaes...
Christiansund ...
Uleaborg ... _
Stockholm ...__
Szent-Pétervár...
Moszkva ...__
Varsó_____ ___
Kiew .............. ...
Odessa_____ __
Sulina .................
Sófia .................
Konstantinápoly 

A szélirányok jeioiese: ű 
NY = nyusrot. Felhőzet: 0 
nvire derült, 2 «= részben 
4 = egészen borult, Q =
R = zivatar.

A légnyomás maximuma északkeleti Európában terjesz­
kedik, mig az alacsony nyomás Európa nyugoti és déli ha­
társzélét borítja.

Az időjárás Közép-Európában száraz és enyhe 
Hazánkban a hőmérséklet többnyire emelkedett, az idő 

járá? túlnyomóan száraz volt. eső leginkább északon esett 
kis mértékben.

Keleti szelekkel változóan felhős, envhe és többnyire szá 
ráz idő várható.

= evészen 
felhős, 3 I

1 e+ -X-

; = kelet, D 
derült, 1 = 

= többnyire
=• hó, = e

= dél 
■ töbh- 
horult, 

= köd,

127 SD 
93.-

150.—
117.—

428 25 
54-

369 S0 
197.SO

113 — 

117 —

230— 
1110 — 
585. -

Bécsi élet- és jaradek-but. társaság... znO
Elsó magyar altaláuor bízt.-társ___ 1 TO
I oil eiere pesti biztosító -ntézet_____  lOO
Jég- e- viszontbiztosító r.-t magy._ 100
A .Lloyd» víszonbiztosítj r.-t______ 150
Pannónia viezor.thiztoriitó- tár sasig 100

r> OSzmtUmofc.
Conrordia gőzmalom ___
EísA hudaresti______________
ErZíébet-malom . _______ _

"39 75

128— 
94. -

118 -

428.75 
SS —

370 — 
193 SC

114'—

118—

231. 
1112 — 
590 —

240 —

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet

TV | 5an* ** vasöntöde ós gépgyár 400 ' fonj —
11.— Gazdasági gépgyár r.-t., első magyar *00 u 245. ---   (i/V/focin l-.en,... A- ____ - . ... 1

S8.-

10.—

. 400 

. 500 

. 200 

. 400 

. 160 

. 200 
—1000

18.-

30.—

Dana

Tisza

Scáva

Béga

Honnet űyórre

'j Pan.-sova-------- 86-28 A hajódijtötclok
il ÜjVldut —__ 22—9.1 értetnek a szállt-

Be/dán_______
: kaiocsa ----------

18-19
13—14

8—10 krrai
tasi adót bele-

- I)una-Főidvar 18—IS értve <>s a biztosi-
jj Szentes —------ as-.ts drágább a budapesti 

díjtételeknél 1

tási dijat, kizárva:
s^f«d------------- 2.8—36 a Bega állomások
Ti->1 SS —24 a burczellirozást
fcitrovicz_____ — beleértve
J emesvar-------- SS — 40

f| N agy- Becs kerek 26—29

ÉRTÉKPAP ÍROK Utolsó árkelet
pénz áru

JCeycsitett államadósság papírban raaynfl—nov.-----—
Eg)'esitett államadósság papírban február—aug. —

« < ezüstben jan.—jal.------
« < « « apr.—okt. —...

Osztrák aranyjárad^k adómentes.

- **/.<,% 
• 4*/io%
■ -Hu#

2a/,c%
áilamadóssag, kisorsolas 1854-ki 250 frt p. p. . 

c « 3860-ki 500 frt o. é. .
« « 1860-ki 100 frt c < .

« i«64-ki 100 frt « « .
« lb64-ki 60 írt « « .

* fi

Budapest (dnros 1890-iki kölcsöne adómentes----- -
Bolgár fejedelmi íllamresuti zálog kölcsönkötvény . 
+rhi»i nyeremény-kölcaön 100 frank .

- «•/,*
- 6 %

___________________ 3 %
osztr. felültólyegzéssel 3 %

Atemes-bígiySlgyivimabilyosó társklat_____________ 5 %

9350 
98-50 
98 25 
95 25 

119— 
147.SC 
145 50 
158— 
ÍS6.5C 
196 50

100-30 
119 50
39—
40—

104.-.

99 — 
93.- 
98 75 
98 75 

11950 
148SC 
146— 
159- - 
197.50 
197.50

101 50 
120 50 
40- 
41. 

105—

S-

Hengermalom __________
Lujza-raalom_________
Molnárok 03 sütők_____
Pannónia_____________
Vaczi hengermalom rész?.-társaság— 100 
Viktória--------------------------------- ------ 150

d) Közlekedési vAllalalok.
«Adria» m. ‘ingen luj r.-t______  100
Ralatontavi gézhajózáai rós/.v- társ. 200
Barcs-pakraczi vasút reszv.-tars ____ *00
Rnest-Özt-Lórinrz hrlyjórdekfl v. r.-t. 100 
Bpest-Szt-Lórincz helyiérdekű első r. 100 
Budapesti vili. városi vasút reszv. 100 
Budapesti vil. v. va ,ut r.-t április 15-re 
Bpc n vili. Y. vasút r.-t. élv. jegyek 
Dcbrvczeu-füzesabonyi h. ó. v. els. r. 100
Debre cen hajdúnánási v. első r____100 1
Dél' vasút ..._____ _______ __ _ «Qi) I
rtcii vasat--------------------- - április loTra ;
Dunagőzh. társ. első cs kir. szab. p. p. 500 
Gőzhajózási részv.-társ., magyar 200 K.
Győr-sopron-ebenfurti vasúi________ 300
Kassai közúti vasat re»zv. t__ 100
Kassa-oderbergi vasat___ —__ 200 !
Magyar-gaiicziai vasút_____ ______  200 ’
Mármarosi só vasút r.-t. els. r______100 -
M. -Vásárh.-Szászrógeni h.é. v.-t.e, r. 300
Muranyvölgyi h. ó. v. -------------- 200 K. 1
N. -Kikmda—N.-Becsk. v.-u, els. r.—. 100 i; 
Ny. v. m. íszókesfehórvar-gyórgráczi 200
Osztrák magyar állam vasút_____ ar. 200
Osztrák magy. állam vasúr április SO-ra !!
Pécs-barcsi vasút_______  oq^ ||
Pesti közúti vaspálya —___    »00 !
Pesti közúti vaspálya elvezeti jegy
Pesti közúti vaspálya másodsorozatu 200 
Petrozsóny-livazóny-lup. h. é. v. I. r. 100 
Szlavóniai h. c. vasút elsőrendű____ 200

e) Takaréhpónatárah.
Belvárosi takarékpénztár rt._______  ioo
Budapesti Hí. kerületi..
Budapest erzsebetv. takarékp. r.-t. 200 K.
Budapest-terézv. takarékp. r.-t__200 K.
Egyesült Budapest főváros_______ 300
Magyar ált. taíarékpónztar r.-t. ... 
Országos központi 
Pesti hazai első ta

1020. 1025.-

212—
I
I 216 —

345 - I 355 -
3940 - 3380 -

; 142 — 143 —
1162S i 116 75
(S - 78—

1040 — 1060
1

440 — 450.-
2200- 2250 -
432*— 436.-
623 - 638 —

418 - 423- -
873- 380 -

284 - 286 -

165 — 167 -
180 - 200 -
211.50 212 SO

—

185,50 186 -

101 - 103+

10S-75 109 25
443 - 453 -

187.- 188.-
203 5 0 204 50
97.- 97.50
101.— 103—

105 - 106-
201*50 j 202 50
335 50 í 337.-
218 - 219 —
500— , 502.-
285 - j 290—

185.— ! 19C! -

I
111— , 112—
1P8— , 133 —
100*- 101.—
1C9.— 109 50

takarékp. egyes-----
f) Különféle vállalatok.

100
. 300 
1000

Alagút _ 
Asphalt 1

*0 frank

----------------------------- 106
Asphalt részvénytársaság magyar _ 100
« Athenen m» könyvnyomda______ 100
Betűöntődé rt. első magyar ___ _ 10O
Budapest szt.-lőrinczi téglagyár r. ... lOO
Brassói bánya és kohó egylet ...........  200
Casinó-épület részv.társ. fővárosi___ 200
Czukoripar r.-t. m. B soroz. előj. r. 10U

« * < A__________ 100
«Dapubiu«» m. hajó- és gépgyár r.-t. 100
Dohany-egyedarus török bír____ frc. 200
Dräsche kőszén- és téglagyár___ _200
Ésiatenagyarországi e. kőszénb. r.-t, 100 
F.-M^aj^|^.b^^j^kóhóinfl r.-t. 100 |

1210— ,1220 - 
I 125— i 12'' - 
790.- I 800,— 

8675- 8725-

162.— I 166 -
294*- 296. -
485 — I 495— 
140 — 1 142.

Gfiztcgla. czement é« gyps* 
Gschwindt-féle szeszgyár
Gyapiumoso és biz. első magyar___
Hungáriaárpagy. és kölesh.gy.r.-t. 4( 
«Hungária» gőzt égi agyár részv.-t. _ 
«Hungária» műtrágyas vegvi ipar r.-t
«István» téglagyár r.-tars ....____ _
Jordán Viktor-féle bőrgyár részv -t. 

* * < <
hassa-somodi köszónb r.-t. _____
Kenderfonógyár részv. társ. szegedi 
Kender- és leuipar-rószv.-t. magyar 
«Kosmos* kö- és könvvnyomda r.-t. 
Kőbányai gőztéglagyar..

r.-t. m. 100 i 133.50
1910 

i 25 — 
139—200 510— 515. -900 515 — 525.

X) ík. 200* 205- —
100 174— Í76 —50 50 —
100 123.— 125 —
lOf 105— 1C6—100 78 — 73—30 92-n 94- -200 220-- 230—200

Könyvnyomda pesti részv.-1________ 500
Kőszénbánya r.-L magyar ált______ lOO
Kerámiái gyár részv.-társ., magy. __ 100
Nadrági vasipar-társul at _____ _____ 300
Ország^y. Értesítő könyvny. r.-t. 400 K.
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t____20C
Popper Lipót faipar r.-tár*------  9e.n0
R imamurány-salgőtarjáni vasmű___ 100
Rimám arányi vasmű_____ április 15-re
Rizshant. és rizskem. r.-t. fiumeiI. m. 500
Salgótarjáni kaszán bánya_________ 20
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár___ 2<X)
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár, uj kib.
oerfes hizlaló________ 300
Sörfősde el»ő magyar___      300
Spodium éa csont liszt gyár _
Szállítási vállalat I. m.

117.— 119 -
1000— 1020- 
1350*— ,1370- —
161 - 
165-

225 -

234*^0 
1060 — 
734.— 
263

162-
168—

230—

235 - 
1100 - 
736 — 
266 -

_ 100 
— 200 
— 80 

100 
100

450 — 
1425— 

90.—

11.

Szálloda resaveny-tarsaság ...
Téglagyár r.-t., szentendrei .
Tégla- es ezameuigyár egyes._____ 100
Teória- es mészégető, újlaki  ___ 150
Urikány-zsilvölgyi m. kőszénb. r.-t. 100 
T v"eFFTarak r.-t. egyesült magyarhoni 300
Villamossági társaság___ nemzetközi 200

« részv.-társ., magyar_2 >v K.

ZÁLOGLEVELEK
FgyeRült boestj főv. takaréknénzt

Helyi érd. v. r.-t,-m., k. 5Ul/i év v
Jelzálogbank horv.-szláv orsz-----
Jelzálogbank magy.-----------------

1450— 
95

245 -
109 — 
175 - 
383 -

240 -
241 —

Kereskedelmi bank pesti magyar-

kőzs. kötv 110 K. v. f.

> » » 50«/, évre 4Va%
Kozp. jelz.-bankja m. r.-t.m. takp. 4,'»% 

€ * « közs. kötv. 4*V£
< • « « « 4 %

ürsz. közp takarékpénztár magy. 4l/,% 
* c « korona ért 4*/,%

Oeztr.-magyar bank o. é.40«i, évre_ 4 %
» , » » » »50 évre... 4 %

Pesti hazai I. takp. e. kib. kötv__4‘/*%
» > » » 4 %
> , * * » korona ért. 4 %

«Albina» takarék- és hitelintézet... 5 %
Aradi polg. takarékp. 40 év visszaíiz. 5% 
Aradi polg. takarékp. 40 év rí. llO 5 %

> • » » > » » 5*/e%
Aradraegyei takarékpénztár_____ 4l/a%
Erdélyr. m. jelz. hitb. 40év visszafiz. 5 %

» » > » 40 » » 4'/a%
» » » » 50 ev közs. köt. V/1%

122.— «22 754O1) K. 
400 K. 435 — 44C —

426.- 430- •-t. lD. 245 - 250 -

<">* 100 2 5 101-25
5 * 101* - 102—

- <’ ,% 100.50 101.50
.4 * 98- — 98.50
. 4 S 96 — 96ÓC

99— 99-25
4",* 100*50 101 -

. s % 101- 102—
4“,* 100.50 101 —
4 ty 9/.50 98 -
i % 10C-- 101-—
4”.% 100 — 100-50
5 % 100.75 101-25
*■<•* 100 5C 101 50
4 % 37.50 98 25
47,* 104.25 105-25
4 * 39.- 100—
5“,% 104.— | 105—
5 •% 101 50 102.50

B10C.25 
10C.75 
100.75 
96.— 

100.25 
100.25 1 
1C0 — j 
100— ! 
100 - : 
96 - I 
97-50 I 

10<^0 í
99.— 1 

101.- ! 
1GG.50 I 
98 SO I 

100— ! 
98.50 .

100 75 
101.25
101 25 
97*—

101- 
101 - 
100-80 
100-80 
100-50 
9650 
98— 

102-50 
100-

99.- 
101 — 
99 — 
98.50

értékpapírok Utolsó árkelet
real j .ru

Aagyczebeni föidhilelintézsí _____  5 %
* » -------- 5>/,%
• » ----------- 6 %

_ » »71. tib. 4•/,*
Nagysz. ált. fakar - 31*:5 év vf. no f. 5 %

* > > 40 ev vf. 10Ő f. 5 %
> > ? 40 év III. kib. 5 %

Nagysz. ált tak. p. 35 év IV. kib. 4«/,^.
Temesvári első takarékpénztár___  5 %
Temesvári első takarékpénztár___ 4V,%
Jelzfiloeb. mag>*. nyer.-kölcs. köt! 4 °a 
•Teiz. b. magy. osztr. felülbélyegzés. 4 
Jelzálogb. magyar nyeremén'y-jegv

* * ivztr. felülbélyegzés.
Osztr. foJdh.-int ny. kölcsön kötv." 5 %

> » kötv. nyerem, jegy

ELSŐBBSÉGEK
Az «Adria» m. teng. hajózási •*/tew41, %
Bpesti körúti vasp. társ. 1387___ 41

» » » » 1889 ___ 4i/,%
Budapest-pécsi vasút —,—  ___ soü 4 %
Déli vasút-----------400/9000 márka 4 %
Dunagőzhajózási társaság -.100 7 %
Gvőr-sopron-ebenfurtiv. arany 200 3 %
Kassa-oderb.els.re=z.-kötv. 1R89. ez. 4 %

» * » » » 1S89. ar. 4 f
» » » F » 1891. ez. 4 %
* » * » * 2891. ar. 4 %
» » (osztr. vonal) 1889. ez. 4 %

Lloyd és tőzsde épület____ iQO 5 %
Magyar galicziai vaspálya___ 20J 5 %

» » »II. kib. 200 5 %
> > » ezüst... 200 4 % .

M. v. elsőbbs. beruh, aranyb. 200 5 %
M. ny v. (sz. feli.-győr-gráczi) 200 5 % . 
Magyar nyflgoti v. 1974. kib... 800 5 "u ’ 
Osztr.-magyar-állam ut arany 200 5 %
O.-m. á.-v. lSí>3. k!b. 0/300 márka 1 %
O.-m. állaim-. X. kib. 1885.500 frc. 3 %
Torontáli h. é. asutak r.-t___ 4’ .%
Urikany-zsilvölgyi m. kib. elsőbb, kötv.

MAGÁNSORSJEGYEK.
Bécs város nyer^ménv-kölcsőne 1874 lOO
Budává i sorsjegy--------------------- .^„lu

» » osztr. felülbélyegzéssel
A «Jó szív» egyesület sorsjegye ’______ 2

» » » osztr. felülbélyegzéssel
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egyl. 5

* » > oeztr. felülhetveszl-ssel
Nyer.-kötv. 9 bpest-fipófv bazil .* lelép. 5

» * » osztr. felülbélyegzéssel
Az olasz vörös kereszt eg>-iet___ 25 lira
» » * » osztr. felőlbélyegzvsaei
Osztrák hitelintézet„_______ i.m
Osztrák vörös kereszt egylet_______ 1.10
Pálffy sorsjegy---------------------- 40 p. p.

PÉNZNEMEK.

102 25101*75 
102 - 
103 - ! — - 
100. — | 100*50
102. 
102.— 
101-75 
200-- 
101 — 
98.50 

128-- 
129-- 
20- 
23*

115-50

100- 
93 25 
99.25 ! 
96-

10225 
10C50 
102- 
99.50 

129 - 
13C-- 
22. - 
24.— 

116.50

96-25 96*75

96*25 99.75

98.50 
Í00— 
105-50 
105 50 
96 — 

124-25 j

99-50 
100*50 
106-50 
106-50 
97 — 

125.25

103-50 104*50

99— ; 100.-

Császári királyi arany (vert)——
Császár királyi arany (kör.) —____
Osztrák-magyar 8 forintos arany«
20 frankos arany ____ __
20 márka-
Tőrök arany lira________
Osztrák es magyar ezüst__
Német birodalmi bankjegy lOO márkányi 
Nem. bír. bankj, lOü mark. április 30-ra

Bank
Váltók árfolyama (látra), kjáb
Amsterdam 100 hollandi forintért— 2*/*%
Brüsszel 100 frankért........... .. ... 8 %
London 1 font sterlingért-.—2 ty
Marseille lOi frankért—__ ....... 2ljtty
Német bankpiaczok 100 márka----- 3 %
Olasz, ban kp. 100 lira nuov. ital... 6
Párizs 100 frankért----- ----------------2l/,%
Svájrzi pénzpiaczok 100 frankért... 3 %
Szentpétervár 300 rabéiért.......... f»1

L e 8 z á m o
Magyar általános hitelbank_____
Osztrák hitelintézet ...

260 -
2S3--

Í3d- —
113 - 
217 50 
681 — 
284 - 
139- 
799—

265 — 
264 —

149—

115 — 
21C— I 
683 - 
286— 140— 
300.— I

Magyar 4% aranyjaradék,______
Magyar tty korona járadék--------
M.-ipar és keresk. bank----------
Horvát jelzálog bank____
Magyar jelzálogbank__________ _
Magyar pénzv. ás leszámít, bank
Budapesti vili városi vasút-----
Déli vasút _______— ____ ___ _
Állam vasul
Rima-Murányi------------------- --
Migyav villan részv.-társ._____

Fiumei hitelbank -------------------
Kereskedelmi bank —----------
Fonciére bizt. társ. --------- -- ---
Victoria-malom ----------------------
Alt. bizt. társ._______________
Belv. tak. pénzt. ------------
Czukoripar ---------- ........

árfolyamok.
I Drasche-féle__________ „ .[j ——
I Bp. közúti vaspálya...___—’) -—
I Észak magy. kőszén___________ il —
i Szálloda r. t. ____ ,-lj ——
I Asphalt__
‘ Brassói.

—

Általános kőszónbénya- 
Salgó-Tarjáni kőszén «
Nemzett, villám. ____
Feisőm. banya___ ___
Szented rei tégla______
Tégla- ős Czement 
Ujlaki tégla ..
Általános waggon----------
Ncmzetközi waggon----------
Jé*- és visz. bizt. — I, 1
Athenaeum   -------- i|
Kerámiái____ ________ ______j
Hazai tak. pénzt. __________
Bankegyesfllet--------- ——_____,{|
Terézv. takarékp*-------------  —

62.- 62.
64— 65 -
3-- 3.30
3 30 26f*

12— 12-SC
i 13.- ! 13*50

9*75 10 25
10.50 ! 11—
12.25 12.75
13 — 1350

193.- 200.-
, 19 - 19-50
! 57.50 58.50

5-88 590
5 84 588
9.90 9-94
9-90 9-94

12.21 12-25

61.05 61Í5

61 OS 6015

103.30 103.50

124 70 125:

61.05 61.25 j
43-50 43 70
49.50 49.70
49 4C 49.60

.. !
Elotozsde.

Oaztr. hitelrészv. nr. <zt - avn 
Magy. hitelbank pr. ,s/4 428-90!

> aranyj.- pr. *>/4» »oronaj. — pr. ">/. 
Leezamitolóbank pr. K/* 
Jelzálogbank — nr. ’»/í 
Északkeleti___

Biofordult kOtések.

371-
429-50

95-02‘i 95.12*

j Rimamuránv — pr. l'\ 234-80 235 25Osztr. államv. ^ i#- ’V« 336-25 337-10
I Deli vasút-------- pr. “.,

Ipar- és kér. b pr. »/,
Drasclie___ ___ -

Z^l! . Fiumei hitel-----
Brassói_______ !

O.-m. bank kamatlába váltóleezámitoL 
Zálogtigyletekné!, á’l imjáradékok és as 

oSStr.-magy. bank jslzáloglavtlaiall 4%% $ 
Más értékpapíroknál * - f»6 t



8 EGYETÉRTÉS, SZERDA, ÁPRILIS 4. 1894
Ezen hirdetési rovatban minden szó
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegllleték Is fizetendő.---------  _____________________________ ________ ________ ___________________________________________________________________________ ________________ _______ _____ _____________ meg 30 kr bélyegllleték Is fizetendő.

TELEFON 2342. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám kózöltetik. TELEFON 2342.
D A A9 AIM lt OO I Vyketee/kfAl« I Iliin P ex 2 A UnekAI aesel A IaAmii O niuAeievAlvnA A fKuA baa __ -9-----9» f 9 . — m - - - -Deczember 28.

Nincs az a perez, melyben rád 
ne gondolnék; fogalmad sincs 
arról a fájdalomról, mely egész 
valómat lesújtja azon tudatra, 
hogy nem lehetek közeledben. 
A mondott időre be kell vál­
tanod ígéretedet, ha az ég és 
fold összeszakad is. Annál to­
vább nem várhatok semmi szin 
::!att. Kisérd e lapot mindig 
figyelemmel. Isten veled! Millió- 
szőr csókollak! 26130

KisRózsika!
Belezek levélkében tudatni, 
inkor, hol találhatom. «Hu­
szár» az «Egyetértés, kiadó­
id valába. 26138

Fenyőfák
nagy választékban luez-, fekete- 
és selyemfényű nagy mennyi­
ségben, erős kocsányos tölgy 
százanként 15—20 írttal; ár­
jegyzék kívánatra megküldetik 
itj. Széky Péter faiskolája 
Tiera-Igar Hevesm. Ib8í>4

Boldog jövő
— a mennyiben olyant emberi 
lőrelátás biztosíthat — kínál­

kozik egy szép, fiatal (müveit), 
.3zdag házból való hölgynek 
egy 30 éves, igen gazdag férfiú­
val való házassága által. A 
férfi előkelő keresztény ház­
ból való és kiváló társadalmi 
állást foglal el. Az illetőt töké­
letes egészsége, szeplőtlen jel­
leme, kiváló műveltsége, ele­
gáns megjelenése feljogosítja, 
nogy magának egy jó és 
gazdag családból való leányt 
keljen meg. Fiatal kor, szép­
ség, műveltség és szeplőtlen 
hírnév e!eng"dhetlen. Közvetí­
tők kizárva. Legszigorúbb titok- 
'-irtás biztosítva. Nem anonvm 
levelek «St B V. 250.000 
el igével post« restante : 
Seilerstätte, L Wien. kül­
dendők. 26127
31

Eiadas.

Kneipp S. Vizkuram.
A 42 ik kiadás után fordította 
Med. Dr. Baján. Számos illus- 
tráczióval, 472 lap ára füzfe 
1 frt 80 kr. kötve 2 frt 20 kr. 
«Egyedül jogosított ma­
gyar kiadás.» Az önmeg­
óvás. Dr. Betanítói. Ára 1 frt. 
As ember és neme Dr. 
Albrecht J. F. Ára 1 frt. A 
mozeshetek egészségtana. 
Dr. Gelsen K. Ára 1 frt. 
Ámor és Hymen A házas­
ság lefátyolozott titkai. Ára 
50 kr. A nemzes korláto­
zása Orvosi tanácsok a fogam­
zás elhárítására. Dr. Brauntól.

; Ára 1 frt. A nemzés minő­
sítése Orvosi tanácsok Dr. 
Koch tói Ára 1 frt. Hogyan 
óvjuk meg magunkat a 
syphiiitikus ragály ozás tél ?

! Irta Dr. Schneider. Ára 1 frt. 
A gyomor és bel beteg­
ségei. Dr Bajántól. Ára 60 kr. 
Humbug! Amerikai, történe­
tek Miskolczi H-tól. Ára 1 Irt. 
A női szépség ápolása és 
fentartasa. Brank wicsGy.-töl 
Ara 1 frt. Casanova sze­
relmi hőstettei. Ara 1 frt. 
Megrendelések intézendő - 
Gerö e- Kosíyál konyvkia ! ■- 
hivatalához Bailape.t Mu- 
zeum-kőru: 7 sz Arjegyz, k 
ingven és bti -a ív v ,

Eladó háa
Budapesten kétemeletes, adó­
mentes pj ház Andrássy-ut mel 
lett, 20.000 frt készpénz lefize­
tés mellett eladó, esetleg bir­
tokért elcserélendő. Ajánlatot 
«Bérhás, czimen e lap kiadó- 
hivatalába kérek. 26124
Csődtömeg eladás.

A May Bernát csődtömegé­
hez tartozó s az István-tér 2. 
sz. házban levő üzleti helyiség­
ben létező. 4000 frtra becsült 
czipő-árnk ajánlati ütőn 
egészben eladandók. Az eladási 
feltételek alulírott csődtömeg-

Egy jó házból való leány
óhiyt alkalmazást nyerni mint 
nevelőnő, vagy éltesebb urinő 
vagy felnőtt leány mellé mint 
tárealgénő. Illető 21 éves, 
beszél magyar, német és fran- 
czia nyelvet s zenei képzett­
sége van. Szives ajánlatokat 
*S. A. 60.» jegy alatt e lap 
kiadóhivatalába kérek. 26006

20 forint
jutalmat adok annak, a ki 
nekem irodaszolgai, kaszinó, 
kör vagy ehhez hasonló állást 
szerez. Levelek a kiadóhivatalba

-----------  „ ! kéretnek «Megbízható egyén»
gondnok irodájában naponként alatt 26102
d. e. 9—12 órakor és a vasár- j-------j------------------------------
nap kivételével, d. u. 3—61 Állást keres 
órakor megtekinthetők. Az gazdaságban egy közép idejű
ajamatok f. evi április 12. del- ................
utáni 6 óráig bezárólag ugyan- 

! ott nyújtandók be. Dr. Vá- 
mossy Károly ügyvéd, csőd- 
tömeggondnok, V., Jóssef- 
ter 5. ssám. 26137

Regényeket
és képes folyóiratokat — csak 
magyar nyelven — vásárolok, 
ha az ár jutányos. Csak be­
kötött müvek vétetnek figye­
lembe. Eladók küldjék könyv- 
lajtromukat a legolcsóbb ár 
megjelölésével e lap kiadóhiva­
talába «Könyvbarát» czimen, 

26048

megbízható kis családos egyén 
földmivesiskolát jó sikerrel 
végzett, erről jelesjbizonyitvá- 
nyokkal bir. a gazdaság kü­
lönböző ág.ilan jártas, mivel

________________________ élete folytán abban foglalatos-
Eladó szőlővesszők, kodott. s igényei szerények; 
Több ezer ojtásra és ültetésre I elfogad bármi megbízható ál­
alkalmas riparia és vialla, gyöke- | fást azonnal is lehetőleg a

j «-*-■; Czime a
26108

rés és sima, valamint Othello ! dunántúli oldalon, 
szőlövesszok, úgyszintén kétezer I kiadóhivatalban.________

! gyökeres oh «z _ riziing-ojtvány Házvezetőnői 
eladó a Gyonoyos-Visontai ±10- ,

; löszeti társaságnál Gyöngyösön: állást keres fiatal, férjétől 
a hol Othello, Herbemont és : elválva élő asszony, leginkább

Jó állapoté
safety-gópet,

lehetőleg pneumatikusai vagy 
cushiont keresek pontos havi 
részletfizetésre. Ajánlatok a 
gyártmány minőség és ár, va­
lamint fizetési feltételek rész­
letes megjelölésével «Garan- 
czia» jeligével e lap kiadó- 
hivatalához küldendők. 25954

Alkalmazást nyer.

A főváros közelében
a czinkotai helyi érdekű vasút 
mentén, József (főherczeg-tele- 
pen egy telken két külön álló 
ház, az egyik tartalma 3 szoba, 
konyha, kamra és az eleje 
végig üvegeztte igen szép 
verandával, a másik vedig két 
szoba, konyha, kamra és üve­
gezett veranda az eleje, május 
elsejére akár külön-külön, akár 
együtt, a kerttel együtt kiadó. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

26136

A váczi kath. elemi iskolánál egy
segédtanítói állomás

azonnal e.jyerhető 300 frt évi 
díjazás mellett 26134

Kávéház.
Egy első rangú kávéház keresz­
tény bérlőnek bérbeadó, töke 
600 frt kívántatik. Bérlők 
kéretnek czimüket «Kávóhái» 
czim alatt a kiadóhivatalba 
küldeni. 26133

Oktatás.

Lakás es bérlet.

Jaques-borox kaphatók. Leve-1 
lek Csömör Kálmánhoz 
gyösre czimzendők.

T:' í

Haiin.lt ee nj

?)énz-szekrények
n ti kívüli olcsó áron kaphatók 

■ becsi pénzszesrény gyár: rak-
Budapest, V-, Bál- 

rrinw-utcza 6. sz. 1 '562
Keveset használt

cseplögarnl tarák 6 és 8
1« rejüek jutányos árban el­
adók. Czim a kiadóhivatalban.

26’i)7

Bérhez eiadas.
Kétemeletes adómentes bérház 
Budapest legelőkelőbb ub-záiá- 
ban 673 ,_j olnyi kiterjedéssel, 
részben még kiépítetlen, lő.vOO 
trtnyi évi bérjövedelemmel, 
mely kiépítés utján 20.000-re 
emelhető, családi körülmények 
miatt 210.000 friért. 7ö.0u0 
forint készpénzfizetés mellett 
eladó. Bővebb értesítés Dr. 
Murányi Elemér budapesti 
inryvéd házkezelőnél Deák-re- 
rem'7-iitcz - 14. 1 'CI60

J r no: ők KaiT ■ JÖ i a.hiro, a magyar és német nyel-1 
vet tókélete.-en értő fiatal em­
ber komptoirista állást keres. 
Ajánlatok -Ügyes» jelige alatt 
e lap kiadóhivatalába kéretnek. 
____________________ 26119
Otthon elvégezhető
írásbeli munkát keres fiatal 
magánhivatalnok, kinek szép és 
gyors Írása van. Elvállalja a 
pályamunkák másolását is. Szi­
ves megkeresések «Szerény 
munkás- jeligével a kiadóhi­
vatalba kéretnek. 26053

asszony
: éltesebb. magányos urnái. A 

Gy ön- háztartás minden ágában tóké- 
1S925 : 'elcsen jártas és jól főz Szives j 

levelek «Szegedi, jeligével a
kia ió i'- a1 a • éretn-k 26054

Rokonom
r ste, . ki . «mos -u ma­
gái I: . S

aziasszony, gazdasszouyi 
keresek. Czimem a ki- 

adóhivatalban. 26131

Átadandó lakás.
A gyár-utezáhan. a király- 
utez-i és Andrássy-ut közötti 
részen egy igen szép és olcsó 
lakás, mely áll 
két ablakos utczai szobából, 
alko'ehol szép komba, elö- 
sz uia -lé-kamara, vlosset. viz- 
v-.z tér. pui'-ze t-s padlásból, 
május bo 1-re átadandó 
veiibet a Kiadóhivatalban.

26126

Bonne kerestetik
két 6 és 8 éves budapesti 
gyermekhez, kik képesítve érzik 
magukat a gyermekek gondo­
zására és feladatainak ismét­
lésére, szabad idejükben pedig 
a háztartásban segédkeznek. 
Havi fizetés 10—12 frt. Aján­
latok «Bonne. jeligével a ki­
adóhivatalba kéretnek. 26083

Mindenféle
jogi, kereskedelmi, közgazda­
sági és más kérdésekre nyújt 
bővebb felvilágosítást szakem­
ber. A levelek 20 kr. bélyeg­
gel «Általános» jeligével a 
kiadóba küldendők. 26052

mindennemű

elegáns és egyszerű

_ — Nevelőnő
két nagy két- j jó német franczia és zongora 

oktatási képességgel állást ke­
res -zerenv feltételek mellett. 
Levelek «Képzett nevelónö 
alatt a kiadóba kéretnek. 26128

a legolcsóbb árakon.

Bútor - gyár
belváros, 18857

hna-utcza 15. sz.

Társ
kerestetik egy igen jól jövedel­
mező vállalathoz 3—4 ezer 
forinttal, közreműködés meg- 
kivántatik (nőknek igen alkal­
mas), pályázók kéretnek czi­
müket «A. B.» alatt a kiadó- 
hivatalba. 26132

A MÜLLER J. L.-féle

fenyő-illat
legjobb fertőtlenítő és 
levegőtisztitó szer.

Spárga-gyökerek.
k^Argenteuili javított korai és

100 darab 1 éves 1 frt 50 kr. 
100 darab 2 éves 2 frt 
100 darab 3 éves 3 frt 
Szamócza földieperplánta 37 
legjelesebb fajban 100 darab 
3 frt. Gyümölcsfák legnemesebb 
fajokban, darabja 30—60 kr. 
Megrendelhetők Teleki János 
faiskolájából Balaton-Henye, 
posta : Köves-Kálin. Árjegy­
zéket ingyen küld. 26105

Kítünőhégedfi
régi és kijátszott, gyönyörű 
szép, tömör és érczes hanggal,
valószínűleg eredeti Mag­
éin! — financziális körülmé­
nyek miatt elegáns tokkal és 
vonóval 150 frt készpénz­
ért azonnal eladó. Hol? meg- 
mondja a kiadóhivat. 25996

Férfi ruha
gyapjúszövetek, jó minőségben,

gyermek-ruha
szövetek igen olcsó árakon,

női kostüme
szövetek ízléses színekben

ntezai-, utazó- és fürdő
alkalmakra, bámulatos olcsó

felmondotta

MEGJELENT

SZERELMESEK
második kiadása, 

csinos diszkiadásban.
Irta: SALAMON ÖDÖN.

Ara 3 forint.
E czim mindent megmond. A novel­

lák bősei nem amolyan «szerelem - , - —
áldozatjaj», kik vagy a más, vagy a csárra, vinczellórre, kér- 
m«guk életének vetnek veget Tnd- téssre. kulosárnöre, (rázd- 
juk a btlnperekből ős rendőri hirek-} , ,,

i bői, hogy az ilyen szerelmi drámák onyra, szakácsnőre, 
nem ritkán ismétlődnek, de ezeknek 1 ••obaleányra, házi- vagy 

■ hősei olyanok, kikről egy franczia irodaazolgára, pénzbesze-
; közmondás joggal azt tartja, hogy a- Ä m_ >_____ «
«pók mászkál a fejükben». .02 ®* házmesterre, stb. van

A könyv' érdekességéről tanusko-' Szüksége ;

a ki

A kinek
ismeretség híján házastársra,
nevelőre, üsletvesetőre, 
könyvelőre, segédre, Is­
pánra, gazdatisztre, kul-

tiő-

Vétel.
Átadandó lakás.

Vadász-utcza 27. szám alatt egy
I másodemeleti lakás áthelyezés
j következtében május elsejétől

Metrvátfilrp kérnénk kedvezményes ár mellett' át-tnegveteire Kérésén adandó 3 utczai (egyik fülké.
Budapesthez közel nyaralót j vei 1 udvari szoba, konyha,

Különféle.
A ,,Venns* viz

bérlője, Kézdivásárhelyt, társat 
keres s esetleg 18 évi bérletét 
végleg eladni is hajlandó. A 
«Venus» kitűnő égvéuyes, va­
sas és jódos vize rövid idő

parkban. 10—20 hold föld cselédszoba, clozeUe stb. kellé- j alatt nagy hírnévnek és fogyasz- 
kivánatos, pár száz holdas bir- j kekkel. Bővebbet Fürdő-utcza i tásnak örvend, melyből 24 óra 
tokot is megvennék. Ajánlató- 8. szám III. emelet 15. alatt 10.000 palaczkkal tölteni 
kát «X. Y.> alatt a kiadóhiva-; vagy nevezett' hazbani ház- 1 lehetséges és ennyi könnyű 
ialba kérek.___________26121 mesternél. 26135 ! szerrel el is adható. 18836

ár
üzlethelyiségeit.

------------ 18420

JL vett alakok^s erről sz- í „.

ISI O S 1ÍJÓZAN SZERELMESEK
alkalom nyílik

dik a következő tartalom:

A kis grófné.
Egy lehetetlen házasság.

A hol udvarolnak.
Miért?

Mese a telefonról. 
Aforiszmák.

” történetek szereplői kizárólag az

ezimti díszes novellakötet.

eladni kivan bútort, zon­
gorát, bort, gyümölcsöt, 
gabonát, házat, telket, bir­
tokot. kocsit, lovat, vadász­
kutyát, sertést, stb.;

a ki
mindezeket vétel vagy bérbe­
vétel czéljából keresi;

a ki

árakon. Minden szombaton ma­
radék eladás isieo

BRAUN DEZSÖ-nél
Budapest, V., Marokkói-utcza 2.

Sok pénzt lehet keresni

Kossuth képekkel
25 ctm. széles, 33 magas 100 
darab 1 frt 50 kr., eladási ár 
10 kr. 33 ctm. széles és 47 
magas kartonra nyomva 100 
darab 8 frt; eladási ár 30 kr 
Családképek 37 ctm. széles, 
60 magas 100 darab 8 frt, 
eladási ár 30 kr. A pénz elő 
leges beküldése esetén bér­
mentve Müller A. antiqnar, 
Budapest, Keoskeméti-n 
7. es. 18883

A csizi

évadja megnyílik május 1-én. 
tart sseptember végéig.
Forrása a legtartalmasabb, leg- 
hathatósabb, Jód-brom-for 
rés. A gyógyeredmények meg 
lépők. A fürdőközönségnek im­
már 10 bérház több mint 10ö 
kényelmesen berendezett lak 
szobával áll rendelkezésére. — 
Kitűnő konyha, biliárd, zon­
gora, olvasóterem, térzene 
naponta kétszer. Elő- és utó­
évadban leszállított lakbérek. 
Ekkor katonatisztek, állami és

olcsó bevásárlására.

valamely állast betölteni £kkor katonatisztek, állami és 
Megrendelhető az „Egyet- j kivan: legbiztosahban.erczelt, vasuti hivatalnokok gyógy- és 

értés' kiadóhivatalában, 1ha az ‘EGYETÉRTÉS" kis- fürdödijak tekintetében is 50°L 
mely a könyvet utánvétellel, hirdetési rovatát használja fel. kedvezményben részesülnek! 
vagy az összeg előleges bekül- Felvilágosítást a kiadóhiva- Prospektusokkal szolgál az igaz- 

! uese eseten bérmentve küldi tál ingyen ód, jeligés hirdető- gatóság. Csíz, n. p. Rima- 
1?eK*__ I seknél, pedig ingyen közvetítik, ezéce. 18629

Négy arany érem!

Clmlaie Kittel Dr

Olcsóbb mint minden külföldi 
csokoládé és finomabb minőségű.

it Yáczi-aícza 13. sz.
Raktár valamennyi faszer- és csemege- 

kereskedésben.
18956 Küfferle Józs. és Tsa.

f

Hirdetés.
A Schaumburg-lippei herczegi törzsjuhaszatban, 

Antonovacban, szlavóniai Verőcze melleit, .30 darab 
tét éves fésűs gyapjas eredeti Merino-kos szabadkéz­
ből eladó.

\enni szándékozók forduljanak alantirt uradalmi 
kormányzósághoz.

Verőcze (Szlavónia) 1891 márczius 28.

Schaumburg-lippei herczegi uradalmi 
18900 kormányzóság.

A Borries-féle uradalmak igazgatósága 
Eckendorfban a t. gazdaközönség becses 

tudomására hozza, hogy

eredeti Eekentiorfi

Veszet

VÉDf-JEGV

utánjé^6^

valódi minőségben
Ausztria-Mugyarorsrágban csakis

18970magkereskedésében

BUDAPESTEK kapható.
Ezenkívül a czeg különlegessegeit kepezö következő fajok a legteljesebb 
csirakepessegü minőségben a legjutányosabb arakon kaphatók meg u. m.:

Mauthner féle javított sárga oberndorfi, 
Mauthner-tVíe javított vörös óriás Mammuth és 
Bachner-féle javított sárga olajbogyóalaku óriás

Hirdetmény.
A szabadszállási közbirtokosság tulajdonát ké­

pező, a vasútállomástól V* órai távolságra lévő 135 
kát. hold, immunis — szőlőültetésre alkalmas — 
homok-terület, kát. holdanként 50 forintban meg­
állapított átlagos árban, esetleg kisebb részletekben 
is, szabadkézből eladó; vevők a megveendő területet 
3 év alatt beszőlősiteni tartoznak.

A többi feltételek alólirt helyen, a főjegyzői hiva­
talban megtekinthetők.

Szabadszállás, 1894. április hó 2-án.
Paál istván Martinovits Péter

közb. jegyző. 18960 közbirtokossági elnök.

DRÖZSA ÉS TÁRSA BUDAPEST
24 év óta fennálló jő hírnevű

vas bútor-gyára
most kizárólagosan BUDÁN

II., ZsizmoniRitcza 11,
szám alatt létezik. 

Készít mindenféle vae- 
butort, u. m.: szoba-, 
kerti-, szálloda- és kó- 

rodai-berendezéseket
gyári áron.

Vjonnan •zerhmrt’Ctt 
árjegyzék, bermvntve.

2 arany,
13 eziiot 

érem.
9 disz- és 
el.otnerö 
okmány.

KORNEUBURGI MARHA TÄPFCRI
lovak, szarvasmarha és juhok számára.

Eflész dobozzal 70 kr. Fel dobozzal 35 kr. !

40 ev óta a legtöbb istállóban használatban, étvágv- 
hianynál, rossz emésztésnél, valamint teheneknél a tej 

javítása s a tejeloképesség fokozása czéljából.
Fő-letét:

KW.'ZOA FERENCZ JÁNOS
Tessek » fontebbi 
védjegjrre ügyelni 
s a ' e'eln^l nata- 
fOTottan kifejezni 
KWIZDA -fde 
Korneubargi 
marhatáppor.

osz*rak ca. es kir. és ro­
mán kir. udvari száll.tó 
kerülriti gvó'zyszertaraban

Kornenbnrgrban,
Becs mellett.

Valódi minőség- 
ben gy-vgysz^r- 
árak ban es dro- 

gistaknál kap­
ható. l«3M /C

Magyarországi íóraKár; Török József gyögysz. Boái esf, király-o, \i

IS
j

Keleti cs. és kir. o-ztr. magyar és í 
belga kir. szabadalniazott sérvkótűje a 
leyhiresebB o vosi autoritások által leg- ! 
job n k van elismerve. Nem susz k nem 
gyakorol kellemetlen nyomást és rend­
kívül czcl-zeru.

Újdonság' Keleti-féle gumrai serv- 
kötd, a pelották teljesen a sérvhez idomít- 5 
hatók, szarv-asbör védővel és biztonsági 

l övvel. Egyoldalú h frt, kétoldalú 12 frt- 
I Suspensorium, haskötő (elastikus) gummi ' 
\ görcsér harisnya, háttartó, orthopacliai 

müleges fűző, mideges Libái: és kezek.
Gummi! Egyedüli képviselete üsztr. 1 

Magyarországon a párisi «F. Berguerand 
Fils» g árosnak.

Jótállás mellett valódi párisi gummi ! 
és haihvlyag icztja 2 érttől 6 írtig. Bou;s- 
americans 3 frt tol 5 írtig. Pely-Porus 1.80 í 
írttól 2.50 krig. BaLlatto de femmes 
4.50 frttól 7 írtig. Megrendeléseket diseré- I 
ten és gyorsan eszközöl 17941

KELETI J.S£

és PIANINÓK
vagy bérbe legolcez^bb |

ZONGORÁK
megvételre

áron kaphatók 
GSUPORT zongora'eremben

Koronaherozeg-atoza 9. szám
i iíarisbaziirral -rémben. 1«091

m íl
Képe

Budapest, IV., Koronaherczeg-utcza 17.
(szerviták palotaja).

“rj>gyzek Ingyen es liérmentre.

EBiilorviáeá
különösen

vőlegény és menyasszonyok!
’a k'ii'nfil* n a erv crri n.IittV Vi. ,... V. ., _.

Szenzációs találmány 
gyengeség! eseteknél!

kiknek nagy gondjuk, hogy bútort 
czelszerüebben cselekszenek, ha vásároljanak, leg* 

obeli szükségletüket ^

S £1 F8 if ü ü U I

bútor termeiben
(alapittatott 1868.i 

fedezik. E jó hírű butortermekbeu az egé-z óriást 
torkosaiét, a legváltozatosabb alakú, elegáns 1 lállitásu 
de mind a mellett paratkiu olcsó oarabokból áll. uirmint 
teljem halo-, ebedlo- és szalon berendczésekhól díszes 
berenuezeseknek. továbbá mindennemű egyszerű asztalos 
es kárpitoz bútorokból, különösen szaLngarnrtnr ' k 
b*í; szőnyegdavanyokból, ottonaónokból, füg-
gonyökbol ea eaönyegekböl. ®

SORSJEGYEKRE

Vasutak téglaégetőknek, 
mezei vasutak, 

erdei vasutakat
épít mint különlegességet a

Magyar épület- és mülaka- 
tosgyar részvénytársaság
badapest, Y„ váczi-ot 104. sz.

Teuaók költségvetést kérni. I80S)

Ajánlva -
Poliklinika igaz­

gatóságától.
Jáváivá

[ Influenza, hökhurut ]
1 szamárhurut, mell- 

gyermekbetegsé­
gek eseteiben a

iCognac- 
maláta- 

kivonat.i
Üdülök számára 
nélkülözhetlen.

I Kaphat., minden jobbhiríl I 
I gyógyszertárban s gyógy - i 

arukereskctlésben. 1717'.'
, Cognac maláta- kivo- 
I nat-gyár Leipnikben

1
Korytniczán, Liptómegye kiesi 

fürdőhelyén egy szép és tökéle­
tesen berendezett, 6 szobából,! 

I konyha, éléskamra és veran­
dából álló villa kerttel együtt i 

nyári saisonra kiadó, esetleg 
örök áron eladó; bővebben érte -i 
kezhetni a tulajdonossal, Budapes-1 
ten Wurm-udvar II. emelet 13. ajtó, 
délután 3—4 óra között. 189ti5

A Jász-Nagy-Kun-Szolnokmegyei 
gazdasági egyesület 

J ászberónyben 
1894. évi május hó 3. és 4. napjain
tenyész- és használati

LÓVÁSÁRT
tart. 18901

A vásár tenyész- és használati lovakra terjed ki es 
semminemű díjazással összekötve nincs. A lóeladás 
részben szabadkézből, részben árverés utján történik.

Minden a vasárra hozott ló kőtelezőleg eladó.
A lovak, az e czélra. a honvédkaszarnya melletti 

téren épült istállókban lesznek felállítva s kívánatra 
bármikor elővezettetnek.

Idegeneknek szállásról a „vásárrendező bizottság"* 
(Jászberény), ha eziránt előre megkerestetik, gon­
doskodni fog.

A vásáron könnyebb kocsi és katonai czélokra 
alkalmas hátas lovak lesznek legnagyobb számban 
képi iselve. A katalógus április hó folyamán fos 
szétküldetni

Jászberény a magyar államvasutak Hatvan— 
Szolnok vonalán fekszik s központja egy lótenyész­
tési szempontból nagyon fejlett vidéknek, melynek 
loanyaga Magyarországon egyike a legjobbaknak.

! nekünk bemutatott számtalan megbízható hitel*'h Löezótur- 
____ \r,tt í°ll^n orvostul or legmélyebbéi ajánlható

Általános feltűnést keltenek az
r

3fl|P átalffitó
dÍvánok' »«Ománok, melyek tetszés szerint eer

ezek a magyar honi iparnak látványosságát ***' mij1' " 
hiztart43 részére Igen fontos találmányt ^pezne^ F»“
“ÍeÍ2í vrZÍkmeUett máS hál° bQt0rt lehelen fele,

SÁRKÁNY IG.
Budapest (Belváros) Rózsatér, Lipót-utcza sarkán

szamara !
Szentácziós találmány gyengeség! állapot, 

impotenczia ellen me»i. Dr. Borsodi csász. és kir. 
kiz. szabadalm. electro-inetallikus lemeze, kitüntetve 
1889 ben Parisban az arany éremmel és oklevél­
lel ellátva a párisi Société de médecin de francé által. 
Elhárítja a gyengeséget. A szerkezet felette 
elmés és annak a testen való hordása elegendő 
as eredmény elérésére. Központi raktár: 18958

med. dr. BORSODI
Budapest, Dob-utcza 52 sz.

! Leírás ingerem, és "béma.eza.txre.

(visszafizethető tetszés 
szerinti kisebb rézzle’elc- 
bes is) öarnlly összegei 

Igen oicsón sd

KŐVÁRT ÁRMIN
bánt- 6s váltóüzlete

hatrszü'Qtoss 4. s& 
Oreter-féle palota.

Kinek még ni no fllnlőberendezése
az vegyen egy 
Weyl-féle javi- 
h'tt fü'hető für- 

döezeket. 
Kapható csakis 
Weyl L. cs. k 
szab. tulajdonos 
na! IX.. Beo«
Mflllnergasse10 sz. Reszlettizetésre i= Kepe.i ár­

jegyzék ingyen e.> bér ment ve Kadak, 
zuhanyok, árnyék székek mindig rak­
táron. yog

Gazdáknak
és takarmany-szallitóknak

figyelmébe. Igen kedvei 
tételek mellett kölcsönzők

vízmentes ponyvákat

Megiiivíís.
1 folyó évi márczius hó ll-én 
lódosilásni nézve határozatkép 
§-a értelmében a

rendkiwiili közgyűlés

Amenni-iben a folyó évi márczius hó ll-én tartott közgyűlés! 
az alapszabaly-modositásra nézve határozatképes nem volt, az 

I alajiszabaly 68. g-a értelmében a

határidejéül folyó 1894. óv április ho ló ik napjának d. e. 
' . u,'lJd az mtezet helyiségébe annak megemlítésével tűzetik 

ktionís figyelmébe, igen kedvező f I í*’ , ogT a közgyűlésén megjelenők a fentebb hivalolt 68. §.
■ - értelmében jogervényesen fognak határozni, tekintet nélkül a

megj •leniek szamára.
Kelt Ér-Miliályfalván, 1894. márczius 14.

Bory Béla
takarékpénztári elnök.

Tanácskozás tárgyai:
1. A közpyűiés jegyzőkönyvének hitelesítésére 2 részvényes 

tag választása.
2. Az alapszabály 9. 82. és 83 §-ainak módosítása.
‘1- _§• Csak azon ré-:zvényesek bírnak szavazati joggal a 

közgyülé-en. kiknek részvényeik a közgyűlés napja előtt 30 
nappal saját nevökre lettek átírva, és a kik saját vagy felesé 
gök s gyermekeik, valamint a meghatalmazó nevén álló rész- 

; vényeket felmutatták, vagy ennek helyettesitőjeként állami és

kazal letakanushoz, takarmányny'tl meg­
rakott vasúti kocáikhoz, stb., amiért is 
ponyvák bevásárlása feleslegessé válik.

Mindenféle természetesen telí­
tett és kátrányozott ponyvá­
kat újakat rs hasznuVakat 5O°/0-ftl 
olcsóbban adok, miat bárhol.

Titkos betegségeket^
I bugrycsofolyásókat és sebeket, az őnfertöztetós utóbajait. 
! ' * • w" ^yengrnlt terflerot. mag-omlóseket, a bujakórnak U?,m7etkeZn:,enyeJt’ “8*nél fehérfotyáJst, bS!”,
I f.dőltek valamint mindazon not betegségeket. m-lv»knat ámag- 
j talansag egj-ik lookoznja es borbeteg-segeket gv-gyi* yj 
í mod szciint biztus sikerrel, gyorsan es alaposan

Dr. GARAI ANTAL
rvos. sebész, szülész és szemész tudor, volt csasz. kir. orzt -főorvrw

Budapest, belváros, IT. kerület, kltrvó-uteza 1. szám 
L II- emelet, bejárat a lépc'sönél. l85o’
j Re”feIá^í!’?”ta te °rätc! d. e. egesz 4 óra délutánig, este 7 orstól 
j s .-raig BW- Díjazott levelekre a legnagyubb figyelemmel vílaszolU- 
Itll£ 69 gyógyszerekről is gondoskodva leoz. . Nőknek külön

váróterem.
4 L7cr>-anott 
I rendelhető

ojak és használtak, minden gazdasági 
terményekhez alkalmasak, rendkívül 
olcsó áron. 18U45

Repcze- sbehordoponyvák
S frt 2' Vrlól 4 fn 80 krig.

NA GÉL ADOLF
Budapest, Arany János-utcza 10.

f>°* *lk ‘««Me

Déli vasút.

SElrdetmény.
A marburg- franzensfestei vonalunkon fekvő veldeni állomás 

elnevezése «Vdden am Wörthersee »-re változtatván át f évi 
április ho 1-tol fogva személyek és áruk szállítása Vel’denből 
esVeluenbe ezen állomás uj neve: «Velden am Vorthersee, 
alatt történik.

Bécs, 1894. április hóban.
A vezérigazgatóság.

Dr. Bebaut
labdacsait PárisbdC

““***** ****** 1**ökb.V=e,uü’BüdiB .

íashajtó s vértlsztltónál
‘•m re.es is tél, sem ftjdslemtóL sem mi. w.„ Ienségtol nem tertsnek, mert ellentetb« Iiökkti nem kell meUette dlétA, /

h‘,n^ rySkereeeí^iót V űnlLd ‘
[ eledelekkel, vagy eroe.tő iUlakkal *dts»>,.w t 1 

'oglalkexdeank sxennt ssen órát TáJaesthetlslL 'r«,y.íeKí?*4bb ErflDkr. van. A heehedtUtiSj J 
» táplálék által"iw?/

< lemételhetjftk a hashajtót Adobos ára (26 A
- ^ U0- (60 «rb)6t aüo

Kapható Budapesten, 
kTÖEÖK 7CZSEP 

fydgveiertárábeo
'tl-á!y-ntoe 12.

m-fyei hivataloktól, rendezett tanácsú városoktól, inagántár- 
•uiatok és testületektől, kir. közjegyzőktől és minden nyilvános 
számadás alatt álló jiénzintéz ■: -ktői az iránt nyert hivatalos 
igazolványokat, hogy saját vagy feleségük és gyermekeik, vala­
mint a meghatalmazó nevén álló részvények ott letéve, vagy 
felmutatva lettek, — szintén bemutatják.

Titkos betegségeket, |
hofiroeöfoly«eokst,eebeket,eyphllle at6kSyetkesmenT.lt. * 

--- m.gömté.eket, Snf.rtdet.té. utói •

megjelent és a szeizdnél Dr. GARAi AA'TAL-nál

népszerű útmutató
J 1;:.ljL^dYba? mc5jelen,l 1 C9°1> betegségek es -zek észsrfrü 

r>'’r>kv .cie^chez czimtl könvx, volt ara 2 frt 50 kr
3S.T- most csak 90 kr.

l A könyv jól becsomagolva 1 forint beküldése mellett bérmálé, kai 
3 „ ^ detik meg.
- A ionyv tiirtaEma : L Az 1 varszervek- leirata. — U. A nemi élet 
J ebredese. - III. Az őnferiízée es az ejjeb magömlések. - u Thoev 
C rsotakar (tripper) es hugvrsdszükületek. — VT A halakor ít.óhn VI. Fehérfolyás. - VU^gyengtit férfiért. -ÄÄj 
■ 1X- Az

Magyar királyi államvasutak.

30816/94. szám.

Hlriletm^nye
török közvetlen

$ elgryen^Ült
$ baj olt, nők____________
7 női bajokat, a legmakacsabb 
W “---- *'— beállott

w. —- férflerot, «~»b«•«**»■«!»«>., uuitriozistés nto- w 
bajait, nőknél fehérfolyánL tefecakendezes nélkül es barmei? ® 

borb.t.geég.k.t, -aummt ifjúkon* 
W.g- es ennek atőküveUezmenyekép 9m 4vi kltnh.AM-_.____?- bűnök (öveikeztoben betilott meg- es snnek atókövetkesmenV.ien » 

slmjött hátg«tneeba)ekst. gvogy.l 16 éri UtonToT^ um,,- • 
0 ■ólat »Un ibu6«pesti es bécsi laton» kórhazakban a l.gojebk * 
0 ____ gyógymód szerint alaposan es biztos sikerrel ®

:Dr. KAJDACSY,!
* volt oe. ee kir. eeredorree.
£ L*ká8-. Budapest. V.. Váczi-körat*. ss., I.em.

bejárat a lépcsőnél.•
* *~í orl‘6' «*•' 7-8 óráig; nőknek o. m. férfiaknak
0 külön be- és lujarat külön váróterem. - Díjazott levelekre azonnal 
® alasioitatik es gyógy«»rekért is gondoskodva less. 83S6

Nyomaton Neumayer Ede nyomdájában Budapest, VI.
szereusen-utuza 35. (az operatiáz átél lenében).

(Oeetrák, magyar, szerb, bolgár, 
áruforgalom.)

A fent megjelölt forgalomban 1891. évi május hó 1-je óta
*rv,é°y,es , T v rZethuZ f 32 1893- évi november hó Í jével 
életbelépett IV. füzethez f. évi márczius hó 1-vel az V. illetve 
11. sz. pótlék lep életbe.
xo^ni.Pítlél?0zuáltal e87részt meghosszabbittatik a megelőző 

pótlekok értelmében f. evi márczius hó 15-vel hatályon kivül 
helyezendő volt kivételes díjszabások és díjtételeknek érvénye, 
vagyis a gyujtoárukra vonatkozó 2. sz. és a bútor és bútor- 
alkatrészek szállítására vonatkozó B. kivételes díjszabásnak 
érvényé egész terjedelmében és a Sofia állomással való forga
föíT iCZUtk.°!"ra’«Üveg"’ és kötélverőárukra nézve
tennálló kivételes dijté^Ieknek érvénye 1894. évi jnliue hó 
1-ig, másrészt pedig ezen pótlékok a cs. és kir. szab. déli 
vasuttársasag részére uj szállítási póthatáridőket tartalmaznak.

A pótlékok a reszes igazgatóságnál 2 krért példányonkint 
megszerezhetők. 1

Budapest, 1894. márczius hó 10-én.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága,
sz érdekelt többi vasút nevében is.

■

1894
SZERKE!

BUDAPEST VI.
KÉZIRATOKAT I 

CSAK BÉRMENTES 1

ELŐFIZET 
'üdékre postán v. hé 
Egy évr» . ... 20 frL f
Ä.S.5™" - - 10 frt. f| 
Külföldre: s hóra NéJ 
Franczia-, Olasz-,Orosz- 1 
országokba, Svájcz-, 
valamint a jiaz orszigo 
eterződisjiez tartoznak.

Bnt «sóm

Politikai heh 
gyászszertartás | 
zavarodottság£ 
metés hangulat 
rel, mely felisr 
•iralkodó tényei 
látásait. Ez a 
valósággal létezj 
bizonyság rá, 
ság a pillanatnál 
kodó jellemvond 
zavarosnak, mej 
parlamentben 
azok a fényezd 
az igazi elemőkl 
vart, hogy kél 
benne. És hogy j 
legmélységesebb j 
szelni a páriám« 
ról. melyet pusz| 
nének elő, hát 
hogy a mi páriái 
iáival egy igazéi 
molyra jutott, hí 
nemzetet áthat] 
Mert a mi a ne 
ezelőtt, nem volt 
tói áthatva a hid 
nem tört ki bel] 

Nézzünk a ki 
Ten nagy, tiszti 
pártok különbség 
-em a hatalom 
aprószentjei el n 
a parlament oldj 
mithatlau és a 
tünk a kisszerű 
gesehen. Künn 1 
az eszméi nagvsí 
lelettel borulnak 
héroszát mérhet 
benn látunk kies 
melyek a hatalon 
és néha a legnaj 
nemzeti iitazsáfrol 
szeánt értékesítik 
seiet néven kellel 

A nemzeti sze’ 
lamenti szellem 
htva az ellentét 
tudunk teljes val 
lennek tartjuk, h 
huzogása a mély 
színéig ne törjön 
hűségnek és jelie 
pies kultusza ufá 
újabb hűtlen kijá 
ben, és nem leh< 
mindnyájan köny 
égtájra, hol a s 
letűnt, rögtön a 
lidéreztüzek gval 
jukat. Az áita 
ünnepélyes pille 
nyáján a nemzet 
gyülekeztünk, a

1794,
(16 Germinal,

A nemzeti kegyelei] 
zőrt, mely az önkén 
Ldgy hazafi iránt oiv] 
spontán fellendüléssel 
föld rokonszenves res| 
Pedig elég érdekes je 
elég ritka az az osztatlJ 
szomszédainkat tán k) 
hangzott, a czivilizáltí 
a szabadság és testvég 
rezegtetik a sziveket, 
eszmek s a nagy bajr 
zeti korlátokat, általát} 
emberiség nagy harrmj 

A müveit nvugot 
nagy gyászunkban eg\1 
hogy mi se zárkózzunj 
meritumokban a müve 
részvétéitől, ha csak] 
tál is.

A dátum, mely e 
óriási, a történelem' 
franczia forradalom 
vonatkozik. E napo 
ták, a kor nyelven 
a dantonista szállít, 
féri: személyén és b 
Hé;ult-Séchelles, 1 
man tábornok. Fát 
lalba küldött csoj 
Jóléti bizottság 
lársaság ügyében cs 
nek is talált Chabo 
kohvent-tagokat, (az 
bar alaptalanul, szír 
b'-ie) ; végül a külfi 
véssél vádoltakal, uj 
man spanyol, Frey 
Desderichen dán ü 
sen huszonkét emb«

És mindezek az \ 
csak mintegy staffaj 
Dantonra és barátja 
és külföldi agitátoi

Ari:


